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ZAKŁAD POGRZEBOWY 

„EDEN”
Zofia Górczyńska

Ostrowiec Św. ul. Długa 79
tel. 41 263 38 78, 

504 015 291
    czynny całą dobę
KOMPLEKSOWA           

OBSŁUGA POGRZEBÓW
trumny * chłodnia *

 kaplica * kwiaty * wieńce * 
odzież żałobna

Poczęstunki popogrzebowe
Nagrobki - granit

Budowa trzech bloków komunal-
nych przy ul. Hubalczyków w Ostrowcu 
Świętokrzyskim wchodzi w kolejny etap. 
Inwestycja realizowana przez OTBS, a 
wykonywana przez Ostrowiecki Kom-
binat Budowlany, ma kosztować ponad 
32 mln zł i jak wynika z bieżącej oceny 
placu budowy, już teraz przebiega szyb-
ciej, niż zakłada harmonogram.

Projekt obejmuje budowę trzech 
siedmiokondygnacyjnych budynków z 
windami, w których powstanie łącznie 
90 mieszkań dwu- i trzypokojowych. 
Część lokali zostanie dostosowana do 
potrzeb osób z niepełnosprawnościami. 
Budynki mają być wyposażone w insta-
lacje fotowoltaiczne, a ogrzewanie i cie-
pła woda będą dostarczane z miejskiej 
sieci ciepłowniczej. Inwestycję uzupeł-

nią miejsca parkingowe oraz dostęp do 
komunikacji miejskiej.

Na dwóch budynkach zakończono 
już prace na poziomie pierwszego pię-
tra i wykonano stropy nad tą kondyg-
nacją, a ekipy rozpoczęły wznoszenie 
kolejnych ścian. Na trzecim obiekcie 
przygotowano szalunki i zbrojenia pod 
zalanie stropu. Z informacji przekaza-
nych przez wykonawcę i inżyniera kon-
traktu wynika, że roboty przebiegają 
bez większych zakłóceń, a inwestycja 
wyprzedza harmonogram o około dwa 
tygodnie. Jeśli tempo zostanie utrzy-
mane, do końca sierpnia gotowe mają 
być wszystkie stropy, a we wrześniu 
rozpoczną się prace przy ciągach komi-
nowych i szybach windowych.

Koszt inwestycji przekracza 32 mln 
zł. Ponad 30 mln zł stanowi dofinanso-
wanie, w tym blisko 27 mln zł z Funduszu 
Dopłat Banku Gospodarstwa Krajowe-
go oraz 3,419 mln zł z Krajowego Zasobu 
Nieruchomości. Skala wsparcia pokazu-
je, że budownictwo społeczne pozosta-
je jednym z ważnych elementów poli-
tyki mieszkaniowej samorządów i pań-
stwa, a podobne projekty mają zwięk-
szać dostępność mieszkań dla osób o 
niższych i średnich dochodach.

W maju podpisano także protokół 
potwierdzający zakres robót pierwsze-
go etapu do zafakturowania. Na dzień 
30 kwietnia wartość wykonanych prac 
wyniosła netto 1,596 mln zł, co odpo-
wiadało 5,78 proc. harmonogramu 
rzeczowo-finansowego. 

Równolegle gmina przekazała spół-
ce kolejne transze środków z Funduszu 
Dopłat na podwyższenie kapitału zakła-
dowego, co ma zapewnić płynne finan-
sowanie dalszych etapów budowy.

Zgodnie z harmonogramem jeszcze 
w tym roku budynki mają osiągnąć stan 
surowy zamknięty, natomiast przeka-
zanie kluczy pierwszym mieszkańcom 
planowane jest przed Bożym Narodze-
niem 2027 roku. Dla Ostrowca Świę-
tokrzyskiego to jedna z ważniejszych 
inwestycji mieszkaniowych ostatnich 
lat, nie tylko ze względu na skalę, ale 
także dlatego, że może realnie zwięk-
szyć dostępność niskoczynszowych 
mieszkań w mieście.

Jak udało nam się ustalić w najbliż-
szych tygodniach powinniśmy poznać 
regulamin, według którego zapisów 
zainteresowani będą mogli starać się o 
mieszkania. 

pas

Budowa mieszkań komunalnych przy Hubalczyków przyspiesza. 
Inwestycja za ponad 32 mln zł wyprzedza harmonogram

Artur Łakomiec, 
prezydent miasta 
Przy ulicy Hubalczyków 
realizujemy budowę trzech 
bloków z mieszkaniami 
komunalnymi o niskim 
czynszu. Pozyskaliśmy 
na ten cel bezzwrotne 
środki pokrywające około 
osiemdziesięciu procent 
inwestycji. Dla wielu 
młodych ostrowieckich rodzin to będzie pierwszy 
własny klucz w dłoni.

„

W Ostrowcu Świętokrzyskim trwa 
przebudowa i termomodernizacja 
budynku mieszkalnego wielorodzin-
nego przy ul. Osadowej 5. Inwestycja 
obejmuje nie tylko modernizację same-
go obiektu, ale również wykonanie 
wewnętrznych i zewnętrznych instala-
cji, budowę przyłączy wody, kanalizacji 
sanitarnej i deszczowej oraz zagospo-
darowanie terenu. Wartość prac wyno-
si 5 696 282,88 zł brutto, a zakończenie 
realizacji zaplanowano na 22 listopada 
2027 roku.

Umowę na realizację zadania podpi-
sano 10 lutego 2026 roku. Za wykona-

nie przedsięwzięcia odpowiada Firma 
Budowlano-Usługowa „EM-BUD” Marek 
Kuchna z siedzibą w Morawicy. Pro-

jekt realizowany jest w ramach zadania 
budżetowego, dotyczącego budowy, 
przebudowy i rozbudowy obiektów na 
potrzeby gospodarki mieszkaniowej.

Na placu budowy wyraźnie widać 
postęp robót. Jak wynika z aktualnych 
danych, prace rozbiórkowe osiągnęły 
już 97 proc. zaawansowania. Rozebra-
no m.in. pokrycie dachu wraz z więźbą 
dachową, konstrukcje żelbetowe, zuży-
te instalacje rurowe, podłogi, stropy 
nad parterem i pierwszym piętrem, a 
także wykonano demontaż okien oraz 
wyburzenia ścian zgodnie z projektem.

Obecnie wykonawca prowadzi kolej-
ny etap robót konstrukcyjnych i zabez-
pieczających. Zaawansowanie osa-
dzania nadproży stalowych wynosi 69 
proc. Trwają także przygotowania do 

podbicia betonem ścian fundamento-
wych w kondygnacji piwnicy, obejmują-
ce montaż zbrojenia oraz wykonywanie 
izolacji przeciwwilgociowych. Równo-
legle realizowane jest zabezpieczanie 
ścian zewnętrznych budynku.

Inwestycja przy ul. Osadowej 5 ma 
poprawić standard techniczny budyn-
ku oraz jego efektywność energetycz-
ną, a także uporządkować infrastruktu-
rę towarzyszącą i teren wokół obiektu. 
Po zakończeniu prac mieszkańcy mają 
zyskać nowocześniejszy i bezpieczniej-
szy budynek, lepiej dostosowany do 
współczesnych potrzeb.

Przypomnijmy, że choć wartość 
inwestycji opiewa na kwotę 5 696 
282,88 zł, to BGK udzielił finansowego 
wsparcia w wysokości 85% kosztów 
przedsięwzięcia.

pas

WSZYSTKIM, 
którzy uczestniczyli w ceremonii pogrzebowej

Ś.P. JERZEGO LEWANDOWSKIEGO
serdeczne podziękowania

składają
Żona i Rodzina 

Koleżance
Monice Popek

wyrazy szczerego współczucia 
z powodu śmierci

TATY
składają

Dyrekcja, Nauczyciele oraz Pracownicy 
Publicznej Szkoły Podstawowej nr 14 

w Ostrowcu Świętokrzyskim

Trwa przebudowa budynku przy ul. Osadowej 5 

fot. Tomasz Barski
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Firma Climatic, która otrzymała 
„Żelazne Skrzydła Biznesu” w kategorii 
Ostrowiecka Innowacyjna Firma Roku, 
realizuje kolejne inwestycje medyczne 
w technologii modułowej, pokazując, 
że szybkie tempo budowy może iść w 
parze z wysokimi wymaganiami jakoś-
ciowymi i funkcjonalnymi. Najnowsze 
projekty w Krakowie i ukraińskich Bro-
dach pokazują, jak prefabrykacja zmie-
nia sposób prowadzenia inwestycji w 
ochronie zdrowia – zarówno w stabil-
nych warunkach, jak i tam, gdzie infra-
struktura musi odpowiadać na sytuacje 
nadzwyczajne.

W Krakowie zakończył się montaż 
stalowych modułów w SPZOZ MSWiA. 
Prace montażowe trwały zaledwie 10 
dni, a cały projekt – realizowany w for-
mule „zaprojektuj + wybuduj + wypo-
saż” – ma zostać ukończony w ciągu 
sześciu miesięcy. Inwestycja obejmu-
je rozbudowę i przebudowę szpitala, 
w tym budowę nowego budynku diag-
nostyczno-zabiegowego „D” z cztere-
ma salami operacyjnymi. Jak podkreśla 
spółka, tak krótki termin jest możliwy 
dzięki wysokiemu stopniowi prefabry-
kacji oraz prowadzeniu prac równole-
gle: podczas gdy moduły powstawa-

ły w zakładzie w Ostrowcu Świętokrzy-
skim, na placu budowy trwały roboty 
przygotowawcze.

Zupełnie inny, bardziej wymagają-
cy kontekst towarzyszył inwestycji w 
Brodach w zachodniej Ukrainie, gdzie 
24 maja br. oficjalnie otwarto dziecięcy 
szpital modułowy. Obiekt powstał jako 
nowy budynek pediatryczny ze zinte-
growanym podziemnym schronem, co 
nadaje mu szczególne znaczenie w kraju 
funkcjonującym w realiach pełnoskalo-
wej wojny. Budynek o powierzchni około 
700 m² został wykonany z 11 stalowych 
modułów. Sam montaż trwał tylko jeden 

dzień, a cała inwestycja została zreali-
zowana w ciągu kilku miesięcy.

Obie realizacje łączy wykorzysta-
nie technologii modułowej o konstruk-
cji stalowej, która pozwala znacząco 
skrócić czas budowy, ograniczyć zakres 
prac prowadzonych na miejscu i lepiej 
kontrolować jakość wykonania. W przy-
padku Krakowa oznacza to mniejsze 
zakłócenia dla funkcjonującej placówki 
medycznej i możliwość sprawnej rozbu-
dowy szpitala. W Brodach – szansę na 
szybkie stworzenie bezpiecznej prze-
strzeni leczenia dzieci w warunkach 
podwyższonego ryzyka i ograniczeń 
logistycznych.                                      pas
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Kupony należy składać             
w siedzibie redakcji 
ul. Polna 9G  w Ostrowcu 
Świętokrzyskim jeszcze 
tylko dziś - 15 czerwca 
br. do godz. 12.00. 

Wybieramy 
Ucznia Roku 
2025/2026!

  Uczeń Roku 
  2025/2026

Imię i nazwisko kandydata na Ucznia Roku:

 ...............................................................................................................
 Imię i nazwisko zgłaszającego:

...............................................................................................................

Climatic realizuje inwestycje medyczne w Polsce i na Ukrainie

Podczas sesji absolutoryjnej jed-
nym z głównych poruszanych tema-
tów było wykluczenie komunikacyj-
ne miasta. Prezydent Artur Łakomiec 
wskazywał, że poprawa dostępno-
ści drogowej pozostaje jednym z waż-
niejszych warunków dalszego rozwoju 
miasta i zwiększenia jego atrakcyjności 
inwestycyjnej.

- Ostrowiec Świętokrzyski jest komu-
nikacyjnie wykluczony- mówił podczas 
sesji absolutoryjnej prezydent Artur 
Łakomiec. Żadne miasto nie przyciąg-
nie poważnego inwestora i nie zatrzy-
ma młodych, jeśli pozostanie białą 
plamą na mapie szybkich dróg. Dlate-
go twardo zabiegam na szczeblu rzą-
dowym o włączenie Ostrowca Święto-
krzyskiego do sieci dróg ekspresowych. 
Traktuję to jako kwestię elementarnej 
sprawiedliwości wobec ostrowczan i 
warunek rozwoju naszego miasta.

Jak przekazał prezydent, w ostat-
nim czasie prowadził rozmowy doty-
czące przyszłości połączeń drogowych 
Ostrowca Świętokrzyskiego zarówno w 
Ministerstwie Infrastruktury, jak i bez-
pośrednio z ministrem infrastruktury 

Dariuszem Klimczakiem. Działania te 
mają służyć wzmocnieniu starań o lep-
sze skomunikowanie miasta z siecią 
dróg szybkiego ruchu.

Wśród podejmowanych inicjatyw 
znalazło się także spotkanie z prezy-
dentem Radomia Radosławem Wit-
kowskim. Jak wyjaśniał Artur Łako-
miec, rozmowy dotyczyły jednej z ana-
lizowanych koncepcji infrastruktural-
nych, obejmujących budowę obwodnicy 
Radomia 
oraz prze-
d ł u ż e -
nie drogi 
s z ybk ie -
go ruchu 
w kierun-
ku Ostro-
wca Świę-
t o k r z y -
skiego, aż 
do połą-
czenia z 
o b w o d -
n i c ą 
Opatowa.

pas

Prezydent o wykluczeniu 
komunikacyjnym miasta 

SP ZOZ MSWiA w Krakowie 
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Prezydent Ostrowca Świętokrzy-
skiego Artur Łakomiec podczas sesji 
Rady Miasta otrzymał wotum zaufania 
i absolutorium za wykonanie budżetu 
za 2025 rok. Głosowanie, jak co roku, 
poprzedziła wielogodzinna dyskusja 
nad Raportem o stanie Gminy Ostro-
wiec Świętokrzyski.

Prezydent Ostrowca Świętokrzy-
skiego Artur Łakomiec podczas czwart-
kowej sesji absolutoryjnej przedsta-
wił bilans działań samorządu za 2025 
rok, wskazując demografię jako najpo-
ważniejsze wyzwanie dla miasta oraz 
gospodarkę i jakość życia jako główne 
kierunki odpowiedzi na ten problem.

W wystąpieniu poprzedzającym gło-
sowanie nad wotum zaufania i absolu-
torium prezydent podkreślał, że miasto 
nie może ograniczać się do administro-
wania bieżącymi sprawami, lecz musi 
odpowiadać na długofalowe skutki 
wyludniania i starzenia się społeczeń-
stwa. Przypomniał, że Ostrowiec Świę-
tokrzyski od lat mierzy się ze skutka-
mi transformacji przemysłowej, które 
przełożyły się na odpływ mieszkańców 
i osłabienie lokalnego rynku pracy.

– Największym wyzwaniem Ostro-
wca Świętokrzyskiego nie jest dziś 
budżet jednego roku, ani pojedyncza 
inwestycja. Największym wyzwaniem 
jest demografia – mówił prezydent Artur 
Łakomiec. Jak podkreślał, miasto, które 
przez dwa stulecia budowało swoją toż-
samość wokół huty, po transformacji 
straciło tysiące miejsc pracy. Tam, gdzie 
w połowie lat dziewięćdziesiątych prze-
mysł dawał zatrudnienie ponad 16 tys. 
ostrowczan, na początku tego wieku 
zostało ich około 7 tys. Za tymi liczba-
mi kryją się wyprowadzki i puste miesz-
kania. W 2025 roku Rada Miasta rozpo-
częła prace nad nową Strategią Rozwo-
ju Gminy na lata 2027 –2036. Powołano 
zespoły robocze, przygotowano diag-
nozę i zaproszono mieszkańców do roz-
mowy. Jak zaznaczał prezydent, doku-
ment ma wyznaczać kierunek rozwoju 
na całą dekadę, a jego osią mają być 
nowoczesna gospodarka i jakość życia, 
które zdecydują o tym, czy mieszkańcy 
pozostaną w mieście.

Jednym z głównych wątków prze-
mówienia były inwestycje gospodarcze. 
Artur Łakomiec mówił o przygotowaniu 
terenów inwestycyjnych przy ulicach 
Samsonowicza i Rudzkiej, rozbudo-
wie infrastruktury energetycznej oraz 
pozyskiwaniu środków na uzbrojenie 
nowych obszarów pod biznes. Wśród 
przykładów wymienił budowę nowo-
czesnych zakładów przez firmy OMAR 
i AFP Pro oraz rozwój kolejnych przed-
siębiorstw działających już w mieście. 
Zwracał uwagę, że nowe miejsca pracy 
mają być warunkiem zatrzymania mło-
dych mieszkańców w Ostrowcu.

Prezydent wskazał również na barie-
ry infrastrukturalne, w tym wyklucze-
nie komunikacyjne miasta oraz potrze-
bę włączenia Ostrowca do sieci dróg 
ekspresowych. Wśród zadań realizo-
wanych lokalnie wymienił moderniza-
cję ulic i chodników, przygotowania do 
remontu dworca kolejowego, budowę 
mieszkań komunalnych, uruchomie-
nie miejskiego żłobka oraz szeroki pro-
gram termomodernizacji szkół i przed-
szkoli. W jego ocenie równie ważne jak 
inwestycje gospodarcze są działania 
poprawiające codzienne warunki życia 
mieszkańców.

W przemówieniu znalazły się także 
odniesienia do polityki społecznej, edu-
kacji, wsparcia zdrowia psychicznego, 
budżetu obywatelskiego, działalności 
organizacji pozarządowych oraz inwe-
stycji w kulturę, sport i zieleń miejską.

Z kolei podczas sesji absolutoryjnej 
skarbnik miasta Sławomir Kijak prze-
konywał radnych, że budżet Ostrowca 
Świętokrzyskiego za 2025 rok potwier-
dza stabilną kondycję finansową samo-
rządu. W swoim wystąpieniu podkreślał 
wzrost dochodów, nadwyżkę budżeto-
wą, wysoki poziom inwestycji oraz niski 
poziom zadłużenia miasta.

Jak wskazywał skarbnik, dochody 
gminy rosły w ostatnich latach syste-
matycznie i w 2025 roku osiągnęły 454 
mln zł, wobec 385 mln zł rok wcześniej. 
Jednocześnie planowany deficyt nie 
tylko nie wystąpił, ale budżet zamknął 
się nadwyżką przekraczającą 12 mln zł. 
Ważnym wskaźnikiem miała być także 
nadwyżka operacyjna na poziomie 
około 25 mln zł, którą skarbnik okre-
ślił jako podstawowy miernik zdolności 
miasta do finansowania rozwoju i bez-
piecznej obsługi zobowiązań.

W 2025 roku na wydatki majątko-
we przeznaczono blisko 96 mln zł, co 
oznaczało utrzymanie bardzo wysokie-
go poziomu inwestycji. Skarbnik zazna-
czał, że miasto realizowało je bez zacią-
gania nowych kredytów i jednocześ-
nie spłacało wcześniejsze zobowiąza-
nia. Według przedstawionych danych 
zadłużenie gminy na koniec roku wynio-
sło 25,5 mln zł, czyli 5,6 proc. rocznych 
dochodów. Podkreślał też, że zdecydo-
wana większość środków na inwestycje 
pochodziła ze źródeł zewnętrznych, a 
nie ze sprzedaży majątku miasta.

W końcowej części wystąpienia Sła-
womir Kijak zestawił sytuację Ostro-
wca z innymi miastami regionu, wska-
zując, że samorząd utrzymuje relatyw-
nie niski dług przy dużej skali inwestycji. 
Jako dodatkowy argument przywołał 

wynik miasta w „Rankingu Finansowym 
Samorządu Terytorialnego w Polsce za 
2025 rok”, w którym Ostrowiec zajął 17. 
miejsce w kraju wśród gmin miejskich i 
był najwyżej sklasyfikowanym miastem 
w województwie świętokrzyskim.

- Dla pełnego obrazu zestawię naszą 
sytuację z trzema miastami regionu, do 
których jesteśmy najczęściej porówny-
wani - mówił skarbnik miasta Sławomir 
Kijak. Starachowice zakończyły rok z 
długiem przekraczającym 75 milionów 
złotych, co stanowi blisko 20 procent 
ich zrealizowanych dochodów. Skarży-
sko-Kamienna miało zadłużenie na nie-
mal 166 milionów złotych, czyli ponad 
61 procent dochodów. Stalowa Wola, 

stawiana czasem za wzór, zamknęła 
rok długiem przekraczającym 498 milio-
nów złotych, to jest ponad 91 procent 
jej rocznych dochodów. W samym 2025 
roku Stalowa Wola zaciągnęła ponad 
153 miliony złotych nowych kredytów i 
zamknęła budżet deficytem rzędu 151 
milionów złotych. Skala długu przekła-
da się wprost na koszty jego obsługi. 
W 2025 roku Stalowa Wola wydała na 
obsługę zadłużenia ponad 30 milionów 
złotych, czyli ponad dwadzieścia razy 
więcej niż Ostrowiec Świętokrzyski, 
który przeznaczył na ten cel niespełna 
półtora miliona.

Przed głosowaniem nad wotum 
zaufania i absolutorium dla prezyden-
ta miasta głos zabrali wszyscy radni, a 
także stanowiska zaprezentowali prze-
wodniczący klubów: Koalicji Tak! Dla 
Samorządu – radny Mariusz Łata oraz 
Prawa i Sprawiedliwości- radny Krzysz-
tof Ołownia.

Ostatecznie sześciu opozycyjnych 
radnych zagłosowało przeciw absolu-
torium dla prezydenta, a 15 głosów „za” 
oddali radni Koalicji Tak! Dla Samorzą-
du oraz radni niezrzeszeni. Klub PiS, w 
stanowisku zgłosił zastrzeżenia, wska-
zując, że choć „liczby przedstawione w 
sprawozdaniach mogą sprawiać wra-
żenie poprawnych pod względem księ-
gowym, to rzeczywisty obraz miasta, z 
którym na co dzień mierzą się miesz-
kańcy, zmusza do głębokiej refleksji”.
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 W ostatnim czasie w przestrze-
ni publicznej krążą „nowinki” doty-
czące Wielospecjalistycznego Szpita-
la w Ostrowcu Świętokrzyskim, będą-
ce pokłosiem sesji absolutoryjnej Rady 
Powiatu Ostrowieckiego, której dysku-
sję  zdominował temat sytuacji finan-
sowej naszego ośrodka leczniczego 
w 2025 roku. I trudno się dziwić, gdyż 
bezpieczeństwo zdrowotne mieszkań-
ców powiatu ostrowieckiego powin-
no wszystkim radnym leżeć na sercu, 
niezależnie od barw politycznych, bo 
wszyscy radni uzyskali przecież man-
dat zaufania społecznego. O ile u nie-
których radnych opozycji pojawia się 
w pytaniach autentyczna troska, o 
tyle niektóre wystąpienia co najmniej 
zadziwiają. 

 A sprawa dotyczy niezapłaconych 
nadwykonań przez Narodowy Fun-
dusz Zdrowia w wysokości ponad  11, 5 
milionów złotych. To duża kwota, która 
wynika z wykonywanych zabiegów oraz 
innych procedur leczniczych szpita-
la ponad plan. Oznacza to, że szpital 
w 2025 roku przyjął więcej pacjentów i 
wykonał więcej procedur medycznych 
niż to było zaplanowane w kontrakcie 
z 2024 roku. Jak mówił dyrektor szpi-
tala Tomasz Boroński, potwierdza to 
potencjał placówki i fakt, że pacjen-
ci garną  do ostrowieckiego szpitala. 
Jednak każda procedura to określona 
liczba punktów,wykorzystany mate-
riał medyczny, czy też farmakologicz-
ny, praca zespołu  medycznego, a więc 
poniesione określone koszty, za które 
NFZ nie zapłacił. Ale z drugiej stro-
ny to uratowane zdrowie, czy  życie 
pacjentów, którzy nie zostali odesłani  
do innej placówki, a otrzymali pomoc 
tu, na miejscu, bo przecież zdrowie i 
życie są wartościami najcenniejszymi. 
I tu tkwi prawdziwy dylemat dotyczą-
cy dostępności do usług medycznych, 
a z drugiej strony poniesionych kosz-

tów, które powinien  zapłacić NFZ. I 
trudno spodziewać się rozwiązania tej 
kwestii przez samorząd lokalny. Tym 
bardziej, że podobna sytuacja dotyczy 
także innych szpitali w naszym regio-
nie, w tym również placówek woje-
wódzkich – Wojewódzki  Szpital Zespo-
lony w Kielcach w 2025 roku wygenero-
wał stratę prawie 36 milionów, w tym 
wypłaty kwoty 15,8 milionów odmówił 
NFZ za świadczenia bezpośrednio ratu-
jące życie i zdrowie.  Pokazuje to bar-
dzo trudną sytuację w ochronie zdro-
wia, gdyż niewypłacone nadwykonania 
mocno destabilizują płynność finanso-
wą szpitali, co w konsekwencji stwarza 
ryzyko ich upadłości. 

Jednak zupełnie  innym wskazaniem 
było na sesji Rady Powiatu szafowanie 
problemami w ochronie zdrowia i budo-
wanie narracji strachu przez przewod-
niczącego struktur powiatowych Prawa 
i Sprawiedliwości, który krytykował 
wszystkie działania obecnego zarzą-
du powiatu. Wcześniej w  przestrze-
ni publicznej pojawiały się informacje 
na temat  likwidacji oddziału neurolo-
gii, oddziału ginekologiczno – położni-
czego. A teraz poszło „na grubo”, gdyż 
radny straszył zamknięciem całego 
szpitala. A służyła temu opinia biegłego 
rewidenta, wskazująca aktualną sytua-
cją  finansową szpitala za trudną. 

-Obawialiśmy się, że mogą być 
zamykane oddziały,  okazało się, że jest 
jeszcze gorzej. Niezależny biegły rewi-
dent  pisze, że „ są poważne wątpliwo-
ści, co do zdolności jednostki ,co do kon-
tynuacji działalności”, ni mniej, ni więcej 
wskazuje, że może być szpital zamknię-
ty, mówi to niezależny rewident. To 
tragiczna informacja dla wszystkich. 
Jak mogliście do tego doprowadzić? 
Doprowadziliście do straty w szpitalu  
w wysokości 11 milionów 698 tysięcy. 
Zobowiązania z tytułu wynagrodzeń dla 
pracowników to 9 milionów 697 tysięcy, 

zalegacie pracownikom olbrzymie pie-
niądze to znaczy, że ich nie szanujecie 
i o nich nie dbacie. Tak to wygląda – 
mówił radny Zbigniew Duda, przewod-
niczący struktur powiatowych PiS 

Jak wyjaśniał dyrektor szpitala 
Tomasz Boroński,  podczas tej samej 
sesji,  sytuacja wygląda  zupełnie ina-
czej - nikt pracowników szpitala  nie 
lekceważy, a wszystkie wynagrodzenia 
płacone są na bieżąco.  

-Sprawozdanie f inansowe, które 
zostało ocenione przez biegłego rewi-
denta jest jasne i czytelne, i wskazuje 
wszelkie dokumenty, które zostały prze-
kazane i nie można tego traktować, jako 
kreatywną księgowość – strata w wyso-
kości ponad 11,6  - to szpital wypraco-
wał ponad 10,5 miliona złotych nadwy-
konań, za które nie zostało mu zapłaco-
ne. Jakbyście państwo to zbilansowa-
li, to na pewno wyszlibyśmy na prostą, 
czyli bez straty. Na koniec roku 2025 z 
wykonania planu finansowego, gdzie na 
wynagrodzenia jest kwota ponad 9 mln 
w tym zobowiązania  publiczno – praw-
ne - składki na ZUS to  ponad 3 mln i to 
jest stan na 31 grudnia 2025 roku. I  są to 
zobowiązania, które nie są wymagalne, 
a  na stan 31 grudnia w pozycji należ-
ności  jest ponad 17 milionów złotych. 
Na dzień dzisiejszy  płacimy wszystkie 
składki publiczno – prawne i wszystkie 
wynagrodzenia pracownikom, zarówno 
wynagrodzenia z tytułu umów o pracę 
, jak  również umów cywilno – praw-
nych i umów zleceń – wyjaśniał dyrek-
tor Tomasz Boroński. 

Do sytuacji szpitala odniósł się rów-
nież członek zarządu powiatu, radny  
Robert Rogala, a także radna Monika 
Borek, przewodnicząca Komisji Polity-
ki Społecznej, Zdrowotnej i Bezpieczeń-
stwa Publicznego.

-System ochrony zdrowia to temat 
budzący emocje, którymi gra się wśród 
społeczności lokalnej, ale właśnie dla-
tego wymaga szczególnej odpowie-
dzialności i rzetelności. Jako radni nie 
chcemy oceniać funkcjonowania szpi-
tala wyłącznie przez pryzmat jed-
nej liczby zapisanej w sprawozdaniu 
finansowym. Oceniając ochronę zdro-
wia zadajemy sobie inne pytania: czy 
mieszkańcy mieli dostęp do leczenia, 
czy zachowano pełen zakres świadczeń 
medycznych, czy pacjenci mogli liczyć 
na pomoc wtedy, gdy jej potrzebowali? 
Pomimo bardzo trudnej sytuacji finan-
sowej szpitali w całej Polsce odpowie-
dzi na te pytania pozostają twierdzące. 
Nie ograniczono dostępności do lecze-
nia, nie zlikwidowano żadnego oddzia-
łu, nie pozostawiono mieszkańców bez 
opieki. Warto przy tym pamiętać, że 
problemy finansowe ochrony zdrowia 
nie są wyłącznie problemem  samo-
rządów, lecz  systemowych trudności 
związanych między innymi z niedosza-
cowaniem świadczeń przez NFZ, ros-
nącymi kosztami funkcjonowania pla-
cówek medycznych oraz z ustawowy-
mi wzrostami wynagrodzeń personelu. 
Dlatego ocena ta wymaga szerszej per-
spektywy, a odpowiedzialność samo-
rządu polega przede wszystkim na tym, 
aby w centrum podejmowanych decyzji 
pozostał człowiek – mówił radny Robert 
Rogala.

Radna Monika Borek straszenie 
mieszkańców zamknięciem szpitala 
wprost nazwała populizmem.     

-Przysłuchuję się, nie tylko podczas 
tej sesji, na temat zamykania najpierw  
oddziałów, a teraz padły słowa o zamy-
kaniu szpitala. Dobrze wiemy, że decen-
tralizacja ochrony zdrowia to jest 1999 
rok i tak naprawdę od tego zaczyna-
ją się problemy ochrony zdrowia, gdzie 
samorządy nie tylko nie mają wpły-
wu na wyceny świadczeń, czy wyso-
kości kontraktów, a szpitale otrzymu-
ją nieadekwatne środki na realizację 
zadań dla mieszkańców powiatu. Jak 
pan dyrektor powiedział, strata ponad 
11 milionów i nadwykonania w kwocie 
ponad  11 milionów, ja cieszę się tylko 
z tego, że nie padła taka informacja – 
ograniczamy przyjęcia, ograniczamy 
realizację świadczeń, nie mamy czym 
pracować – takiej sytuacji nie ma  i stra-
szenie mieszkańców zamykaniem szpi-
tala, wtedy kiedy w podobnej sytuacji 
jest wiele szpitali w Polsce, jak i w woje-
wództwie jest po prostu populizmem. 
Prosty przykład – Szpitalny Oddział 
Ratunkowy,  tak jak w całym szpita-
lu przyjmujemy coraz więcej pacjen-
tów, coraz więcej pacjentów leczy-
my,  SOR finansowany jest ryczałtowo 
i żadna opcja polityczna odkąd pracu-
ję na tym SOR-ze  nie podjęła działania,  
aby realnie oszacować koszty pacjenta 
na tym oddziale. Cały czas koszty pła-
cone są ryczałtowo, bez względu na to 
ilu pacjentów przyjmujemy i jakie pro-
cedury są wykonywane. A nasz SOR 
jest konkurencyjny w województwie, 
przyjmuje najwięcej pacjentów. A wie-
cie dlaczego? Bo pacjenci tu są zaopie-
kowani. I mamy porównanie, a często 
są to pacjenci spoza naszego powiatu 
– tych pacjentów jest około 10 tysię-
cy. Mówienie więc, że zamykamy szpi-
tal, kiedy mamy najbardziej obciążony 
SOR  w województwie, jest populizmem 
– mówiła radna Monika Borek.

Radna Marzena Dębniak, która była 
starostą w poprzedniej kadencji, wska-
zywała na inne opinie biegłych rewi-
dentów, gdzie sytuacja szpitala była 
jeszcze trudniejsza i jak mówiła – nie 
z takich sytuacji szpital się podnosił. A 
mianowicie chodzi o  kadencję 2014 -
2018 , gdy starostą był właśnie radny 
Zbigniew Duda, wtedy też strata szpita-
la sięgnęła rekordu w skali kraju - 16,5 
milionów złotych, a szpital nie prowa-
dził żadnych inwestycji, ani też nie rea-
lizował żadnych projektów. I wówczas 
fotka publikowana w mediach spo-
łecznościowych uśmiechniętych rad-
nych PiS  sprzed gmachu Ministerstwa 
Zdrowia i Narodowego Funduszu Zdro-
wia,  była jedynie pamiątką z Warszawy 
i kpiną z mieszkańców, bo radni  tego 
dnia nie prowadzili żadnych rozmów w 
tych instytucjach w sprawie ostrowie-
ckiego szpitala, któremu autentycznie 
groziła zapaść, a długi spłacał zarząd 
powiatu następnej kadencji.  Stąd też 
trudno nie dziwić się wystąpieniu prze-
wodniczącego powiatowych struktur 
PiS. 

Tymczasem bardzo ważnym obsza-
rem odpowiedzialności obecnego 
zarządu powiatu jest funkcjonowa-
nie  Wielospecjalistycznego Szpitala w 
Ostrowcu Świętokrzyskim, co podkre-
ślała starosta Agnieszka Rogalińska. 
To nieustanne inwestycje w rozwój pla-
cówki, podnoszenie jakości i dostępno-
ści usług medycznych. To nowy Oddział 
Kardiologii, rozbudowa Zakładu Opie-
kuńczo – Leczniczego i zakupy nowe-
go sprzętu, a także realizacja projektu 
związanego z cyberbezpieczeństwem.  
Problemy z f inansowaniem ochro-
ny zdrowia to jedno z największych 
wyzwań dla samorządów w całym 
kraju. A  pacjentów z każdym rokiem 
przybywa. W oddziałach ostrowieckie-
go szpitala hospitalizowano w 2025 
roku o 585 osób więcej niż rok wcześ-
niej, liczba procedur na SOR -ze wzro-
sła o 744, w poradniach specjalistycz-
nych udzielono o 8108 świadczeń wię-
cej, a stacja dializ odnotowała wzrost 
o 951 procedur. Głos zarządu powiatu 
ostrowieckiego na forach wojewódz-
kich i ogólnopolskich, dotyczący sytu-
acji szpitala  i całej ochrony zdrowia 
jest słyszalny, jak nigdy dotąd. Stano-
wiska w tych sprawach były  przedsta-
wiane przez starostę Agnieszkę Roga-
lińską na Konwentach Starostów, dalej  
przez Związek Powiatów Polskich, czy 
też na spotkaniach z przedstawiciela-
mi w Ministerstwie Zdrowia, czy  Naro-
dowego Funduszu Zdrowia to realne 
działania, których celem jest utrzyma-
nie stabilności szpitala i zabezpiecze-
nie mieszkańców dostępu do leczenia, 
a nie tworzenie sztucznego obrazu rze-
czywistości.  Już niebawem na  czerw-
cowym Zgromadzeniu Ogólnym Związ-
ku Powiatów Polskim zarząd powiatu 
przedstawi kolejne stanowisko do Mini-
sterstwa Zdrowia.

 Dlatego też jedna nasuwa się tu 
puenta, idąc znanym młodzieżowym 
sloganem „nie strasz, nie strasz...”, może 
niezbyt ładne, ale w pełni  adekwatne.  
Bo dobro ostrowieckiego szpitala i bez-
pieczeństwo zdrowotne mieszkańców 
powinno być priorytetem wszystkich 
radnych, a wątpliwe by na straszeniu 
ludzi udało się komukolwiek zwiększyć 
kapitał polityczny.    

Anna Mroczek
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Wokół ostrowieckiego szpitala - kto i po co straszy ludzi?
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Ostrowiec Świętokrzyski, dnia 01.06.2026 r.

OGŁOSZENIE
PREZYDENTA MIASTA OSTROWCA ŚWIĘTOKRZYSKIEGO

o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta 
Ostrowca Świętokrzyskiego w rejonie ulic: Nowe Piaski, Karola Szymanowskiego, Henryka Sienkiewicza oraz Cmentarza 
Komunalnego – Etap I.

Na podstawie art. 17 pkt  11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 
2026 r., poz. 538 z późn. zm.) oraz uchwały Nr XXI/54/2025 Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego z dnia 25.04.2025 r. zmie-
nionej uchwałą Nr XXXV/169/2025 z dnia 17.12.2025 r., zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących pro-
jektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Ostrowca Świętokrzyskiego w rejonie ulic: 
Nowe Piaski, Karola Szymanowskiego, Henryka Sienkiewicza oraz Cmentarza Komunalnego – Etap I, które będą prowa-
dzone w terminie od dnia 01.06.2026 r. do dnia 01.07.2026 r. i obejmują:

1. zbieranie uwag w terminie od dnia 01.06.2026 r. do dnia 01.07.2026 r.;
2. spotkanie otwarte, które odbędzie się w dniu 16.06.2026 r., od godz. 15:45 do 16:45 w Sali Konferencyjnej 001 Urzę-

du Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ulica Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski. Możliwy jest również 
udział w spotkaniu w trybie online za pośrednictwem platformy zoom – link dostępowy:

https://zoom.us/j/92242203488?pwd=8bmXaf91X8I3WXZMgRWtxtEtYhsWZK.1
Identyfikator spotkania: 922 4220 3488
Kod dostępu: 885244;
3. dyżur projektanta, który odbędzie się w dniu 16.06.2026 r., od godz. 17:00 do 18:00, w Sali Konferencyjnej 001 Urzędu 

Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ulica Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski;
4. prowadzenie punktu konsultacyjnego, które będzie miało miejsce w dniu 19.06.2026 r., od godz. 15:45 do 16:45 w 

Sali Konferencyjnej 002 Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ulica Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec 
Świętokrzyski.

Z ww. projektem planu miejscowego można zapoznać się w siedzibie Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ul. Jana 
Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski,Biuro Obsługi Interesanta (zwane dalej „BOI”), Sala Zielona, stanowisko Nr 
2, w godzinach pracy Urzędu oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego (zwanego dalej „BIP”) 
pod adresem:

https://bip.um.ostrowiec.pl/artykuly/3325/sporzadzanie-miejscowego-planu-zagospodarowania-przestrzennego-czesci-
miasta-ostrowca-swietokrzyskiego-w-rejonie-ulic-nowe-piaski-karola-szymanowskiego-henryka-sienkiewicza-oraz-cmen-
tarza-komunalnego, 

także za pośrednictwem strony internetowej Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego pod adresem:  https://
um.ostrowiec.pl/aktualnosci/aktualnosci/ .

Zainteresowani mogą składać uwagi do ww. projektu planu miejscowego na formularzu zgodnym ze wzorem stanowią-
cym załącznik do rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma 
dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. poz. 2509), udostępnionym w wersji elektronicznej w BIP (link dostępo-
wy: https://bip.um.ostrowiec.pl/sprawa-do-zalatwienia/27462/pismo-wniosek-dotyczace-aktu-planowania-przestrzennego) 
oraz w wersji papierowej w BOI, Sala Zielona, stanowisko Nr 2.

Składający uwagę podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elek-
tronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej 
uwagą, oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Uwagi można składać osobiście w BOI, Sala Zielona, stanowisko nr 2 lub za pośrednictwem poczty na adres: Urząd Miasta 
Ostrowca Świętokrzyskiego, ul. Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski. Jako wniesione na piśmie uznaje się 
również uwagi wniesione w postaci elektronicznej na adres wpr@um.ostrowiec.pl opatrzone bezpiecznym podpisem elektro-
nicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu lub opatrzone podpisem potwierdzonym pro-
filem zaufanym za pośrednictwem platformy E-Doręczenia, adres skrzynki: AE:PL-71942-53333-VCCGG-20, lub za pomocą 
elektronicznej skrzynki podawczej w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 17 lutego 2005r. o informatyzacji działalności pod-
miotów realizujących zadania publiczne (Dz. U. z 2024 r. poz. 1557 z późn. zm.).

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego.
Nadmienia się, iż siedziba Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego jest dostosowana do potrzeb osób ze szczególnymi 

potrzebami (m.in. wyposażona w windę i oznaczenia w języku Braille’a). Ponadto na spotkaniu otwartym oraz w trakcie dyżuru 
projektanta i prowadzonego punktu konsultacyjnego będzie obecna osoba posługująca się polskim językiem migowym.

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych w Urzędzie Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego wraz z informacją o ogra-
niczeniu wynikającym z art. 8a ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, dostępna jest pod linkiem: https://um.ostrowiec.
pl/obowiazek-informacyjny.html .

OGŁOSZENIE
PREZYDENTA MIASTA OSTROWCA ŚWIĘTOKRZYSKIEGO

z dnia 01.06.2026 r.

Na podstawie art. 21 ust. 1 i ust. 2 pkt 2 i 7, art. 30, art. 39 ust. 1, art. 40, art. 
41 i art. 42 pkt 1 w związku z art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2026 
r. poz. 670 t.j.) Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego zawiadamia, że w 
ramach strategicznej oceny oddziaływania na środowisko informacje o projekcie 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Ostro-
wca Świętokrzyskiego w rejonie ulic: Nowe Piaski, Karola Szymanowskiego, 
Henryka Sienkiewicza oraz Cmentarza Komunalnego – Etap I (zwanego dalej 
„MPZP”) wraz z prognozą oddziaływania na środowisko zostały zamieszczone w 
publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje 
o środowisku i jego ochronie, prowadzonym w wersji elektronicznej i udostępnio-
nym w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego – link 
dostępowy:

https://bip.um.ostrowiec.pl/artykuly/3339/rok-2026 .
Z powyższymi dokumentami można zapoznać się w siedzibie Urzędu Mia-

sta Ostrowca Świętokrzyskiego, ulica Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostro-
wiec Świętokrzyski, Biuro Obsługi Interesanta, Sala Zielona, stanowisko Nr 2, 
w dniach od 01.06.2026 r. do 01.07.2026 r., w godzinach pracy Urzędu, jak rów-
nież w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego pod 
adresem:

https://bip.um.ostrowiec.pl/artykuly/3325/sporzadzanie-miejscowego-planu-
zagospodarowania-przestrzennego-czesci-miasta-ostrowca-swietokrzyskiego-
w-rejonie-ulic-nowe-piaski-karola-szymanowskiego-henryka-sienkiewicza-oraz-
cmentarza-komunalnego . 

Informuje się, że uwagi i wnioski do prognozy oddziaływania na środowisko 
można składać w nieprzekraczalnym terminie do 01.07.2026 r.

Zgodnie z art. 40 ww. ustawy uwagi i wnioski mogą być wnoszone w formie 
pisemnej na adres: Urząd Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ul. Jana Głogow-
skiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski, ustnie do protokołu lub za pomocą 
środków komunikacji elektronicznej na adres wpr@um.ostrowiec.pl, bez koniecz-
ności opatrywania ich kwalifikowanym podpisem elektronicznym, o którym mowa 
w ustawie z dnia 5 września 2016r. o usługach zaufania oraz identyfikacji elektro-
nicznej (Dz.U. z 2024 r. poz. 1725 z późn. zm.) lub za pośrednictwem platformy 

E-Doręczenia: AE:PL-71942-53333-VCCGG-20.
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Ostrowca 

Świętokrzyskiego.
Zgodnie z art. 41 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochro-

nie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania 
na środowisko uwagi lub wnioski złożone po upływie ww. terminu pozostawio-
ne będą bez rozpatrzenia.

KLAUZULA INFORMACYJNA
Na podstawie art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 

2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem 
danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 
95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. U. UE. L. Nr 119 z 4 maja 2016 r., s.1, ze 
zm.) - dalej: „RODO” informuję, że:

1. Administratorem przetwarzanych danych osobowych jest Prezydent Miasta Ostrowca 
Świętokrzyskiego mający siedzibę mieszczącą się pod adresem: ul. Jana Głogowskiego 3/5, 27 
– 400 Ostrowiec Świętokrzyski, tel. 41 267 21 00 – zwany dalej „Administratorem”.

2. Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych, z którym można się kontaktować, 
we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych, za pośrednictwem 
adresu e-mail: inspektor@cbi24.pl lub iod@um.ostrowiec.pl bądź pisemnie, kierując korespon-
dencję na adres Administratora podany w pkt 1. 

3. Dane osobowe podlegają przetwarzaniu na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO, jako nie-
zbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na Administratorze określonego przepi-
sami ustawy z dnia 27 marca 2023 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, ustawy 
z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko  – w celu 
umożliwienia złożenia uwag i wniosków o których mowa w art. 17 ustawy z dnia 27 marca 2023 
r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 paździer-
nika 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w 
ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.

4. Przetwarzane dane mogą zostać przekazane następującym kategoriom odbiorców: a) 
podmiotom przetwarzającym – osobom fizycznym lub prawnym, organom publicznym, jed-
nostkom lub innym podmiotom, które przetwarzają dane osobowe w imieniu Administratora – 
w szczególności dostawcom usług teleinformatycznych, podmiotom zapewniającym ochronę 
danych osobowych i bezpieczeństwo IT; b) podmiotom lub organom którym Administrator jest 
ustawowo obowiązany przekazywać dane lub uprawnionym do ich otrzymania na podstawie 
przepisów prawa.

5. Przetwarzane dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji 
celu wskazanego w pkt 3, z uwzględnieniem okresów przechowywania określonych przez Jedno-
lity Rzeczowy Wykaz Akt obowiązujący u Administratora i ustawę z dnia 14 lipca 1983 r. o naro-
dowym zasobie archiwalnym i archiwach. W przypadku, gdy okres przechowywania danych oso-
bowych uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania aktów plano-
wania przestrzennego nie wynika z przepisów ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zaso-
bie archiwalnym i archiwach, Administrator przechowuje dane przez okres ustalony zgodnie z 
przepisami wydanymi na podstawie art. 6 ust. 2b ww. ustawy.

6. W związku z przetwarzaniem przez Administratora Pani/Pana danych osobowych przysłu-
guje Pani/Panu prawo żądania od Administratora dostępu do, dotyczących Pani/Pana, danych 
osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania lub prawo do wniesie-
nia sprzeciwu wobec przetwarzania, a także prawo do przenoszenia danych - w zakresie i na 
zasadach określonych przepisami prawa ochrony danych osobowych.

7. Ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego - Prezesa Urzędu Ochrony 
Danych Osobowych (ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa).

8. Podanie przez Panią/Pana, danych osobowych jest wymogiem ustawowym - osoba, któ-
rej dane dotyczą, jest zobowiązana do ich podania. Konsekwencją niepodania danych może być 
brak możliwości realizacji celu przetwarzania danych, wskazanego w pkt 3.

9. Administrator, informuje, iż na podstawie art. 8a ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2023 r. o 
planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g 
RODO - do wszelkich dostępnych informacji o źródle danych, jeżeli dane nie zostały zebrane od 
osoby, której dane dotyczą - przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, 
od której dane te pozyskano.
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Z życia miasta
W maju 2026 r. Gmina Ostrowiec Świętokrzyski 
podpisała umowy z wykonawcami następujących 

inwestycji drogowych dofinansowanych ze środków 
Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg:

Przebudowa drogi gminnej nr 302231T – ul. Marii Konopnickiej 
w Ostrowcu Świętokrzyskim

Zadanie obejmuje przebudowę drogi o długości 988 m. W jego 
zakres wchodzi przebudowa jezdni o szerokości 6m o nawierzchni 
z betonu asfaltowego. Od skrzyżowania z ul. Reymonta do skrzyżo-
wania z ul. Dąbrowskiej, po stronie lewej wykonana zostanie droga 
dla pieszych  i rowerów o nawierzchni z betonu asfaltowego. W dal-
szej części od ul. Dąbrowskiej do ul. Prusa oraz na całej długości 
przebudowanego odcinka po stronie prawej zaprojektowano drogę 
dla pieszych z kostki betonowej. Przebudowane zostaną także zjaz-
dy i zatoki autobusowe oraz oświetlenie drogowe z wykorzystaniem 
opraw LED. Doświetlone zostaną przejścia dla pieszych. W ramach 
inwestycji przewidziano również przebudowę kanalizacji deszczo-
wej oraz budowę kanału technologicznego.

Koszt realizacji zadania wynosi: 8 065 895,06 zł, w tym dofinan-
sowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg:5 646 126,00 zł (70% 
wydatków kwalifikowalnych).

Przebudowa ul. Migdałowej w Ostrowcu Świętokrzyskim
W ramach inwestycji zostanie wykonana drogao długości 471 m, 

w tym jezdnia o nawierzchni z betonu asfaltowego oraz kostki beto-
nowej o szerokości od 4,5 m do 6 m. Wzdłuż jezdni wybudowana 
zostanie lewo- oraz prawostronna droga dla pieszych o nawierzchni 
z kostki betonowej, dodatkowo na niektórych fragmentach zostanie 
wykonane pobocze.Wybudowana zostanie także kanalizacja desz-
czowa i kanał technologiczny. Zostanie zamontowane oświetlenie z 
zastosowaniem energooszczędnych lamp LED, a także doświetlenie 
przejść dla pieszych.

Koszt realizacji zadania: 2 539 054,30 zł, w tym dofinansowa-
nie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg:1 777 338,00 zł 
(70% wydatków kwalifikowalnych).

Rozbudowa drogi gminnej nr 302181T – ul. Sadowej w Ostro-
wcu Świętokrzyskim

W ramach inwestycji zaprojektowano jezdnię o nawierzchni z 
betonu asfaltowego o długości 669 m i szerokości 6 m oraz prawo-
stronną drogę dla pieszych (w rejonie skrzyżowań droga dla pie-
szych będzie obustronna). Na całej długości drogi po stronie lewej 
zostanie wykonane pobocze gruntowe o szerokości 0,75 m. W 
ramach inwestycji zostaną wykonane zjazdy do posesji, kanalizacja 
deszczowa, oświetlenie drogowe oraz kanał technologiczny.

Koszt realizacji zadania wynosi3 582 439,69 zł, w tym dofinanso-
waniez Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg: 2 330 906,00 zł (70 % 
wydatków kwalifikowalnych).

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA 
O TRZECIM PRZETARGU

Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego ogłasza trze-
ci przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości 
zabudowanej, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 43 
(Obręb 12,  arkusz 4) o powierzchni 0,0439 ha, stanowiącej włas-
ność Gminy Ostrowiec Świętokrzyski, położonej w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim przy ulicy Kuźnia Nr 4, objętej księgą wieczystą Nr 
KI1O/00000213/6.

Dla potrzeb przeprowadzenia trzeciego przetargu ustnego nie-
ograniczonego na sprzedaż nieruchomości ustala się następujące 
warunki:

Cena wywoławcza netto: 109 000,00 zł
Wysokość wadium: 11000,00 zł
Minimalne postąpienie nie może być niższe niż: 1090,00 zł
W aktualnym stanie prawnym, sprzedaż przedmiotowej nierucho-

mości zabudowanej zwolniona jest od podatku VAT, na podstawie 
art. 43 ust. 1 pkt 10 w związku z art.29a ust.8 ustawy z dnia 11 marca 
2004r. o podatku  od towarów i usług (tekst jednolity: Dz. U. z 2025 r. 
poz. 775 z późn. zm.), jeżeli na dzień zbycia nie zmienią się uwarunko-
wania mające wpływ na podatek od towarów i usług (VAT).

W ewidencji gruntów wykazano dla działki nr 43 użytek gruntowy 
z grupy gruntów zabudowanych i zurbanizowanych, oznaczony sym-
bolem: „B” – tereny mieszkaniowe.

Pierwszy przetarg na zbycie przedmiotowej nieruchomości został 
przeprowadzony w dniu 6 lutego 2026 r.

Drugi przetarg na zbycie przedmiotowej nieruchomości został 
przeprowadzony w dniu 11 maja 2026 r.

Termin i miejsce przetargu
Przetarg odbędzie sięw dniu 16 lipca 2026 r. o godz. 10:00 w 

Urzędzie Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego  przy ul. Jana Głogow-
skiego 3/5 w sali 002 (parter).

Informacje dotyczące wadium
Wadium należy uiścić do dnia 9 lipca 2026 r.
Pełna treść ogłoszenia o przetargu dostępna jest na stronie inter-

netowej www.um.ostrowiec.pl  oraz w Biuletynie Informacji Publicz-
nej Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, a także na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. Jana Głogowskie-
go 3/5 w Ostrowcu Świętokrzyskim.

Szczegółowych informacji o przetargu udziela
- na temat warunków przetargu – Referat Przetargów i Zamó-

wień Publicznych – Wydział Organizacyjno-Prawny Urzędu Miasta 
Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. Jana Głogowskiego 3/5, tel. 41 
2672133,

- na temat nieruchomości - Referat Obrotu Nieruchomościami – 
Wydział Mienia Komunalnego Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzy-
skiego przy ul. Jana Głogowskiego 3/5, tel. 41 2672228.

Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego zastrzega sobie 
prawo odwołania przetargu, w przypadku zaistnienia ważnych powo-
dów będących podstawą jego odwołania.

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego

ogłasza przetarg ustny nieograniczony na łączną sprzedaż 
n/w nieruchomości:

położonych na terenie Gminy Ostrowiec Świętokrzyski i sta-
nowiących własność Gminy Ostrowiec Świętokrzyski.

Cena wywoławcza, wysokość wymaganego wadium oraz war-
tość minimalnego postąpienia

Cena wywoławcza netto: 36 000,00 zł.
Wysokość wadium: 3 600,00 zł.
Minimalne postąpienie nie może być niższe niż 360,00 zł.
Jeżeli na dzień sprzedaży nie zmienią się uwarunkowania mające 

wpływ na podatek VAT, zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o 
podatku od towarów i usług (tekst jednolity: Dz. U. z 2025 r., poz. 775 
z późn. zm.), sprzedaż nieruchomości będzie podlegać opodatkowa-
niu podatkiem VAT według stawki obowiązującej w dacie sprzedaży. 
Aktualnie stawka podatku VAT wynosi 23%.

W ewidencji gruntów wykazano dla działek przeznaczonych do 
zbycia użytek gruntowy z grupy grunty zabudowane i zurbanizowa-
ne, oznaczony symbolem „Bi” – inne tereny zabudowane.

Termin i miejsce przetargu
Przetarg odbędzie sięw dniu 16 lipca 2026 r. o godz. 12:00 w 

Urzędzie Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. Jana Głogow-
skiego 3/5 w sali 002 (parter).

Informacje dotyczące wadium
Wadium należy uiścić do dnia 9 lipca 2026r.
Pełna treść ogłoszenia o przetargu dostępna jest na stronie 

internetowej www.um.ostrowiec.pl  oraz w Biuletynie Informacji 
Publicznej Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, a także na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. Jana 
Głogowskiego 3/5 w Ostrowcu Świętokrzyskim.

Szczegółowych informacji o przetargu udziela
- na temat warunków przetargu – Referat Przetargów i Zamó-

wień Publicznych – Wydział Organizacyjno-Prawny Urzędu Miasta 
Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. Jana Głogowskiego 3/5, tel. 41 
2672133,

- na temat nieruchomości - Referat Obrotu Nieruchomościami – 
Wydział Mienia Komunalnego Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzy-
skiego przy ul. Jana Głogowskiego 3/5, tel. 41 2672224.

Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego zastrzega sobie 
prawo odwołania przetargu,  w przypadku zaistnienia ważnych 
powodów będących podstawą jego odwołania.

eprasa.pl 10c860d612



W miniony czwartek społeczność 
Zespołu Szkół Specjalnych oraz zapro-
szeni goście obchodzili Dzień Godności 
Osób z Niepełnosprawnością. Uroczy-
stą Galę, która odbyła się w Centrum 
Tradycji Hutnictwa, poprzedziła Msza 
św. w kolegiacie św. Michała Archa-
nioła w intencji podopiecznych szkoły, 
nauczycieli i rodziców osób z niepeł-
nosprawnością, którą odprawił ksiądz 

dziekan Jan Sarwa. Tradycyjnie wszy-
scy uczestnicy, przy akompaniamen-
cie Orkiestry Dętej Państwowej Szkoły 
Muzycznej I stopnia pod batutą Jerzego 
Kłonicy przeszli ulicami miasta, by pod-
kreślić swoją obecność. Galę poprowa-
dzili Marta Hapczyn i Ernest Krajewski 
z ZSS, a scena była przestrzenią prezen-
tacji talentów i umiejętności podopiecz-
nych ZSS, z której płynęła niesamowi-

ta energia. Wszystkich gości powitały 
dyrektor szkoły Agnieszka Kozłowska 
z wicedyrektor Agnieszką Wańdoch.  
Radość wspólnego świętowania dzie-
lili z uczestnikami starosta ostrowiecki 
Agnieszka Rogalińska, wicestarosta 
Łukasz Dybiec, przewodniczący Rady 
Powiatu Mariusz Pasternak, wiceprze-
wodnicząca Małgorzata Sobieraj, czło-
nek zarządu powiatu Robert Rogala, 

pełnomocnik ds. organizacji pozarządo-
wych Mariusz Stajek, Piotr Wańdoch, 
dyrektor MOSiR,  emerytowana dyrek-
tor ZSS Elżbieta Rutecka, podopieczni 
zaprzyjaźnionych placówek z oddziała-
mi integracyjnymi, a także uczniowie III 
LO im. W. Broniewskiego, którzy także 
prezentowali swoje talenty artystyczne. 
Bohaterami obchodów byli podopiecz-
ni Zespołu Szkół Specjalnych – wspania-

li, młodzi ludzie, którzy pomimo wielu 
trudności potrafią bezinteresownie 
obdarzać uśmiechem i zarażać pogo-
dą ducha. Dzień Godności to wyjątkowy 
dzień przypominający  o tym, że każdy 
człowiek ma prawo do bycia traktowa-
nym z szacunkiem, ale też dzień poka-
zujący, jak wiele możemy się nauczyć 
od osób z niepełnosprawnościami. 

A. Mroczek         
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Ogólnokształcące Nr I im. Stanisła-
wa Staszica w Ostrowcu Świętokrzy-
skim po raz kolejny potwierdziło wyso-
ki poziom kształcenia oraz zaangażo-
wanie w edukację obywatelską i euro-
pejską. Szkoła otrzymała prestiżowy 
tytuł Srebrnej Europejskiej Szkoły Pra-
worządności RP 2026, przyznawany w 
ramach XV Ogólnopolskiego Rankingu 
Olimpijskiego.

W imieniu Wysokiej Kapituły Rankin-
gu przekazano serdeczne gratulacje dla 
całej społeczności szkolnej za osiągnię-
cie tego wyróżnienia. Ranking prowa-
dzony jest przez SEO COPTIOSH oraz 
Białostockie Centrum Edukacji, nato-
miast Ministerstwo Edukacji Narodowej 
funduje nagrody dla trzech najlepszych 
szkół w Polsce.

Status Srebrnej Szkoły otrzymują 
placówki, które zajmują miejsca od 51 
do 100 w kraju. Tytuł ten jest potwier-
dzeniem bardzo wysokiego poziomu 
edukacji społecznej, europejskiej, praw-
nej, historycznej oraz edukacji z zakre-
su praw człowieka.

Podsumowanie XV Rankingu Olim-
pijskiego odbyło się podczas stopnia 
centralnego Olimpiady Wiedzy o Unii 

Europejskiej w dniu 18 kwietnia 2026 
roku. Uzyskane wyróżnienie stanowi 
ogromny sukces uczniów, nauczycie-
li oraz całej społeczności „Staszica”, a 
także dowód na to, że szkoła skutecznie 

rozwija postawy obywatelskie i zainte-
resowanie młodzieży tematyką prawa 
oraz integracji europejskiej. 

(am) 

STASZIC – EUROPEJSKĄ SZKOŁĄ SAMORZĄDNOŚCI

Uczennice klas 7a i 7b z PSP Nr 
7 wzięły udział w III Świętokrzyskim 
Forum Młodych Badaczy, które odbyło 
się na Wydziale Nauk Ścisłych i Przy-
rodniczych Uniwersytetu Jana Kocha-
nowskiego w Kielcach.

Już po  raz drugi uczniowie PSP nr 7 
reprezentowali Ostrowiec na tym pre-
stiżowym wydarzeniu. Warto podkre-
ślić, że zarówno w tym, jak i w poprzed-
nim roku „Siódemka” była jedyną pla-
cówką z Ostrowca Świętokrzyskie-
go zaproszoną do udziału w Forum. 
Potwierdza to  pozycję pionierskiej 
szkoły w regionie i mieście w zakresie 
edukacji STEAM.

Uczennice  z klas siódmych reali-
zowały w tym roku szkolnym projekt 
„Afrykańska przygoda – wyprawa Sta-
sia i Nel”. Podczas Forum miały okazję 
zaprezentować efekty swojej kilkumie-
sięcznej pracy na Pikniku Naukowym, 
wśród stoisk innych szkół z całego 
województwa świętokrzyskiego.

W części wykładowej uczestni-
cy Forum wysłuchali m.in. wykładu 
prof. dr. hab. Tadeusza Kosztołowi-
cza o fizyce nurkowania, interaktyw-
nego warsztatu dr Elżbiety Czerskiej-
Szczepaniak z Centrum Nauki Koper-
nik, poświęconego współpracy pro-

jektowej oraz prezentacji Aleksandry 
Kowalskiej z Młodzieżowego Obserwa-
torium Astronomicznego w Niepołomi-
cach. Uroczyste podsumowanie Forum 
przyniosło  wiele powodów do dumy. 
Uczennice otrzymały dyplomy „Stea-
mowych Uczennic”, opiekunowie pro-
jektu – Kinga Dunin-Borkowska oraz 
Katarzyna Mizera - dyplomy „Steamo-
wych Nauczycieli”, a Publiczna Szkoła 
Podstawowa nr 7 im. Henryka Sienkie-
wicza w Ostrowcu Świętokrzyskim po 
raz kolejny uhonorowana została tytu-
łem „Steamowej Szkoły 2025/2026”.

– Udział w Forum to dla nas ogrom-
ne wyróżnienie i potwierdzenie, że 
obrany przez nas kierunek rozwoju 
szkoły – edukacja STEAM, kreatywność 
i praca projektowa – jest słuszny – pod-
kreślają nauczyciele zaangażowani w 
projekt.

W III Świętokrzyskim Forum Mło-
dych Badaczy wzięło udział 13 szkół 
i 14 zespołów uczniowskich z całego 
województwa. Organizatorami wyda-
rzenia byli Świętokrzyskie Centrum 
Doskonalenia Nauczycieli w Kielcach 
oraz Wydział Nauk Ścisłych i Przyrod-
niczych UJK w Kielcach. Gratulujemy 
wszystkim nagrodzonym!

(am) 

Już po raz piąty Ostrowieckie Stowarzyszenie „Gladiator” zorganizowało Marsz 
Zdrowia pod hasłem „Rak nie musi zabijać”. To wydarzenie, które nie tylko inte-
gruje mężczyzn z chorobami prostaty, lecz przede wszystkim promuje aktywność 
i zdrowy styl życia, jako istotny element profilaktyki nowotworowej. Spotkanie 
otworzyli prezes Świętokrzyskiego Oddziału Gladiatora Janusz Marszycki wraz 
z Zbigniewem Wojną, prezesem ostrowieckich struktur Stowarzyszenia, witając 
przybyłych gości, wśród których byli: wicestarosta Łukasz Dybiec, wiceprzewod-
niczący Rady Miasta Stanisław Choinka, pełnomocnik ds. organizacji pozarządo-
wych Mariusz Stajek, przedstawiciele stowarzyszeń, instytucji i organizacji zaj-
mujących się  profilaktyką zdrowotną. 

  Wydarzeniu towarzyszyły zajęcia ruchowe – ćwiczenia grupowe, instruktaż 
używania kijów trekkingowych  oraz szkolenie z zasad udzielania pierwszej pomo-
cy. Głównym punktem programu był Marsz Zdrowia w myśl założenia 10 000 kro-
ków. Zwieńczeniem wydarzenia było wręczenie medali wszystkim uczestnikom, 
którzy pokonali ten dystans. 

(am)      

V Ostrowiecki Marsz Zdrowia Gladiatorów 

Publiczna Szkoła Podstawowa nr 7           
im. Henryka Sienkiewicza w Ostrowcu 
po raz drugi na Świętokrzyskim Forum 
Młodych Badaczy

Dzień Godności Osób z  Niepełnosprawnością
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Podczas uroczystej Gali Samorzą-
du Terytorialnego w Kielcach Mariusz 
Pasternak,  przewodniczący Rady 
Powiatu Ostrowieckiego odebrał z 
rąk wojewody Józefa Bryka Odzna-
kę Honorową za Zasługi dla Samorzą-
du Terytorialnego. Mariusz Pasternak 
od 16 lat nieprzerwanie pełni funkcję 
radnego Rady Powiatu Ostrowieckiego, 
uzyskując mandat zaufania społeczne-
go w kolejnych wyborach samorządo-
wych. Z niesłabnącym zapałem i empa-
tią angażuje się w sprawy mieszkańców 
powiatu ostrowieckiego, rozwiązując 
problemy i ułatwiając życie lokalnym 
wspólnotom. Już jako początkujący 
radny w 2011 roku uzyskał wyróżnienie 
w plebiscycie organizowanym w akcji 
„Mała Ojczyzna – Duża Sprawa”, co 

było potwierdzeniem zaufania miesz-
kańców już na wczesnym etapie pełnie-
nia funkcji publicznej. Mariusz Paster-
nak swoją aktywnością przyczynił się 
do realizacji szeregu inwestycji infra-
strukturalnych na terenie gminy Ćmie-
lów , w tym remontu ul. Skała w Ćmie-
lowie, modernizacji dróg w miejscowoś-
ciach Piaski Brzóstowskie, Buszkowice 
oraz Brzóstowa, remontu odcinka drogi 
Podgórze – Wiktoryn, a także przebu-
dowy dróg wraz z budową chodników 
i przepustów w Przeuszynie i Buszko-
wicach oraz budowy drogi Borownia 
– Śródborze. Gmina Ćmielów jest mu 
szczególnie bliska, stąd też podejmo-
wał wiele działań dotyczących rozwoju 
społecznego, w tym profilaktyki zdro-
wotnej, kultury oraz sportu. Z jego ini-
cjatywy mieszkańcy mogli korzystać z 
bezpłatnych badań profilaktycznych, 
a także uczestniczyć w wydarzeniach  
rekreacyjnych i kulturalnych. Współ-

organizowany przez niego Ćmielowski 
Bieg Papieski stał się cyklicznym wyda-
rzeniem gminy, integrującym miesz-
kańców. Mariusz Pasternak aktywnie 
wspiera działalność kół gospodyń wiej-
skich oraz  stowarzyszeń. Mocno anga-
żuje się w lokalne inicjatywy łączące 
pokolenia, wzmacniające więzi  i budu-
jące dobre relacje. Jego otwartość na 
ludzkie problemy, życzliwość i bezpo-
średniość zmienia wizerunek samorzą-
dowca na  człowieka aktywnie uczest-
niczącego w rozwiązywaniu trudno-
ści i realności życia wspólnoty lokalnej. 
Poprzez zaangażowanie w funkcjono-
wanie i rozwój systemu ochrony zdro-
wia w powiecie ostrowieckim , wspie-
ra działalność szpitala – był inicjato-
rem wdrożenia rozwiązań umożliwiają-

cych elektroniczny odbiór badań diag-
nostycznych, co jest istotnym udogod-
nieniem dla pacjentów oraz ważnym 
krokiem w kierunku unowocześnienia 
dostępności usług medycznych. Praca 
w samorządzie jest dla niego źródłem 
satysfakcji, której nieustannie towa-
rzyszą odpowiedzialność, konsekwen-
cja i wrażliwość na potrzeby drugiego 
człowieka. 

Mariusz Pasternak odebrał gratula-
cje od m.in. starosty Agnieszka Roga-
lińskiej, wicestarosty Łukasza Dybca, 
członków zarządu powiatu Roberta 
Rogali i Piotra Maja, prezydenta Artu-
ra Łakomca, radych i samorządowców 
województwa świętokrzyskiego oraz 
mieszkańców. 

Mariusz Pasternak 
przewodniczący 
Rady Powiatu 
Ostrowieckiego 
Ta nagroda ma dla 
mnie szczególne 
znaczenie. Odbieram 
ją z ogromna 
wdzięcznością i 
pokorą, gdyż jest 
zwieńczeniem 
wielu lat pracy, 
spotkań, rozmów 
i działań podejmowanych na rzecz mieszkańców 
Powiatu Ostrowieckiego. Traktuje ją nie tylko jako 
wyróżnienie osobiste, lecz również jako wyraz 
uznania dla wszystkich osób, z którymi przez te lata 
współpracowałem . To właśnie dzięki wspólnemu 
zaangażowaniu, odpowiedzialności i konsekwencji 
możemy realizować inicjatywy, które służą 
społeczności lokalnej i przynoszą trwałe efekty. 
Otrzymana Odznaka  jest to dla mnie nie tylko 
powodem do dumy, ale także motywacją do dalszego 
działania. Dziękuje wszystkim współpracownikom 
i samorządowcom za zaufanie, wsparcie oraz 
możliwość wspólnego działania na rzecz naszej 
małej ojczyzny.                              

Mariusz Pasternak, przewodniczący 
Rady Powiatu Ostrowieckiego         
z Odznaką za Zasługi 
dla Samorządu Terytorialnego!

„

Już po raz drugi w Parku Miejskim 
odbył się Piknik Profilaktyczno – Edu-
kacyjny, dedykowany mieszkańcom 
przez Powiat Ostrowiecki w ramach let-
niej odsłony „Akademii Pełnej Zdrowia”. 
Sercem niedzielnego wydarzenia  było 
„białe miasteczko”, gdzie mieszkań-
cy mogli bezpłatnie wykonać  densy-
tometrię, spirometrię, badanie słuchu 
oraz zmierzyć poziom cukru we krwi, 
ciśnienie tętnicze, a kobiety dodatko-
wo wykonać mammografię. Uczest-
nicy mogli też dowiedzieć się jak styl 
życia i stan środowiska wpływają na 

nasze samopoczucie. Były także war-
sztaty zielarskie, kreatywny upcykling 
oraz eko- edukacja, a wszystko po to, 
by lepiej i zdrowiej żyć. Scena ostrowie-
ckiego Amfiteatru tętniła kulturą i pozy-
tywną energią, swoje talenty wokal-
ne prezentowali podopieczni Ogniska 
Pracy Pozaszkolnej, dawkę śmiechote-
rapii zapewniła Formacja Fenomen, a 

finałem wieczoru był koncert zespołu 
„Pozytywnie Zakręceni”, który zachęcał 
do wspólnej zabawy. W strefie handlo-
wej na mieszkańców czekały wytwo-
ry lokalnych producentów, pełne wita-
min i naturalnych składników z Gospo-
darstwa Pasiecznego i Olejarni Kurek, 
Farmy Merino, tradycyjne sery Mateu-
sza Kisilińskiego oraz Domowej Piekarni 
Ćmielów. Szczególne miejsce podczas 
wydarzenia dedykowano członkiniom i 
członkom Kół Gospodyń i Gospodarzy 
Wiejskich w uznaniu za zaangażowa-
nie w podtrzymywaniu dawnych tra-
dycji, dbałość o naturę i pielęgnowanie 
dziedzictwa. Radość integracji dzieli-
li z mieszkańcami starosta ostrowiecki 
Agnieszka Rogalińska,  przewodniczą-

cy Rady Powiatu, Mariusz Pasternak, 
członek zarządu powiatu Robert Roga-
la, Joanna Pikus, dyrektor Powiatowe-
go Centrum Pomocy Rodzinie.  

„Zdrowie, Tradycja, Wspólnota – stawiamy na dobre!”
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-Wynajmowałem 4 lata mieszka-
nie. Płaciłem w terminie za najem 
jak i za rachunki. Wypowiedziałem 
umowę w terminie, ale wynajmują-
cy chce potrącić mi połowę kaucji, 
którą zapłaciłem 4 lata temu. Czy 
słusznie –pyta Czytelnik. 

-Nie wiem czy spisał pan na 
początku i na końcu okresu wynaj-
mu tzw. protokół zdawczo –odbior-
czy –mówi mgr Przemysław Plasko-
ta. W nim powinny się znaleźć zapi-
sy, w jakim stanie był lokal i znajdu-
jące się w nim urządzenia - przed i 
po ustaniu umowy. Dobrze jest też 
dokonać przed wynajmem sporzą-
dzenia dokumentacji fotograficz-
nej czy fi lmowej stanu wynajmowa-
nego lokalu w celu zabezpieczenia 
się przed przykrymi następstwami 
nieuczciwych właścicieli. Nie wiem, 
na jakiej podstawie ma pan otrzy-

mać tylko połowę kaucji, ale jeśli nie 
poczynił pan zniszczeń w lokalu i w 
jego wyposażeniu, to eksploatował 
go pan zgodnie ze swoim przezna-
czeniem i z zachowaniem należytej 
staranności. W kontekście prawa i 
umów najmu oznacza to naturalne 
zużycie materiałów, które wynika z 
upływu czasu i codziennego typowe-
go mieszkania; wynajmujący powi-
nien zwrócić panu całość kaucji. W 
tym celu należy wysłać mu wezwa-
nie do zwrotu całości kaucji. W razie 
odmowy może pan wystąpić na 
drogę postępowania sądowego.

/m/
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CZYTELNIKU! 
MOŻESZ NA 
NAS LICZYĆ!

Coś Cię bulwersuje? 
Z czymś się nie zgadzasz? 
Chcesz wyrazić swoją opinię?
Szukasz rozwiązania swoich problemów? 

PISZ: na adres e-mailowy: ostrowiecka@
ostrowiecka.pl lub pocztowy: „Gazeta 
Ostrowiecka”, ul. Polna 9 G; 27 -400 
Ostrowiec Św.
DZWOŃ: 41 265 38 00 w godz. 9.00 -
12.00 lub pod nr dyżurny 696 467 719

**Zaopiekuję się osobą starszą, 
możliwość opieki całodobowej, 
tel. 502 909 401

**Zaopiekuje się osobą starszą, 
sprzątanie, gotowanie, podawanie 
leków, spacery oraz  wszystkie 
zajęcia z wyjątkiem dźwigania, 
tel. 571 257 862

**Mężczyzna bez nałogów, 
odpowiedzialny, podejmie pracę 
w budowlance jako pomocnik, 
może być delegacja,  lub w innych 
zawodach, tel. 736 637 316

**Zaopiekuję się osobą starszą. 
Możliwość opieki całodobowej, 
tel.502 909 401

* * K o b i e t a  p o d e j m i e  s i ę 
sprzątania domów, mieszkań, 
umyję okna. Tel 502 -591-613 

**Zaopiekuję się osobą starszą, 
tel. 500 096 247

KUPON NA PORADĘ 
PRAWNĄ

mgr Przemysław Plaskota
w redakcji 

i pod numerem 
tel. 601 621 734

czwartek 18 czerwca 2026
między 9.00-10:00.

Wezwanie do zwrotu 
całości kaucji Odwiedzający licznie zbiornik Brody 

mieszkańcy Ostrowca Świętokrzyskie-
go, powiatu oraz wędkarze są mocno 
zaniepokojeni drastycznie obniżonym 
stanem wody. 

-Obniżenie poziomu wody o 1,5 
metra w szczycie okresu tarłowego to 
katastrofa dla lokalnego ekosystemu - 
nie kryją oburzenia odwiedzający zbior-
nik Brody. 

-Mamy przełom maja i czerwca, 
puste zapory, więcej wody wypada, 
jak wpada, w lipcu będzie tam bagno 
i katastrofa przyrodnicza - podkreśla-
ją wędkarze. Na brzegu padnięte ryby 
i małże. 

Jak wynika z informacji opubliko-
wanych przez Państwowe Gospodar-
stwo Wodne Wody Polskie w Warszawie 
woda w zbiorniku Brody została obniżona przez remont jazu Staszica.

  -Utrzymujemy obniżony poziom wody w Zbiorniku Wodnym Brody Iłżeckie w 
związku z trwającymi robotami budowlanymi przy zabytkowym jazie Staszica - 
czytamy w specjalnym komunikacie Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody 
Polskie w Warszawie.  Działania te są konieczne, aby zapewnić bezpieczeństwo 
obiektu hydrotechnicznego oraz terenów położonych poniżej zbiornika. Wojewódz-
ki Inspektorat Nadzoru Budowlanego w Kielcach stwierdził zagrożenie bezpieczeń-
stwa ściany oporowej zabytkowego jazu Staszica, w związku z czym wydał zalece-
nie dotyczące ograniczenia poziomu piętrzenia wody do rzędnej 193,00 m n.p.m. 
Obniżenie poziomu wody w zbiorniku odbywało się stopniowo, powoli, aby zmini-
malizować wpływ na środowisko wodne. Obecnie utrzymujemy poziom wody zbli-
żony do minimalnego poziomu piętrzenia. Działania te realizujemy po to, aby w 
kolejnych latach zbiornik mógł w pełni i bezpiecznie realizować swoje funkcje, w 
szczególności związane z ochroną przeciwpowodziową, retencjonowaniem zaso-
bów wodnych i zapewnić lepszą ochronę środowiska wodnego.

Na bieżąco monitorujemy stan techniczny obiektu oraz poziom wody w Zbior-
niku Brody Iłżeckie. Działamy zgodnie z obowiązującą Instrukcją gospodarowania 
wodą oraz aktualnymi zaleceniami Centrum Technicznej Kontroli Zapór. W związ-
ku z informacjami o martwych rybach w zbiorniku Wojewódzki Inspektorat Ochro-
ny Środowiska pobrał próbki wody, czekamy na wyniki badań. Jesteśmy w stałym 
kontakcie z Okręgiem Polskiego Związku Wędkarskiego w Kielcach, aby wyjaśnić 
przyczyny zaistniałej sytuacji.                /jbo/

Zbiornik Brody bez wody, będzie katastrofa przyrodnicza

Już 16 czerwca ( wtorek) w godzi-
nach 9-12 w Powiatowym Urzędzie 
Pracy w Ostrowcu Świętokrzyskim 
odbędzie się Giełda Pracy dla Firmy 
Celsa Huta Ostrowiec. 

Huta poszukuje pracowników na 
następujące stanowiska: walcownik 
stali, operator urządzeń wykańczalni, 
ślusarz remontowy, operator urządzeń 

ciągu walcowniczego, ślusarz osprzętu 
automatyk/ elektryk. Szansę na zatrud-
nienie ma ponad 40 osób. Jak podkre-
śla dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy 
Małgorzata Stafijowska, Celsa Huta 
Ostrowiec to największy pracodawca 
w powiecie ostrowieckim. Współpra-
ca z fi rmą jest efektem Targów Pracy, 
które odbyły się w kwietniu br. Obec-

nie Celsa Huta Ostrowiec zwiększa 
kadrę i  zatrudnia około 2 tysięcy pra-
cowników. Jej szeregi wzmacniają mło-
dzi i kreatywni ludzie, którzy są otwar-
ci na  realizowanie swoich umiejętno-
ści i zdobywanie doświadczeń zawodo-
wych w branży hutniczej. Zapraszamy 
w najbliższy wtorek!  

(am)              

Celsa Huta  Ostrowiec poszukuje pracowników!
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Z policyjnych 
raportów

Mężczyzna znalazł w Internecie ofer-
tę sprzedaży ciągnika rolniczego marki 
Ursus C-330 za kwotę 7.800 złotych. 
Cena była atrakcyjna, więc po nawia-
zania kontaktu ze sprzedającym usta-
lił warunki transakcji, a gdy sprzeda-
jący zażądał wpłaty zaliczki na poczet 
rezerwacji pojazdu, przelał na wskaza-
ne konto 2.500 złotych.

-Zaraz po dokonaniu przelewu kon-
takt ze sprzedającym nagle się urwał 
–mówi st. asp. Katarzyna Czesna –
Wójcik, oficer prasowy KPP w Opato-
wie. Kiedy ogłoszenie zostało usunię-
te z portalu, a numer telefonu przestał 
odpowiadać, mężczyzna zorientował 
się, że najprawdopodobniej padł ofiarą 
oszustwa.

Atrakcyjna oferta
Oszuści są wszędzie. Nie straszna 

im żadna branża gospodarki. Rolnicy, 
dla wielu z nich, wydają się łakomym 
kąskiem.

W dniu 23 kwietnia 2026 r. do miej-
scowej jednostki zgłosił się miesz-
kaniec powiatu opatowskiego, który 
został oszukany podczas zakupów 
internetowych. 

-Mężczyzna znalazł atrakcyjną ofer-
tę zakupu ciągnika rolniczego –mówi 
st. asp, Katarzyna Czesna –Wójcik. Po 
wpłaceniu zaliczki w kwocie 8.500 zło-
tych, udał się, pokonując kilkaset kilo-
metrów, pod wskazany adres w celu 
odbioru maszyny. Na miejscu okazało 
się, że pod podanym adresem mieszka 
zupełnie inna osoba, która nie miała nic 
wspólnego z ogłoszeniem.

Do chwili obecnej towar nie został 
dostarczony, a kontakt ze sprzedającym 
się urwał. Policjanci prowadzą czynno-
ści wyjaśniające w obu sprawach. 

Cena była atrakcyjna
61-letni mieszkaniec gminy Opatów 

został oszukany przez cyberoszustów 
podczas sprzedaży ciągnika. Skusiła go 
atrakcyjna cena.

-Jak wynika z ustaleń, mężczyzna 
zainteresował się zamieszczonym na 
portalu aukcyjnym ogłoszeniem, doty-
czącym sprzedaży ciągnika rolnicze-
go w atrakcyjnej cenie –mówi st. asp. 
Katarzyna Czesna –Wójcik. Pojazd wy-
stawiony był za kwotę 12.000 złotych. 
61-latek skontaktował się ze sprzeda-
jącym, który powiedział, że maszyna 
znajduje się na jednej z ulic w Opato-
wie. Po tej rozmowie wpłacił na poczet 
transakcji, na podane przez sprzeda-
jącego konto, zaliczkę w kwocie 4.000 
złotych.

I to by było w zasadzie na tyle, bo 
gdy 61-latek, po tym, jak umówił się na 
oględziny ciągnika, dotarł pod wskaza-
ny adres, gdzie nikogo nie zastał. Osoba 
podająca się za sprzedającego poda-
ła fałszywy adres, a wystawiony do 
sprzedaży ciągnik w rzeczywistości nie 
istnieje.

Męski głos w słuchawce
Do Komisariatu Policji w Ożarowie 

zgłosił się 32-letni mieszkaniec gminy 
Tarłów, który został oszukany podczas 
robienia zakupów przez Internet. 

-Jak wynika z ustaleń, mężczyzna 
kilka dni wcześniej zainteresował się 
zamieszczonym na portalu aukcyjnym 
ogłoszeniem dotyczącym sprzedaży 
ciągnika rolniczego w atrakcyjnej cenie 
–mówi mł. asp. Monika Żurek z KPP 
w Opatowie. Pojazd wystawiony był 
za kwotę 15 tysięcy złotych. 32-latek 
postanowił skontaktować się ze sprze-
dającym i dopytać o szczegóły. Męski 
głos w słuchawce oświadczył, że ciąg-
nik posiada uszkodzoną skrzynię bie-
gów i dlatego oferta sprzedaży jest tak 
niska. Z rozmowy wynikało, że mężczy-
zna jest raczej wiarygodny.

Wyobrażenia co do uczciwości ofe-
renta okazały się bezpodstawne. 32-
latek po rozmowie ze sprzedającym 
postanowił dokonać zakupu. Uczestni-
cy transakcji ustalili kwotę za pojazd w 
wysokości 15 tysięcy złotych i dodat-
kowe 1.100 zł za transport. Sprzedają-
cy miał dostarczyć ciągnik. Na poczet 
transakcji, na podane przez sprzedają-
cego konto 32-latek wpłacił zaliczkę w 
kwocie 1.100 złotych. Jednak po wpła-
cie gotówki i wysłaniu potwierdzenia 
przelewu sprzedającemu, kontakt z nim 
został zerwany.

Sprzedający do chwili obecnej nie 
zwrócił zaliczki i nie dostarczył ciąg-
nika, a jego telefon komórkowy jest 
nieaktywny.

Stracił na wałku
Do Komendy Powiatowej Policji w 

Opatowie zgłosił się mieszkaniec gminy 
Iwaniska, który na portalu ogłosze-
niowym wystawił do sprzedaży wałek 
odbioru mocy za kwotę 900 zł. Niestety, 
zamiast zarobić na sprzedaży – stracił 
swoje oszczędności. 

-Z relacji 51-latka wynikało, iż chwi-
lę po tym, jak w sieci ukazało się jego 
ogłoszenie, poprzez popularny portal 
społecznościowy skontaktowała się z 
nim potencjalna klientka, która zapro-
ponowała wpłatę części kwoty podanej 
w ogłoszeniu oraz zapewniła o regu-

lacji wszelkich związanych z transak-
cją usług, łącznie z pokryciem kosztów 
i zamówieniem kuriera –mówi mł. asp. 
Monika Żurek z KPP w Opatowie. Po 
tym, jak potencjalna klientka uzyska-
ła dane od sprzedającego, mężczyzna 
zorientował się, że z jego konta „zniknę-
ła” duża kwota pieniędzy.

Jak się ostatecznie okazało, kwota 
7.800 złotych została wypłacona w 
bankomacie w innej części kraju.

Bądźmy ostrożni
Opatowscy policjanci apelują , 

aby podczas internetowych transak-
cji zachowywać rozwagę. Oszustwa w 
sieci to poważne zagrożenie dla finan-
sów osób korzystających z interneto-
wych kont bankowych, portali społecz-
nościowych czy skrzynek e-mail. 

-Pamiętajmy, abyśmy nie wpłaca-
li zaliczek osobom, których tożsamo-
ści nie możemy zweryfikować –mówi 
st. asp. Katarzyna Czesna –Wójcik. 
Zachowujmy korespondencję ze sprze-
dającym. Dokładnie sprawdzajmy treść 
ogłoszeń i dane kontaktowe. W przy-
padku podejrzenia oszustwa niezwłocz-
nie zgłośmy sprawę Policji. Odrobina 
ostrożności może uchronić nas przed 
utratą pieniędzy.

Oto szczegółowe zasady dotyczące 
bezpiecznych zakupów w sieci: Wyka-
zujmy zawsze ograniczone zaufanie 
do sprzedającego. Szczególną uwagę 
zwracajmy na cenę - zbyt niska może 
świadczyć o próbie oszustwa. Korzy-
stajmy z opcji zapłaty za pobraniem. 

Korzystajmy z usługi umożliwiają-
cej sprawdzenie zawartości przesył-
ki w obecności dostawcy, co umożli-
wi nam sprawdzenie, czy dostarczony 
towar jest zgodny z tym, który zamówi-
liśmy, a w razie niezgodności będziemy 
mogli wycofać się z transakcji. Podczas 
zakupu sprzętu elektronicznego zapy-
tajmy, czy posiada ładowarkę i dowód 
zakupu, uchroni nas to przed kupnem 
kradzionych towarów. Zanim dokona-
my zakupu, sprawdzajmy komentarze, 
opinie o sprzedającym - brak lub mała 
ilość komentarzy pozytywnych powin-
na wzbudzić naszą czujność. Korzystaj-
my tylko i wyłącznie ze znanych nam i 
sprawdzonych portali internetowych. 
Sprawdzajmy, czy założone przez sprze-
dającego konto nie jest fikcyjne, może-
my to zrobić szukając o danym sprze-
dawcy informacji w Internecie, weryfi-
kując czy dana firma rzeczywiście ist-
nieje. Sprawdzając jej adres lub numer 
telefonu, możemy poszukać informa-
cji o danym sprzedawcy, np. na forach 
internetowych. Korzystajmy z wiedzy i 
doświadczenia naszych znajomych, któ-
rzy mogą nam polecić sprawdzone por-
tale aukcyjne. Pamiętajmy, by nie wcho-
dzić w linki przesyłane nam drogą mai-
lową, czy też za pośrednictwem wiado-
mości SMS lub różnego typu komunika-
torów - korzystajmy z oficjalnych stron 
legalnie działających sklepów. Przy 
płatnościach kartą płatniczą zwróćmy 
uwagę, czy połączenie internetowe jest 
bezpieczne i czy nasze dane są chronio-
ne - link powinien zawierać litery „https” 
oraz symbol zamkniętej kłódki.

 (w)

Jak cyberprzestępcy oszukują rolników

Zderzenie aut na drodze krajowej nr 74
W dniu 9 czerwca 

2026 r., o godz. 8.16, w 
miejscowości Stodoły 
Wieś na drodze krajo-
wej nr 74, zderzyły się 
dwa auta osobowe.

-Ze wstępnych usta-
leń wynika, że 27-latka 
kierująca pojazdem 
marki Seat nie zacho-
wała należytej odległo-
ści od poprzedzającego 
pojazdu marki Volks-
wagen, kierowanego 
przez 22-latkę, która w 
tym czasie wykonywała 
manewr skrętu w lewo i doprowadziła do zderzenia pojazdów –mówi st. asp. Kata-
rzyna Czesna–Wójcik, oficer prasowy KPP w Opatowie. Obie kierujące pojazdami 
biorącymi udział w tym zdarzeniu drogowym, były trzeźwe. Obie zostały odwiezio-
ne do szpitala. W działaniach ratowniczych uczestniczyli strażacy: zastęp z JRG w 
Opatowie oraz Osp Stodoły                                                                                        (w)

fot. KP PSP Opatów

fot. Poilicja

Padły groźby na tle 
wyznaniowym

Policjanci z Centralnego Biura 
Zwalczania Cyberprzestępczości 
Zarząd w Kielcach złożyli służbową 
wizytę nieletniemu, który zamieścił 
w sieci treści zawierające groźby na 
tle wyznaniowym. Treści te dotyczy-
ły osób wyznania muzułmańskiego.

-W dniu 3 czerwca 2026 r. 
czwartek, do Komendy Głównej 
Policji dotarł sygnał o niepokoją-
cych treściach zamieszczanych 
w sieci przez 14-latka –mówi mł. 
asp. Monika Żutek z KPP w Opa-
towie. Chłopiec na jednym z popu-
larnych portali zamieszczał groź-
by kierowane na tle wyznaniowym. 
Policjanci Wydziału Obsługi Cało-
dobowej Centralnego Biura Zwal-
czania Cyberprzestępczości ustalili 
tożsamość i miejsce pobytu chłop-
ca. Sprawę przejęli funkcjonariusze 
Zarządu w Kielcach CBZC. Trop pro-
wadził do jednego z domów na tere-
nie powiatu opatowskiego, gdzie 
policjanci wraz z funkcjonariuszami 
miejscowej jednostki (KPP Opatów) 
złożyli służbową wizytę. Na miejscu 
potwierdziło się, że autorem czy-
nów karalnych jest 14-latek.

Wyszło na jaw, że aktywność 
14-latka w Internecie trwała już od 
kilku miesięcy. Mundurowi zabez-
pieczyli m.in. telefon i kompute-
ry, których używał chłopiec. Finał 
tej sprawy będzie rozgrywał się w 
sądzie rodzinnym.

Oszukali księdza
Żerując na ludzkiej dobroci, 

dwaj mężczyźni w wieku 50 i 17 lat 
wyłudzili od jednego z księży 1.000 
złotych. 

-W dniu 1 czerwca 2026 r. 50 i 
17-latek przekonali jednego z księ-
ży, że zbierają pieniądze na bada-
nia medyczne dla osób potrzebu-
jących i wyłudzili w ten sposób 
kwotę tysiąca złotych –mówi mł. 
asp. Monika Żurek z KPP w Opa-
towie. Kiedy oszustwo wyszło na 
jaw, sprawa trafiła do opatowskich 
policjantów, którzy m.in. ustalali 
świadków i zabezpieczyli nagrania 
z monitoringu. Nagłe rozwiązanie 
zagadki przyszło w dniu 7 czerw-
ca 2026 r., kiedy to Jeden z krymi-
nalnych miejscowej jednostki, w 
czasie wolnym od służby, otrzymał 
informację, że podczas uroczysto-
ści w klasztorze ma mieć miejsce 
pewne poruszenie. Przebywał tam 
mężczyzna, który wzbudził podej-
rzenie zebranych. Na miejscu kry-
minalny szybko rozpoznał w mło-
dym mężczyźnie sprawcę oszustwa 
z początku miesiąca – zapamiętał 
go z nagrań monitoringu ze zdarze-
nia. Natychmiast podjął działania, 
wspólnie z innym policjantem doko-
nali zatrzymania młodego mężczy-
zny. Okazało się, że ten nie był sam, 
towarzyszył mu 50-latek – drugi 
ze sprawców oszustwa. Obaj męż-
czyźni kontynuowali swój przestęp-
czy proceder przemieszczając się 
także poza terenem powiatu opa-
towskiego. Policjanci zabezpieczy-
li przy nich kilka tysięcy złotych w 
gotówce.

(w)
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26 czerwca rozpocznie się 23. edy-
cja Festiwalu Filmów-Spotkań NieZwy-
kłych – wydarzenia, które od lat przy-
ciąga miłośników kina, sztuki i spot-
kań z drugim człowiekiem. Tegoroczna 
odsłona przynosi istotną zmianę. Festi-
wal odbędzie się w kilku miejscach i 
przybiera formę wędrującej opowieści, 
rozpisanej na trzy wyjątkowe miejsca 
województwa świętokrzyskiego: San-
domierz, Ostrowiec Świętokrzyski oraz 
Zamek Ćmielów.

Hasło „Doliną Kamiennej do Wisły” 
znajduje swoje odzwierciedlenie nie 
tylko w programie, ale i w samej idei 
wydarzenia. To podróż przez miej-
sca, historie i emocje, które łączą ludzi 
wokół kultury, tworzą przestrzeń spot-
kania i wspólnego przeżywania.

„Festiwal to zaproszenie do uważ-
nego przeżywania kina i sztuki oraz do 
wspólnego spędzania czasu podczas 
wydarzeń kulturalnych i niebanalnych. 
W rozmowie, w spotkaniu, blisko sie-
bie. Symbolicznie nazywamy ten czas 
inspiracją do szukania niezwykłości w 
codzienności. W ponad dwudziestolet-
niej historii Festiwalu fakt, że będziemy 
w trzech nowych, całkiem różnych i bar-
dzo nam przyjaznych miejscach, fakt, 
że spotkamy się z nową publicznością, 
to dla nas moment przełomowy i wiel-
ka szansa na rozwój naszej imprezy– 
wskazuje Katarzyna Kubacka-Sewe-
ryn, Dyrektor Festiwalu.

Jakie wydarzenia 
czekają w tym roku gości 

Festiwalu? 
Przez 10 wakacyjnych dni wypeł-

nimy wszystkie trzy festiwalowe prze-
strzenie wieloma różnorodnymi wyda-
rzeniami. W programie są projekcje fil-
mowe, spotkania z twórcami, koncer-
ty, wystawy oraz wydarzenia specjal-
ne, m.in. debata oksfordzka młodzieży. 
Każdy widz znajdzie na festiwalu coś 
wyjątkowego dla siebie. 

Jak co roku Festiwal uhonoruje 
także wybitne postaci polskiej kultury. 
Tytuły Reżysera NieZwykłego i Aktora 
NieZwykłego otrzymają Janusz Zaorski 
oraz Robert Więckiewicz, a w progra-
mie znajdą się retrospektywy ich twór-
czości oraz spotkania z publicznością. 

Festiwal otworzy uroczysta Gala 23 
edycji, po której odbędzie się koncert 
zespołu Pani Żani. W repertuarze znaj-
dą się zarówno interpretacje utworów 
Agnieszki Osieckiej, jak i autorskie kom-
pozycje zespołu, łączące różne muzycz-
ne wrażliwości i pokolenia.

Uroczyste zakończenie Festiwalu-
zwieńczy finałowy koncert Kasi Kowal-
skiej „Coś optymistycznego”, który w 
wyjątkowej przestrzeni odrestaurowa-
nego Zamku Ćmielów nabierze szcze-
gólnego, emocjonalnego charakteru.

Pędzimy jeszcze dalej…
Z filmowych propozycji warto wska-

zać projekcje takich filmów jak m.in. 
„Matka Królów”, „Jezioro Bodeńskie” 
czy „Baryton”, a także filmy z udziałem 
Roberta Więckiewicza, takie jak m.in. 
„Wymyk”, „Ziarno prawdy” czy „Król 
życia”. 

Festiwalowa mapa wypełni się obec-
nością wybitnych artystów, twórców i 
osobowości życia publicznego. Wśród 
gości znajdą się między innymiJolan-
ta Kwaśniewska, Joanna Rawik, Kinga 
Dębska, Dorota Kędzierzawska, Mał-
gorzata Potocka, Anna Cieślak, Boże-
na Stachura,Lucyna Kirwil, Jerzy Bral-
czyk, Krzysztof Globisz, Marian Dzię-
dziel, Andrzej Konopka, Andrzej Sewe-
ryn, Wojciech Smarzowski i tegorocz-
ni Twórcy NieZwykli: Janusz Zaorski, 
Robert Więckiewicz.

NieZwykła kulturalna opowieść roze-
gra się między trzema miejscami, z któ-
rych każde wnosi zupełnie odmienny, 
własny rytm. Proponujemy wydarze-
nia kameralne i pełne skupienia, które 
budują atmosferę i energię festiwa-
lu skupioną na uważności.Wśród nich 
szczególne miejsce zajmie wydarze-
nie pn.„Czuły narrator” – poruszająca 

lektura mowy noblowskiej Olgi Tokar-
czuk w interpretacji Andrzeja Sewe-
ryna i Roberta Więckiewicza.Zamek 
Ćmielów zainauguruje wyjątkowy cykl 
„Przestrzenie pasji”, w ramach które-
go zaplanowano rozmowę z Pierwszą 
damą Społecznej Wrażliwości, spotka-
nie „Kochać teatr czy siebie w teatrze?” 
z udziałem Anny Cieślak i Mariana Dzię-
dziela, a także „Rozmowy przy stole”…

W Ostrowcu Świętokrzyskim widzo-
wie zobaczą spektakl „Ziemia, ziemia”.
To będzie spotkanie pokoleń, pełne 
wzruszeń, pasji i wzajemnego zrozu-
mienia. W reżyserii Doroty Kędzie-
rzawskiej wystąpią Młodzi z Łodzi, dla 
których to dopiero początek teatralnej 
przygody. Wspierani przez wybitnych 
artystów: Andrzeja Seweryna, Żane-
tę Łabudzką oraz Czesława Mozila, 
stworzyli niezwykle emocjonalny i doj-
rzały obraz świata, inspirowanego „Zie-
mią obiecaną” i „Chłopami” Władysła-
wa Reymonta.Młodzi aktorzy niczym 
współczesny chór antyczny interpre-
tują słowo, ciałem, ruchem, dźwiękiem 
i śpiewem, budując pomost między 
historią a współczesnością. Słowem 
wydarzenie na miarę NieZwykłości!

Edukacja…

Jak każdego roku nie zabraknie 
działań skierowanych do młodego 
pokolenia. Festiwal od lat rozwija prze-
strzeń edukacyjną, zaprasza młodzież 
do aktywnego uczestnictwa w kulturze. 
W ramach działań kontynuowany kon-
kurs „Kadry Wyobraźni”, czy warszta-
ty Gildii Szkół NieZwyłych, projekt edu-
kacyjny w ramach którego uczniowie 
z różnych części Polski angażują się w 
działania związane z filmem i nowymi 
mediami, biorą udział w warsztatach, 

spotkaniach z twórcami oraz realizują 
własne projekty. 
To jednak nie wszystko…

Jednym z ważniejszych punktów 
programu będzie Dzień Mecenasa Kul-
tury – przestrzeń dialogu między świa-
tem kultury a gospodarki. Spotkanie, 
które będzie okazją do refleksji nad rolą 
mecenatu oraz współodpowiedzialno-
ści różnych środowisk za rozwój kultu-
ry i budowanie wspólnoty.Centralnym 
punktem tego dnia będzie panel „Most 
między kulturą a biznesem”, który 
poprowadzi Katarzyna Janowska. W 
dyskusji udział wezmą m.in. Robert Pia-
skowski, Michał Rusinekoraz Andrzej 
Seweryn. To spotkanie ma szansę stać 
się rzeczywistym mostem, nie tylko w 
wymiarze symbolicznym, lecz także 
praktycznym, łączącym różne języki, 
doświadczenia i perspektywy, z któ-
rych każda jest niezbędna, aby kultu-
ra mogła rozwijać się w sposób trwały, 
otwarty i odpowiedzialny.

Co warto wspomnieć, działania festi-
walowe rozpoczną się jednak znacz-
nie wcześniej, bo już 8 czerwca w War-
szawie obędzie się spotkanie „Cygan 
& Cygan”, podczas którego spotkają 
się Jacek Cygan wraz Jackiem Cyga-
nem. Jeden bezbłędnie włada słowem, 
drugi zadaje przenikliwe pytania, a to 
wszystko w NieZwykłej oprawie Marci-
na Januszkiewicza z piosenkami Jacka 
Cygana. 

To wydarzenie symbolicznie zapo-
wie działania Festiwalu planowane na 
rok 2027.

Festiwal Filmów-Spotkań NieZwy-
kłych zdecydowanie pozostaje miej-
scem spotkania bez barier i dystansu. 
To przestrzeń rozmowy, refleksji i wspól-
nego przeżywania sztuki, która zosta-
nie z widzem na długo po zakończeniu 
wydarzenia.Tegoroczna edycja już teraz 
zapisuje się symbolicznie w przestrzeni 
trzech ośrodków regionu świętokrzy-
skiego, a my jako organizatorzy wiemy, 
że to dopiero piękny początek tej drogi– 
podkreśla Maria Seges-Ślepowrońska, 
Rzecznik prasowy Festiwalu. 

Szczegóły dotyczące 
tegorocznej edycji w 
programie Festiwalu.
Zapraszamy na stronę: https://

festiwalniezwykly.pl/ oraz na FB i IG 
wydarzenia.

23. Festiwal Filmów-Spotkań NieZwykłych 
rusza już pod koniec czerwca

Festiwal Filmów-Spotkań NieZwykłych to festiwal filmowy i artystyczny, 
podczas którego prezentowane są filmy fabularne, dokumentalne, animo-
wane, odbywają się spotkania autorskie, koncerty, wystawy i warsztaty. 
Misją FFSN jest przede wszystkim edukacja i współpraca z młodymi osoba-
mi. Organizatorzy Festiwalu dbają o budowanie bliskich, przyjaznych rela-
cji Twórców z Widzami, bez czerwonego dywanu i jupiterów, w spotkaniu i 
w bezpośredniej rozmowie.  Wydarzenie organizowane jest nieprzerwanie 
od 2003 roku. Co roku podczas Festiwalu nagradzani są Aktorzy i Reżyserzy 
NieZwykli, czyli wybitnych twórcy świata kultury. Festiwal Filmów- Spot-
kań NieZwykłych wpisany został do Strategii Miasta Sandomierz i wymie-
niony jako „jeden z najważniejszych elementów kapitału marki Sandomie-
rza”, a Fundacja Kultury i Sztuki TAKI JESTEM oraz Katarzyna Kubacka – 
Seweryn - Prezes Zarządu wymienieni jako kluczowi partnerzy zewnętrz-
ni prognozowani do szerokiej współpracy przy wzmacnianiu i budowaniu 
marki miasta. Od 2026 roku Festiwal zyskał nową formułę, realizowaną we 
współpracy trzech ośrodków: Sandomierza, Ostrowca Świętokrzyskiego i 
Zamku Ćmielów.

Przed nami wyjąt-
kowe wydarzenie –
jubileuszowa, 20. edy-
cja Konkursu Miss 
Województwa Świę-
tokrzyskiego, która 
odbędzie się 21 czerw-
ca 2026 roku o godzi-
nie 17:30 w Woje-
wódzkim Domu Kultu-
ry w Kielcach. Organi-
zatorzy przygotowali 
dla publiczności galę 
pełną piękna, mody, 
muzyki oraz niezapo-
mnianych emocji.

O r g a n i z a t o r e m 
konkursu jest Zbi-
gniew Lisowski, który 
od dwóch dekad kon-
sekwentnie roz wi-
ja markę wydarzenia, 
promując utalentowa-
ne, ambitne i inspiru-
jące mieszkanki regio-
nu świętokrzyskiego.

Galę f inałową po 
raz szesnasty popro-
wadzi znany prezenter telewizyjny 
Conrado Moreno, od lat związany z 
konkursem i doskonale znany publicz-
ności z energii oraz profesjonalizmu 
scenicznego.

Tegoroczny f inał zapisze się w 
historii konkursu również dzięki rekor-
dowo licznemu jury, które będzie liczyć 

Nasze miss w jury. Przed nami 
jubileuszowa, 20. edycja Konkursu Miss
Województwa Świętokrzyskiego 2026
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oko ło 45 osób. 
Oprócz właścicie-
li firm współpra-
cujących z kon-
kursem, zapro-
szenia otrzymały 
laureatki i f ina-
listki Miss Woje-
wództwa Święto-
krzyskiego z lat 
2007–2025.

Wśród juro -
rów znajdą się 
m.in.: pochodzą-
ce z Ostrowca 
Świętokrzyskie-
go zwyciężczynie 
konkursów: Rok-
sana Oraniec , 
Natalia Par ty-
ka oraz Patrycja 
Mossakowska.  

Podczas fina-
ł u publ ic zność 
zobaczy finalist-
ki w kilku odsło-
nach. W progra-
mie znajdą się 

prezentacje mody przygotowane przez: 
Angelikę Witek i markę Avand, Annę 
Bętkowską, oraz markę mody ślubnej 
Sophia. Finalistki zaprezentują się rów-
nież we własnych kreacjach wieczoro-
wych oraz w kostiumach kąpielowych.

Równolegle do przygotowań do 
finału trwają dwa konkursy interneto-
we: Miss Bikini.

Bezpłatne głosowanie odbywa się 
poprzez pozostawienie reakcji „ser-
duszko” pod zdjęciem kandydatki w 
mediach społecznościowych konkursu 
oraz Miss Internetu

G ł o s o w a n i e  p r o w a d z o -
ne jest pod adresem: ht tps : //
misspolandkielce.1voting.com/

Głosowanie odbywa się na między-
narodowej platformie Eventista, która 
obsługuje największe konkursy pięk-
ności na świecie,m.in.Miss Global oraz 
Miss World. 

Wydarzenie wspierają patroni 
medialni, którzy od lat promują modę, 
kulturę i wydarzenia społeczne. Wśród 
patronów jubileuszowej edycji znajdu-
je się między innymi „Moda w Polsce”, 
a także liczne media regionalne, w 
tym „Gazeta Ostrowiecka” i branżowe, 
wspierające rozwój konkursu oraz pro-
mocję województwa świętokrzyskiego.

Jubileuszowa edycja stanowi pod-
sumowanie dwóch dekad działal-
ności konkursu, który od 20 lat pro-
muje piękno, talent, osobowość oraz 
aktywność społeczną kobiet z regionu 
świętokrzyskiego.

Przez dwadzieścia lat konkurs stał 
się jedną z najbardziej rozpoznawal-
nych inicjatyw tego typu w regionie, 
dając wielu uczestniczkom możliwość 
rozwoju, zdobywania doświadczeń 
oraz reprezentowania województwa 
świętokrzyskiego na arenie ogólnopol-
skiej i międzynarodowej.

Organizatorzy zapowiadają wiele 
wzruszeń, wyjątkowych gości oraz nie-
spodzianek przygotowanych specjalnie 
z okazji jubileuszu. Wydarzenie będzie 
nie tylko wyborem najpiękniejszej 
mieszkanki regionu, ale również świę-
tem kobiet, mody, sztuki i pasji.

Nasze miss w jury. Przed nami 
jubileuszowa, 20. edycja Konkursu Miss
Województwa Świętokrzyskiego 2026

Tegoroczne Dni Ostrowca odbę-
dą się w dniach 26–28 czerwca br., a 
więc w weekend rozpoczynający waka-
cje. Ich areną, już tradycyjnie, będzie 
Stadion Miejski KSZO. Organizator, 
jakim jest Miejskie Centrum Kultury, 
zadbał o bogaty i różnorodny program 
wydarzenia. 

26 czerwca (piątek)
16:00	 Animacje dla dzieci

17:00	 Janusz Walczuk (Jan Wal-
czuk) – polski raper, autor tekstów oraz 
uznany realizator dźwięku. Pierwsze 
utwory nagrywał już jako nastolatek, a 
szerszą rozpoznawalność zdobył dzię-
ki akcji SBM Starter pod pseudonimem 
YahOO, aby z czasem stać się jedną z 
najbardziej wyrazistych postaci nowej 
fali polskiego rapu. Ma na swoim kon-
cie współpracę z topowymi artystami w 
kraju oraz dwa świetnie przyjęte albu-
my solowe. Znany jest z niepodrabial-
nego stylu, chwytliwych melodii i świet-
nego kontaktu z publicznością.

18:30	 Eni (Annie Ostrowska) – cha-
ryzmatyczna polsko-libańska wokalist-
ka, raperka, autorka tekstów oraz uta-
lentowana aktorka. W swojej twórczo-
ści doskonale łączy nowoczesny pop i 
R’n”B z ognistymi rytmami afrotrapu 
oraz moombahtonu. Znana jest mię-
dzy innymi z piosenek „So Hot”, „Obse-
sja”, „Uwierz w siebie” i „Słodka Dorot-
ka”. ENI aktywnie rozwija swoją karie-

rę muzyczną, a jej twórczość cieszy się 
dużą popularnością w mediach spo-
łecznościowych, szczególnie na TikTo-
ku. To artystka, która stale zaskakuje 
swoją wszechstronnością i nie pozwala 
o sobie zapomnieć.

20:00	 Kronkel Dom (Dominik Pasz-
kowski) - polsko-niemiecki raper uro-
dzony w Brodnicy, który wychowywał 
się w Dortmundzie. Choć często jest 
kojarzony  z polską sceną hip-hopową, 
swoją karierę muzyczną zaczynał głów-
nie na rynku niemieckim. Jego muzyka 
łączy trap, rap uliczny i nowoczesne 
brzmienia. 

Dla jego twórczości charaktery-
styczne jest mieszanie języka polskie-
go i niemieckiego, chwytliwe refreny 
oraz klubowe, energetyczne brzmie-
nie. Kronkel Dom zadebiutował solowo 
w 2017 roku singlem „Dom Perignon”, a 
do jego najbardziej znanych utworów 
należą „Ahu” i „Guten Tag”.

21:30	 Tede (Jacek Graniecki) – to 
jeden z najbardziej rozpoznawalnych 
polskich raperów, autor tekstów, pro-
ducent muzyczny i przedsiębiorca. Jest 
pionierem polskiego hip-hopu i od lat 
należy do czołowych postaci tej sceny 
muzycznej. 

W latach 90. współtworzył m.in. kul-
tową formację Warszafski Deszcz. Jako 
artysta solowy wydał wiele popularnych 
albumów i przebojów, zdobywając licz-
ne nagrody oraz uznanie fanów. Tede 
znany jest z charakterystycznego stylu, 
kreatywności oraz dużego wpływu na 
rozwój polskiej kultury hip-hopowej. 
Oprócz działalności muzycznej angażu-
je się również w projekty medialne 

i biznesowe. Był aż pięciokrotnie 
nominowany do nagrody Fryderyka. 

27 czerwca (sobota)
15:00	 P r e z e n t a c j a  i n s t y t u c j i 

miejskich
15:00	 Kolorowy plac zabaw
16:00	 Ostrowieckie Rozmaitości 

Artystyczne
18:00	 De Mono
19:30	 Ptaky
21:00	 Ornette

28 czerwca (niedziela)
9:00	 Pobudka Hutnicza – ostro-

wieckie osiedla
13:00	 P r e z e n t a c j a  s p ó ł e k 

hutniczych
13:00	 Kolorowy plac zabaw
17:00	 Ścieki
18:30	 Afromental
20:30	 Dżem
Przez trzy Dni Ostrowca Świętokrzy-

skiego nie zabraknie atrakcji dla dzieci, 
kolorowej strefy zabawy, a dla wszyst-
kich dużej strefy gastronomicznej. 

Dni Ostrowca 2026 to doskonała 
okazja, by wspólnie świętować!

Dni Ostrowca 2026  już 26–28 czerwca br. 
na Stadionie Miejskim 
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W minioną sobotę Koło Gospodyń 
Wiejskich „Szewnianki” obchodziło 80-
lecie istnienia. Uroczystość zgromadzi-
ła licznych przyjaciół koła. Była także 
wspaniałą okazją do podziękowań za 
zaangażowanie, pracę, krzewienie tra-
dycji oraz przekazywanie jej kolejnym 
pokoleniom. Zrzeszone w kole osoby 
przyjęły wiele ciepłych słów uznania 
dla swojej działalności od wójta gminy 
Bodzechów, Jerzego Murzyna oraz 
gości. 

-Działalność kół dla nas samorzą-
dowców i myślę, że również dla całego 
społeczeństwa ma bardzo duże zna-
czenie. Pierwsze koła w Polsce zaczęły 
powstawać od 1877 roku. Wtedy głów-
nym zadaniem kół była walka z analfa-
betyzmem. Wówczas sytuacja kobiet 
było nie do pozazdroszczenia. W 1918 
roku już ustawowo ustalono, że wszyst-
kie organizacje kobiece będą się nazy-
wać kołami gospodyń wiejskich, które 
miały na celu m.in. uczenie prowadze-
nia gospodarstwa domowego i krzewie-
nie patriotyzmu. Po 1946 roku masowo 
zaczęły powstawać koła gospodyń, w 
tym samym roku powstało także koło 

w Szewnie. Koła zajmowały się nauką 
gotowania, pieczenia, krawiectwa. W 
czasie mojej działalności, na terenie 
gminy Bodzechów od 1991 roku koła 
zaczęły się reaktywować, powstawa-
ło ich coraz więcej. Dodatkowo koja-
rzyły się z festynami, różnego rodzaju 
pomysłami oraz z zagospodarowaniem 
własnego czasu. Nie wyobrażam sobie 
w dzisiejszym czasie funkcjonowania 
gminy bez kół gospodyń wiejskich. 

Obecnie przewodniczącą KGW 
„Szewnianki” od 29 lat jest Zofia Kogut, 
która z kołem nieprzerwanie jest zwią-
zana 60 lat. Jak przyznaje Z. Kogut, 

przez 80 lat działalności koła należało 
do niego kilkadziesiąt osób.

-Pamiętam pierwsze początki w 
kole, uwiliśmy wtedy wieniec do kościo-
ła - mówi Z. Kogut. Obecnie śpiewamy, 
gotujemy, pieczemy, wykonujemy wień-
ce, palmy, spotykamy się co tydzień. 
Uczestniczymy w dożynkach, również 
poza naszym powiatem. 

-Obecnie koło liczy 13 osób, w tych 
dwóch mężczyzn -mówi wiceprzewod-
nicząca koła, Urszula Piotrowska.  Bar-
dzo dobrze nam się współpracuje z 
gminą oraz szkołą w Szewnie. W kole 
jestem 11 rok, po śmierci męża byłam 
załamana i dzięki koleżance Zosi Kogut 
przystąpiłam do koła. Tu jestem w 
żywiole. Staram się pomagać koleżan-
ce w prowadzeniu koła. Jest nam bar-
dzo miło, że wszyscy w kole chętnie się 
spotykamy.  

Słowa uznania kołu złożyła rów-
nież m.in. wiceprzewodnicząca Rady 
Powiatu, sekretarz gminy Małgorzata 
Sobieraj, która wraz z radnym powia-
tu Piotrem Majem przekazała  życze-
nia od starosty Agnieszki Rogaliń-
skiej. Do życzeń dołączyły się dyrektor 
ZSP w Szewnie Małgorzata Turczyń-

ska, wicedyrektor Dorota Lasek, kie-
rownik Gminnej Biblioteki Publicznej w 
Bodzechowie Iwona Lipka, kierownik 
biura powiatowego ARiMR w Ostrowcu  
Świętokrzyskim Paulina Sikorska, radni 
gminy Bodzechów Urszula Kowalska-
Bąk, Jerzy Kozłowski, Bogusław Jurys, 
księża parafii w Szewnie, ks. proboszcz 
Tomasz Cuber i ks Jan Butryn,  sołtys 
Szewny Lech Ćwik, przedstawicielki 
pozostałych kół z gminy Bodzechów. 

Z pięknym wykonaniem wokalnym i 
tanecznym dla celebrującego 80-lecie 
KGW „Szewnianki” wystąpili uczniowie 
ZSP w Szewnie. 

J. Boleń

KGW „Szewnianki” świętowały 80-lecie 
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Kącik czytelniczy

               Redaguje Kamila Gryszka

Wydawnictwo MIĘTA prezentuje:
„Pomyśl życzenie ” Anna Podsiadło 
Po kolejnym kłamstwie partnera Agata postanawia 

zostawić Łukasza i odciąć się od dotychczasowego życia. 
W poszukiwaniu spokoju trafia do gospodarstwa agrotu-
rystycznego ze stadniną na Mazurach. To, co miało być 
krótkim przystankiem, zamienia się w nową codzienność.  
Wkrótce na drodze Agaty staje tajemniczy i zdystanso-
wany Jurand. Rodzi się między nimi uczucie, choć oboje 
wiedzą, że to nigdy nie powinno się wydarzyć. Kobieta 
staje się świadkiem historii, które od lat kształtują Juran-
da i jego rodzinę. Agata zaczyna się zastanawiać, czy 
niektóre życzenia naprawdę warto wypowiadać na głos

Wydawnictwo Muza prezentuje:

„Dobre kłamstwo” A.R. Torre 
Najsłynniejszy seryjny morderca ostatnich lat wresz-

cie popełnił błąd. Siódma ofiara Krwawego Rzeźnika 
uciekła i wskazała swojego oprawcę ‒ Randalla Thom-
psona, nauczyciela z lokalnej szkoły średniej. Jednak 
Robert Kawin, odnoszący sukcesy adwokat i ojciec jed-
nej z wcześniejszych ofiar Rzeźnika, nie wierzy w winę 
Randalla. Postanawia go reprezentować w sądzie. Męż-
czyzna prosi o pomoc Gwen Moore, cenioną psychia-
trę zwaną „ekspertką od zabójców”. Chce, aby opraco-
wała profil psychologiczny Krwawego Rzeźnika oraz 
jego ofiar. Ma nadzieję, że pomoże to oczyścić nazwisko 
oskarżonego. Jednak gdy śledztwo nabiera tempa, zaczynają wychodzić na jaw 
mroczne tajemnice, a para powoli przestaje sobie ufać. 

„Dom bestii” Katarzyna Bonda 
Norbert dorastał w biedzie, którą widać było od 

progu: szesnaście metrów kwadratowych na cztery 
osoby, spanie na materacu pod stołem i wieczne odda-
wanie rzeczy do lombardu.Gdy w jego życiu pojawia się 
Marlena, wreszcie widzi swój cel: zbudować dla niej i dla 
siebie miejsce doskonałe. Prawdziwy dom. Zrobi wszyst-
ko, żeby tego nie stracić. Jedynym sposobem, by ocalić 
marzenie, jest uciszyć tych, którzy mogliby je zniszczyć.
Przecież robi to z miłości. Przecież Marlena musi być 
bezpieczna. Bo idealny dom wymaga ofiar.Lata później 
policja wraca do sprawy kobiety, wokół której w niewy-
jaśnionych okolicznościach znikają ludzie. Im głębiej wchodzą w tę historię, tym 
wyraźniej widzą, że za fasadą rodzinnych marzeń kryje się precyzyjnie zaplano-
wany mechanizm zbrodni.

Wydawnictwo Poznańskie prezentuje:

„Lokatorka” Freida McFadden 
Blake Porter ma wszystko: świetną pracę, piękną 

narzeczoną i niedawno kupioną kamienicę, która miała 
stać się ich wspólnym domem. W jednej chwili cały ten 
świat rozpada się na kawałki. By ratować swoje finanse, 
mężczyzna postanawia wynająć jeden z pokoi. Kandy-
daci okazują się jednak dalecy od ideału… aż do momen-
tu, gdy zjawia się Whitney. Urocza, uprzejma, niemal 
perfekcyjna. Wymarzona lokatorka – przynajmniej na 
pierwszy rzut oka. Wkrótce po tym, jak kobieta zamiesz-
kała w kamienicy, zaczynają dziać się w niej niepokoją-
ce rzeczy. 

„Splendor” Mika Modrzyńska 
Ojciec Melanii Szlachcic zmarł na zawał. Tak przynaj-

mniej zapisano w dokumentach.Gdy dziewczyna wraca 
na mazurską wieś, z której uciekła lata temu, zaczyna 
podejrzewać, że jego śmierć była częścią czegoś znacz-
nie większego. Dlatego zatrudnia się jako sprzątaczka w 
letniej rezydencji Emila Wilnera – jednej z największych 
gwiazd polskiego kina. To jedyny sposób, by dostać się 
jak najbliżej prawdy. Za murami luksusowej kolonii Złota 
Zatoka prestiż sąsiaduje z brudem, a prywatne przyjęcia 
kończą się ciszą, której nikt nie chce wyjaśniać.  

„Chłód” Weronika Mathia 
W mroźną zimę, która spowija miasteczko, kłamstwa 

są jak cienka warstwa lodu – wystarczy jedno pęknięcie, 
by odsłonić to, co miało nigdy nie wypłynąć na powierzch-
nię. Szymon, skazany przed laty za brutalne morderstwo 
przyjaciela, opuszcza więzienie i wraca do rodziny, pró-
bując odzyskać normalność. Ale przeszłość nie pozwa-
la o sobie zapomnieć – jego wnuk Patryk zostaje zna-
leziony martwy, a stare sprawy budzą się do życia. Ci, 
którzy wiedzą o wydarzeniach sprzed lat, milczą, jakby 
każde słowo miało skruszyć cienki lód pod ich stopami. 
Karolina Rawa, technik kryminalistyczna, rozpoczyna 
prywatne śledztwo, kiedy odkrywa, że także jej rodzina 
utkwiła w lodowatej sieci sekretów…

Książki do nabycia w dobrych księgarniach.

W Miejskiej Bibliotece Publicznej 
odbyło się kolejne spotkanie w ramach 
cyklu „Cała Polska czyta dzieciom”. Tym 
razem książeczkę dla najmłodszych 
czytała starosta ostrowiecka Agniesz-
ka Rogalińska oraz autorka zbioru wier-
szy „Wierszyki, figielki i psotne iskierki” 
Mirosława Duda. 

Jak przyznaje w rozmowie autor-
ka publikacji „Wierszyki, figielki i psot-
ne iskierki”, Mirosława Duda dla dzieci 
pisze od dawna.

-Wierszyki dla dzieci przewijają 
się między wierszami i opowiadania-
mi  dla dorosłych, a utwory dla dzie-
ci to taki wdzięczny temat - mówi M. 

Duda. Tym bardziej, że jeśli chodzi o 
wiersze dla dzieci, to są one w zasadzie 
rymowankami, bo dzieci trudno „łapią” 
białe wiersze, a rymowankę „złapią” 
szybciuteńko.

-Bardzo się cieszę, że mogę rów-
nież czynnie wspierać akcję „Cała Pol-
ska czyta dzieciom” - mówi starosta 
A. Rogalińska. Książka nasz przyjaciel. 
Jeśli my dorośli nie nauczymy mło-
dych tego, w jaki sposób postępować z 
książką. Dlaczego trzeba ją czytać, dla-
czego to czytanie jest ważne, przynaj-
mniej 10 -15 minut dziennie to, niestety, 
skorupka za młodu nie nasiąknie, więc 
robimy wszystko w powiecie ostro-

wieckim, aby skorupka nasiąkała. Tym 
bardziej, że powiat ostrowiecki wydał 
książeczkę dla najmłodszych, ale rów-
nież dla rodziców. Książeczka zawiera 
wiersze pani Mirosławy Dudy, naszej 
lokalnej poetki, ale też w tej książecz-
ce są ilustracje podopiecznych Ogniska 
Pracy Pozaszkolnej. Mamy nadzieję, że 
ta książeczka będzie elementem dobre-
go czytania, przyjaźni z książką, trafi 
do najmłodszych, na odział położniczy 
i oddział pediatryczny naszego szpita-
la. W ten sposób dołożymy cegiełkę do 
tego, aby rozwijać czytelnictwo wśród 
najmłodszych. 

/jbo/

„Wierszyki, figielki i psotne iskierki” w MBP

Promocja tomiku poezji Sławomira Krawczyka 

Klub Literacki ASPEKT był organizatorem spotkania w Miejskiej Bibliotece Pub-
licznej w Ostrowcu Świętokrzyskim promującego tomik poezji Sławomira Krawczy-
ka „Pamięci o marności świata”. Sławomir Krawczyk pasjonuje się poezją, prozą i 
rysunkiem. Należy do Ogniska Pracy Pozaszkolnej, jest członkiem Klubu Litera-
ckiego ASPEKT i Ostrowieckiego Stowarzyszenia Środowisk Twórców Kultury Ziemi 
Świętokrzyskiej. 

-Dzisiaj kolejna promocja nowego tomiku członka Klubu Literackiego ASPEKT 
Sławomira Krawczyka- mówi dyrektor MBP Paweł Górniak. Przyjęliśmy taką tra-
dycję, że zebrania klubu odbywają się w Miejskiej Bibliotece Publicznej. Staramy 
się, aby te wszystkie ważne dla klubu wydarzenia, jakim jest z pewnością promocja 
nowego tomiku, odbywały się u nas. 

Spotkanie poprowadziły: prezes Klubu Literackiego ASPEKT Bożena Gniazdow-
ska oraz wiceprezes Teresa Łucka. Promocji tomiku „Pamięci o marności świata” 
towarzyszyła wystawa rysunków Sławomira Krawczyka. Wokalnie spotkanie umili-
ła Liliana Czarnecka ze Studia Wokalnego „Pandora” Miejskiego Centrum Kultury w 
Ostrowcu Świętokrzyskim pod kierunkiem Ewy Goworowskiej.                            /jbo/ 

Renesans kimona w BWA 
Ostrowiec Świętokrzyski 

W czwartkowe popołudnie w BWA 
Ostrowiec Świętokrzyski rozpoczęła się 
pierwsza część warsztatów „Ściegiem 
Sakury”, realizowanych w ramach spot-
kań z cyklu „Sztuka Mody”. Uczestnicz-
ki miały  okazję zmierzyć się z wyjątko-
wym zadaniem – stworzeniem własne-
go kimona inspirowanego tradycyjnym 
strojem japońskim. Organizatorzy przy-
gotowali wykroje oraz dwa prototypy 
orientalnego stroju, które można było 
przymierzyć i wykorzystać jako punkt 
wyjścia do dalszej pracy. Choć uczest-
niczki otrzymały gotowe wzory, każda z 
nich postanowiła nadać swojemu pro-
jektowi indywidualny charakter. W efek-
cie powstają niepowtarzalne modele, 
odzwierciedlające kreatywność i oso-
bisty styl autorek. Warsztaty były rów-
nież okazją do poznania historii kimo-
na, jego charakterystycznej konstrukcji 
oraz tradycyjnego sposobu noszenia. 

-Cieszy nas, że uczestniczki i uczest-
nicy warsztatów „Sztuka Mody” coraz 
bardziej świadomie podchodzą zarów-
no do projektowania, jak i do kwestii 
związanych ze zrównoważoną modą 
– podkreśla Justyna Łada, dyrektorka 
BWA Ostrowiec Świętokrzyski.

Zakończył się już etap projektowa-
nia, przygotowania wykrojów i wykona-
nia pierwszych szwów. W drugiej czę-
ści warsztatów, która odbędzie się już 
18 czerwca, uczestniczki naniosą osta-
teczne poprawki i wykończą swój strój 
nadając mu ostateczny kształt.

Szczegółowe informacje na temat 
wszystkich wydarzeń dostępne pod 
numerem telefonu 41 263 20 48, na stro-
nie internetowej, w mediach społecz-
nościowych oraz aplikacji OstraKarta.

eprasa.pl 10c860d612
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Mateusz Bielakowski jest – jak 
sam mówi – jednym z trzech prezesów 
Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Cze-
remcha”. położonego przy ulicy Grabo-
wieckiej w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
To jeden ze starszych stażem ogrodów, 
założony z myślą o hutnikach w 1963 
roku. Dziś większość działkowiczów to 
ludzie młodzi oraz w średnim wieku.

-Przywiązałem się do tej swojej 
działki – mówi prezes. Przyznam, że kie-
dyś naszła mnie taka myśl, aby prze-
nieść się do innego ogrodu, ale jak tylko 
sobie pomyślałem, ile to serca i pracy 
włożyłem w ten swój kochany ogródek, 
to zaraz mnie ta chęć opuściła.

Na swoim

Mateusz Bielakowski ma 36 lat. Pra-
cuje w firmie ostrowieckiej, Żona ma 
na imię Paulina, a synowie – Franek 
i Antoś. Sztamę z działką zawarł rok 
przed pandemią COVID-19. 

-Nie było to łatwe, ale w końcu zna-
lazłem dla siebie miejsce w Rodzinnym 
Ogrodzie Działkowym „Czeremcha” -
mówi. Wreszcie mieliśmy gdzie wyjść, 
nie musieliśmy siedzieć w mieszkaniu 
w bloku.W czterech ścianach nie ma 
zbyt wielkiego komfortu, natomiast na 
działce, wśród zieleni, wszystko wyglą-
da zupełnie inaczej. Można zrobić grilla, 
przystrzyc trawę, pomajsterkować.

Były dwie lub trzy wolne działki, gdy 
w poszukiwaniu miejsca dla siebie trafili 
do ogrodu przy ulicy Grabowieckiej. Ta, 
która im przypadła, była w stanie kry-
tycznym. Po prostu, nikt o nią nie dbał. 
Tylko cena wydawała się niewygórowa-
na, a to duży atut.

-Na naszej działce rosły drzewa śliw 
i orzechów, jedno przy drugim, i wyglą-
dały na dzikie –mówi. Stała tam stara, 
murowana altanka. W środku nie było 
bieżącej wody ani prądu. Media zosta-
ły podciągnięte, ale nie zostały podłą-
czone. Obok stał mały basenik, z które-
go po odkręceniu kraniku można było 
utoczyć sobie wody.Działkę przejęliśmy 
w czerwcu i od razu próbowaliśmy ją 
zagospodarować po swojemu. Począt-
kowo pracowaliśmy we dwóch – ja i mój 
brat. Wykarczowaliśmy chaszcze i krza-
ki, podcięliśmy drzewka. 

W bardzo krótkim czasie narosła 
stera odpadów. Zamówili transport na 
ich wywóz. Jak się okazało, naskładali 
tego dwie przyczepy ciągnikowe. Potem 
na działkę weszła f irma porządko-
wa.  Wyrywali korzenie niepotrzebnych 
drzew i wyrównali teren. Pracy mieli na 
trzy dni.

Przed zimą udało się również odno-
wić altankę. Wnętrze zostało pomalo-
wane, położyli płytki, podłączyli wodę 
i światło w altance. Powstał też mały 
aneks kuchenny. Jest lodówka i kuchen-
ka. Latem można spędzać cały dzień na 
działce.
Na początku byli hutnicy

Mateusz Bielakowski jest preze-
sem ROD „Czeremcha” od 2024 roku. 
W poprzednich latach kadencja pre-
zesa trwała cztery lata, obecnie pięć 
lat. Podobnie jak kadencja nowych rad 
samorządowych.

Nazwa ogrodu „Czeremcha” zosta-
ła wzięta od czeremchy zwyczajnej, 
czyli drzewa lub dużego krzewu z rodzi-
ny różowatych. Czeremcha znana jest 
także pod nazwą czeremcha pospolita. 
Występuje w całej Europie, Azji Mniej-
szej i zachodniej Syberii. W Polsce jest 
rośliną pospolitą. Owoce czeremchy są 
jadalne, ale należy je spożywać z umia-
rem i ostrożnością. Bezpieczny jest 
miąższ, natomiast pestki zawierają tok-
syczny cyjanowodór i nie należy ich roz-
gryzać. Owoce czeremchy mają słod-
ko -gorzki, cierpki smak i nadają się na 
przetwory.

-Nie było chętnych do objęcia funk-
cji prezesa ogrodu –mówi M. Bielakow-
ski. Podczas zebrania został wybra-
ny pięcioosobowy zarząd, a tydzień po 
zebraniu sprawozdawczo –wyborczym 
zarząd wyłonił ze swego grona prezesa. 
Byłem jakby między młotem, a kowad-
łem, bo niektórzy działkowcy mówi-
li mu: ty się zgódź zostać prezesem, w 
domu usłyszałem od żony: nie bierz na 
siebie funkcji prezesa.

Mateusz Bielakowski nie czuje się 
typowym prezesem, który wydaje pole-
cenia i rządzi. Woli mówić, że jest u nich 
trzech prezesów, z których on jest tym 
pierwszym. Bo cały zarząd, w składzie 
którego jest też sekretarz i skarbnik, ma 
pracować wspólnie.

-Nasz ogród usytuowany jest przy 
ulicy Grabowieckiej i graniczy m.in. z 
cmentarzem komunalnym –mówi pre-
zes. Jesteśmy na swoim, nikomu nie 
chcemy wadzić. Jednak nie możemy 
zamykać oczu na fakt, że w planach 
zagospodarowania przestrzennego 
nasz teren może być przeznaczony na 
cmentarz. Decyzje żadne nie zapadły, 
ale cały czas monitorujemy sytuację.

Ogród powstał z myślą o ostrowie-
ckich hutnikach i ich rodzinach. Sześć-
dziesiąt lat temu ulica Grabowiecka nie 
sięgała tak daleko jak obecnie. Ulicy 
Granicznej i Kraszewskiego w takim 
kształcie jak obecnie także nie było. 
Tymczasem ogród od początku istniał w 
takim kształcie i wielkości jak obecnie.

-Mamy 121 działek, w tym 119 zago-
spodarowanych –mówi prezes. Mamy 
parking dla samochodów i partero-
wy budynek, który nazywamy Domem 
Działkowca. W środku mieści się sala 
posiedzeń, łazienka oraz kuchnia. Cał-
kowita powierzchnia sięga ponad 300 
m kw. Mamy wodę z sieci oraz prąd 

elektryczny z sieci. W ubiegłym roku 
założyliśmy klimatyzację z funkcją 
ogrzewania.

Działkowcy to ludzie, którzy nie stro-
nią od spotkań integracyjnych. Dom 
działkowca doskonale się do tego nada-
je, chociaż większość imprez organizo-
wanych jest poza sezonem zimowym.

-Mamy działkowca Pana Romana, 
który potrafi grać na akordeonie –mówi 
prezes. Na imprezy dobiera sobie kole-
gów grających na saksofonie i perkusji. 
Działkowcy przybywają na te imprezy 
z rodzinami, można nie tylko porozma-
wiać i zjeść, ale także potańczyć.

Zarząd kierowany przez Mateu-
sza Bielakowskiego najwyraźniej roz-
ruszał działkowców. Poprzednio ludzie 
przychodzili jedynie na swoją dział-
kę, nierzadko nawet nie mówili dzień 
dobry. Ostatnio to się zmieniło na plus. 
Ludzie bardziej się poznali, zaczęli dbać 
o porządek na terenie ogrodu. Są kon-
tenery i pojemniki na różne odpady. 
Mały problem jest tylko z właściwą ich 
segregacją. 

-Być może wynika to z niewiedzy, 
bo nie każdy pojemnik jest napełniany 
odpowiednimi odpadami –mówi pre-
zes.Ale jak wytłumaczyć przypadki, 
że w pojemnikach ląduje stary, zużyty 
grill?Jest też przepis, że każdy działko-
wiec ma obowiązek posiadać kompo-
stownik. Zdarza się, że przepis sobie, a 
życie sobie.

W takich przypadkach zarząd ape-
luje, prosi, a nawet upomina. Zwykle 
są to apele skierowane do wszystkich 
działkowców, bo nikogo nie złapano za 
rękę. Policja nie była wzywana, bo na 
szczęście poważnych ekscesów na ter-
nie ogrodu nie odnotowano.

Lubi swoją działkę

Mateusz Bielakowski kocha swoją 
działkę i lubi na niej przebywać. W bloku 
nie czuje się komfortowo, woli ruch i 
sąsiedztwo przyrody, aniżeli siedzenie 
na kanapie przed telewizorem. Dzie-
ci mają swoją trampolinę i basen, są 
w ruchu. Teren jest ogrodzony, a więc 
bezpieczny. 

-Jedynym obowiązkiem, gdy się jest 
zwykłym działkowcem, jest dbanie o 
utrzymanie własnej działki w dobrej 
kondycji i przestrzeganie regulaminu 
ROD. Człowiek uczy się systematyczno-
ści, bo wystarczy odpuścić sobie tydzień 
lub dwa i zaczynają się schody. Choć 
trzeba przyznać, że niektórzy pojawia-
ją się na swojej działce właśnie raz na 
dwa tygodnie. Skoszą trawę, posiedzą 
przy grillu i znowu ich nie ma.

Działka prezesa ma charakter typo-
wo rekreacyjny. Ma na niej oczko wodne 
i krzewy ozdobne. Nie uprawia warzyw, 
to nie jego bajka. Kwiaty są kupowane i 
sadzone w każdym roku. Ma też tuje, a 
z drzewek owocowych czereśnie, brzos-
kwinie i jabłonie. W tym roku posadził 
borówkę zamiast warzyw.

Nowy zarząd

ROD „Czeremcha” ma nowy zarząd. 
Prezesem jest Mateusz Bielakowski. Ma 
dwóch zastępców, jest sekretarz i skarb-
nik. Pierwszym zastępcą jest Grzegorz 
Śliwka, hutnik, który ma na swojej dział-
ce małą szklarnię. Drugim zastępcą jest 
radny Dariusz Czupryński, który też ma 
działkę typowo rekreacyjną i spędza na 
niej sporo czasu. Krzysztof Soja, eme-

ryt, wędkarz, jest sekretarzem, Beata 
Lewandowska pracuje zawodowo jako 
księgowa i pełni funkcję skarbnika.

-Wszyscy pracujemy dla dobra 
naszego ogrodu, który jest dla nas naj-
ważniejszy –mówi M. Bielakowski.Każdy 
z nas stara się wykonywać to, co do 
niego należy. Pracy jest sporo, a „papie-
rologii” z roku na rok przybywa.

Trzy lata temu obchodzili 60-lecie 
istnienia ogrodu. Uroczystość odbyła 
się w świetlicy przy ulicy Grabowieckiej. 

-Swoją obecnością zaszczycili nas 
przedstawiciele władz okręgowych Pol-
skiego Związku Działkowców w Kiel-
cach, byli też przedstawiciele władz 
miasta Ostrowca Świętokrzyskiego –
mówi prezes.Padło wiele dobrych słów 
o ludziach, którzy swoją pracą społecz-
ną przyczynili się do powstania i rozwo-
ju naszego ogrodu.

Najbardziej zasłużeni działkow-
cy otrzymali medale, wyróżnienia i 
dyplomy.

Można się wykazać

W 2026 roku Polski Związek Dział-
kowców (PZD) organizuje konkursy kra-
jowe, m.in. na „Najpiękniejszą Działkę 
Roku 2026” (zgłoszenia do 31 maja 2026 
r.) oraz konkurs na „Najlepszy ROD Roku 
2026”. To konkurs dla Zarządów Rodzin-
nych Ogrodów Działkowych (ROD), oce-
niający rozwój, aktywność i nowoczes-
ne zarządzanie ogrodem.

Poszczególne okręgi PZD organizują 
własne, lokalne konkursy, np. na „Naj-
lepszą kronikę ROD”, czy „Wakacje z 
rodziną na działce”.

Działkowcy rywalizują w kategoriach 
działek uprawowych i rekreacyjnych, a 
celem jest promocja estetyki, ekologii i 
aktywności społecznej. Do wygrania są 
nagrody finansowe i rzeczowe. Oceny 
dokonuje komisja w składzie 3-4 osób, 
która na podstawie przyjętych kryte-
riów wybiera najlepsze działki. Muszą 
to być działki zadbane, mające alta-
nę, ogródek, kwiaty, drzewa owocowe. 
Walory estetyczne muszą współgrać z 
użytecznymi.

-Zarząd okręgu kieleckiego PZD co 
roku organizuje konkurs na najpiękniej-
sze lilie –mówi M. Bielakowski . Zgłosze-
nia są przekazywane e-mailem, który 
zawiera zdjęcia i krótki opis. Jeśli zaś 
chodzi o nasze wewnętrzne konkursy, 
które my organizujemy, to nagrodami są 
dyplomy oraz bony zakupowe. Można je 
zrealizować w placówkach handlowych, 

a opiewają na symboliczne kwoty, a 
mianowicie 200 -300 złotych.
Dotacje gminy Ostrowiec

Dotacje z budżetu gminy Ostrowiec 
Świętokrzyski służą rozwojowi ROD 
„Czeremcha”. W tym roku jest już trze-
cia edycja i jak dwie poprzednie zosta-
ła przyjęta z ogromnym zadowole-
niem i wdzięcznością przez działkow-
ców.Tegoroczna pula wsparcia wynosi 
270 tys. zł. W poprzednich latach mia-
sto przeznaczyło na ten cel 220 tys. zł, 
a następnie 250 tys. zł. Część pieniędzy 
podzielono po równo między wszystkie 
ogrody, a pozostałą część uzależniono 
od liczby działek. Każdy z ROD-ów musi 
też zapewnić co najmniej 30-procento-
wy wkład własny, dlatego łączna war-
tość wszystkich inwestycji przekroczy 
385 tys. zł.

-W tym roku nasz ogród otrzymał 
trzecią już dotację z budżetu gminy –
mówi prezes. Tym razem z przezna-
czeniem na poprawę stanu świetlicy 
oraz wymianę trzech bram na terenie 
ogrodu. Za pierwszym razem wykonali-
śmy łazienkę w Domu Działkowca oraz 
szatnię. Za drugim razem wykonali-
śmy ogrzewanie sali – są klimatyzato-
ry. Spełniają one swoje zadanie nawet 
w okresie sylwestra. Uruchomiliśmy 
również oświetlenie na terenie ogrodu i 
wymieniliśmy dwie bramy.

Integracja

Działkowcy reprezentują wszyst-
kie grupy wiekowe. Są osobny w wieku 
powyżej 70 lat, w wieku 40-50 lat, ale 
też osoby młodsze. Jest taki trend, 
coraz mocniej zauważalny, że ludzie w 
wieku 30 -40 lat nie chcą spędzać czasu 
w osiedlach mieszkaniowych, lecz na 
swojej działce. Razem z nimi przycho-
dzą na działkę dzieci, które słychać i 
widać.

-Działek wolnych u nas nie ma –pod-
sumowuje M. Bielakowski. Jeśli jakieś 
zmieniają dzierżawcę, to chętni znajdu-
ją się od razu. Często są to członkowie 
rodzin – wnukowie lub dzieci dotychcza-
sowych dzierżawców. Po załatwieniu 
formalności (wymagane jest notarialne 
potwierdzenie podpisu) i uiszczają jed-
norazową opłatę. Dostają do ręki Regu-
lamin Ogrodu i mogą działać.

(w)

Wśród zieleni, drzew owocowych i kwiatów

ROD „Czeremcha”
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…skoro woda w zbiorniku 
jest spuszczona…
Miałem ten temat już zostawić, bo 

pewnie jak zwykle wszystko gdzieś znik-
nie pod wodą i go nie będzie. Zostaną 
jak zwykle domysły. Jednak na stronie 
poświęconej tragedii, jaka się wydarzy-
ła na zbiorku Brody, zauważyłem cieka-
wy wpis internauty. Nawet bardzo cie-
kawy. Ale dla mnie najważniejsze w nim 
było to o pogłębieniu zbiornika właśnie 
w tym czasie. Wspomniałem o tym już 
kiedyś i nawet były jakieś przesłanki, że 
to się stanie, ale potem znów stan wody 
się podniósł i nikt nawet nie kopnął. A 
może się mylę? 

Przeczytajcie jak niektórzy potrafią 
zareagować na to co się dzieje. Zosta-
wiam w oryginale: 

  „Piszę jakiś Jaś pierdoła wójt gminy 
o poziomie 192 m.n.p.m. co to jest sam 
se mam określić co to jest. Pytanie jest 
proste o ile się obniży lustro wody od 
dzisiejszego stanu.

A gdzie jeb...e PZW k...a za nasze pie-
niądze. Skoro woda na zbiorniku jest 
spuszczona, k...a to go można go pogłę-
bić . Tama będzie zrobiona, zbiornik 
pogłębiony, populacja i fauna się odro-
dzi za kilka lat, ale na lata. K...a jego 
mać, myślenie nie boli.

To jest zbiornik zaporowy, muszą być 
remonty, ale wszystko z głową. Zróbmy 
coś raz a dobrze i na lata…”

Wędkarz
Kończąc temat problemów tego 

zbiornika, nie mogę nie przytoczyć „cie-
kawych” tekstów ze strony Wójta Gminy 
Brody. 

  …Gmina Brody pozostaje w sta-
łym kontakcie z Regionalnym Zarządem 
Gospodarki Wodnej w Warszawie, w 
związku z sytuacją na terenie zbiornika 
wodnego w Brodach.

Regionalny Zarząd Gospodarski 
Wodnej w Warszawie obecnie prowadzi 
roboty budowlane w ramach zadania 
inwestycyjnego: „Przebudowa jazów 
ZW Brody Iłżeckie wraz z modernizacją 
konstrukcji zamknięć w m. Brody, woj. 
świętokrzyskie – Etap II: naprawa ścia-
ny oporowej przy jazie Staszica”.

Działania wynikają z konieczności 
zapewnienia bezpieczeństwa obiektu 
hydrotechnicznego oraz terenów poło-
żonych poniżej zbiornika…

…Wojewódzki Inspektorat Nadzo-
ru Budowlanego w Kielcach stwier-
dził zagrożenie bezpieczeństwa ściany 
oporowej zabytkowego jazu Staszica, w 
związku z czym wydał zalecenie doty-

czące ograniczenia poziomu piętrzenia 
wody do rzędnej 193,00 m n.p.m.

Jako administrator obiektu, RZGW 
będzie dążyć do jak najszybszego 
przywrócenia normalnego poziomu 
piętrzenia…

…Jednocześnie prosimy o nierozpo-
wszechnianie nieprawdziwych informa-
cji i śledzić komunikaty zarządcy zbior-
nika czyli Państwowego Gospodarstwa 
Wodnego Wody Polskie…

…ale najlepiej niech 
jeszcze przypadkiem nie 
zbliża się do wody…
Takie rzeczy były i będą zawsze. Ale 

to, co się dzieje teraz, jest sporym prob-
lemem. Jest tego zbyt dużo. Zwłaszcza, 
że zakazy są już wszędzie. Oczywiście 
mowa tu również o tych dotyczących 
wód płynących i stojących. Jest tego 
już taki ogrom, że nikt normalny nie jest 
tego w stanie ogarnąć. To moje zdanie. 

  Pamiętam czasy, gdy na stro-
nie wędkarskiej w Gazecie Ostrowie-
ckiej u samej góry były opisane okresy 
i wymiary ochronne. Tak, były jednako-
we dla całej Polski. Było to bardzo pro-
ste. Wszystkie ryby miały takie same. I 
potem przyszedł czas na pięknie nazwa-
ne obostrzenia. Jednym z Okręgów, 
który to zastosował jako pierwszy, był 
Tarnobrzeski. Od razu w to wszedłem, 
bo jestem jego sąsiadem. Potem Kiele-
cki nie pozostał dłużny i teraz nie da się 
porównać, który ma ich więcej? Dodam, 

by było ciekawiej, potrafią się one zmie-
niać w ciągu sezonu. Osobnym tema-
tem jest Warmińsko – Mazurskie. Tam 
znów rządzą Gospodarstwa Rybackie. 
Pewnie nie wszędzie, ale to właśnie one 
przeprowadzają często kontrowersyjne 
odłowy. I teraz tekst, który zmusił mnie 
do napisania tych kilku zdań. 

„Teren PGW Wody Polskie 
– zakaz wstępu” 
Coraz częściej wygląda to tak, że 

wędkarz ma opłacić składki, pozwole-
nia, przestrzegać regulaminów, dbać o 
ryby i środowisko… ale najlepiej niech 
jeszcze przypadkiem nie zbliża się do 
wody, bo zaraz „zakaz wstępu”. 

Jak dojść do rzeki nie przechodząc 
przez wał?

Rozumiemy bezpieczeństwo czy 
ochronę infrastruktury, ale jeśli kolejne 
miejsca stają się niedostępne dla zwy-
kłych ludzi, to coś chyba poszło za dale-
ko. Wędkarstwo ma łączyć ludzi z wodą, 

a nie stawiać przed nimi kolejne czer-
wone tablice.

Pytanie do Was – ile jeszcze takich 
„zakazów” zanim nad wodę będzie 
można wejść tylko we śnie?

Wędkarstwo z Pasją

Z ciekawości popatrzyłem 
na historię zbiornika Brody 
Zbiornik Wodny Brody Iłżeckie poło-

żony jest na Przedgórzu Iłżeckim na 
rzece Kamiennej i pełni istotną rolę 
w zarządzaniu wodą oraz w ochronie 
przeciwpowodziowej. 

Mało kto wie, że ten zbiornik był ele-
mentem układu wodnego walcowni w 
Nietulisku i funkcjonował do czasu kata-
strofalnej powodzi w 1903 roku, która 
zniszczyła budowle piętrzące w Wącho-
cku, Starachowicach i Michałowie. 

Jednak w 1964 r. został odbudowa-
ny, a obecnie pełni funkcję przeciwpo-
wodziową, rekreacyjną oraz jest miej-
scem życia dla lokalnej fauny i flory. 

Wody Polskie RZGW Warszawa

USŁUGI
»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 
tel. 695 63 55 22

531/26/f

»TRANSPORT OSOBOWY ( 
do 31 osób  i 9 osobowy) i 
TOWAROWY, tel. 601 99 37 
17 

534/26/f

»HYDRAULIKA „INSTALA-
TOR”, tel.  607 093 023

432/26/f 

»CZYSZCZENIE DYWANÓW, 
TAPICERKI I VERTICALI I 
INNE, tel. 608 491 404

532/26/f 

»PARKIET – UKŁADANIE, 
CYKLINOWANIE BEZPYŁO-
WE 100%!, MATERIAŁY 
WŁASNE I POWIERZONE, 
tel. 604 578 046

598/25/f 

»KOMPLEKSOWE WYKOŃ-
CZENIA WNĘTRZ: GLAZU-
RA, TERAKOTA, PANELE, 
GŁADŹ, MALOWANIE, 
SZTUKATERIA, KAMIEŃ, tel. 
604 578 046

598/25/f 

»DACHY, USŁUGI DEKARSKO 
- CIESIELSKIE, DOCIEPLE-
NIA BUDYNKÓW I PODDA-
SZY,   tel. 503 541 952

537/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRU-
KOWEJ tel. 517 913 143

537/26/f 

»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 
INSTALACJA ANTEN., inż K. 
Suswał, tel. 504 137 512

536/26/f

»DACHY KOMPLEKSOWO, 
PAPY TERMOZGRZEWALNE, 
tel. 887 573 041

357/26/f 

»HYDRAULIKA - „MON-
TREM”, tel. 604 782 127

356/26/f

»MALOWANIE, SZPACHLO-
WANIE Z DOCIERANIEM 
BEZPYŁOWYM,  tel. 606 
610 143

533/26/f 

»BUSY I AUTOKARY DO 
WYNAJĘCIA, KRAJ – ZAGRA-
NICA, tel. 606 85 36 31

310/26/f

»TRANSPORT TOWAROWY, 
PRZEPROWADZKI, TEL.  
600 480 394

599/26/f 

»DACHY KOMPLEKSOWO, 
tel.  501 699 049

535/26/f 

»PIACH, ŻWIR, ZIEMIA 
OGRODOWA – DO 4 TON, 
TEL.  600 480 394

599/26/f 

»UTYLIZACJA MEBLI, AGD, 
WYWÓZ GRUZU, TEL.  600 
480 394

599/26/f 

»NAPRAWA SPRZĘTU AGD – 
T. KRAKOWIAK, ul. MICKIE-
WICZA 18, tel. 41 262 64 
20, 601 547 621

433/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRU-
KOWEJ, tel.  887 573 041

357/26/f           

»OGRODZENIA BETONOWE, 
PRODUKCJA I MONTAŻ 
OGRODZEŃ.,  tel. 533 499 
469, 693 742 863

379/26/f

»USŁUGI KOPARKĄ ,  UKŁA-
DANIE KOSTKI, tel. 533 499 
469, 693 742 863

379/26/f

»ROZBIÓRKI, WYRÓWNYWA-
NIE TERENÓW, tel. 533 499 
469, 693 742 863

379/26/f

»OCIEPLENIA, MALOWANIE, 
ELEWACJE, tel. 508 479 
339

315/26/f

»MALOWANIE DACHÓW TEL. 
604217219

377/26/f

»OGRODY, WYCINKA DRZEW, 
PIELĘGNACJA, tel.  600 989 
114

459/26/f

»SZYBKIE, TANIE MALOWA-
NIE, tel. 502 424 902

583/26/f

»KOŁDREX. Z KLIENTA STA-
RYCH PIERZYN, KOŁDER 
SZYJEMY NOWE KOŁDRY, 
PODUSZKI. PRANIE PIERZA.  
NIE SKUPUJEMY PIERZA. 
TEL. 605 968 059, www.kol-
drex.pl

567/26/f

»USŁUGI REMONTOWO – 
BUDOWLANE, TEL. 512 929 
730

570/26/f

»KOSZENIE TRAW I ZAROŚLI 
-  KOSIARKA BIJAKOWA, 
KOSA SPALINOWA, KOSIAR-
KA DO TRAWNIKÓW, TEL.  
605 166 090

601/26/f 

»KOSZENIE TRAW, TANIO, 
TEL. 605 168 406

621/26/f

SPRZEDAM
»Działka budowlana 800 m 
kw., ul. Zamłynie. W ulicy 

pełne uzbrojenie, tel. 798 
233 880

557/26/f

»Zbiorniki na wodę (mauze-
ry) 1000 l., tel. 600 480 
394

599/26/f 

»Ziemia ogrodowa, przesia-
na, tel.  600 480 394

599/26/f 

»Drewno rozpałowe, suche, 
drobne, tel. 600 480 394

599/26/f

»Drewno opałowe, tel.  887 
573 041

311/26/f

»Sprzedam działkę 1370 m2 
lub mniej w Ostrowcu, okoli-
ce Stawek Denkowskich. Tel. 
508 689 321 

618/26/f

LOKALE
»Do wynajęcia kawalerka w 
Warszawie, tel.  695 607 
696

558/26/f 

MEDYCZNE 
»PODOLOG. PIELĘGNACJA 
STÓP, OS. PUŁANKI 11, 
tel.790 258 275 

597/26/f

TOWARZYSKIE
»Spotkania towarzyskie  tel. 
782 722 572

562/26/f
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OGRODZENIA PANELOWE
OGRODZENIA BETONOWE
SŁUPKI, PODMURÓWKI

NISKIE CENY 
BODZECHÓW TEL. 697 625 675

   Spółdzielnia Mieszkaniowa „Krzemionki”
  w Ostrowcu Świętokrzyskim Osiedle Stawki 47,

ogłasza przetarg nieograniczony dwustopniowy z negocjacjami, odbywający 
się wg Regulaminu wewnętrznego Spółdzielni na wykonanie remontu 10 szt. 
zadaszeń wiatrołapów do klatek schodowych budynków mieszkalnych nr 55 i 71 
na os. Stawki w Ostrowcu Świętokrzyskim.

Termin składania ofert upływa w dniu 29.06.2026 r. o godz. 14.00.
Pełne ogłoszenie o przetargu zamieszczono na stronie internetowej Spółdzielni: 

www.smkrzemionki.pl. 
  Szczegółowe informacje o przetargu udziela dział Techniczno-Eksploatacyjny 

i Innowacji pok. nr  10, w godz. 8.00 – 14.00,  tel.  /41/ 26-24-885.

Wędkarstwo
opracowanie Zbigniew Kutyła,  zbigniewkutyla@wp.pl,  tel.  600 859 924

Brzana z Kamiennej - 70 cm
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Brak litości w polu karnym, fatal-
ne błędy w kryciu i zabójcze kontrata-
ki – rewanżowe starcie pomiędzy KSZO 
a Resovią obnażyło wszystkie słabo-
ści Pomarańczowo-czarnych. Ekipa 
z Ostrowca Świętokrzyskiego uległa 
gospodarzom z Rzeszowa aż 3:0. Poraż-
ka w dwumeczu (4:0) oznacza twar-
de lądowanie i konieczność spędzenia 
kolejnego sezonu na trzecioligowych 
boiskach.

Stawka wtorkowego spotkania 
była ogromna, a presja ciążyła przede 
wszystkim na piłkarzach KSZO, którzy 
musieli odrabiać straty z pierwszego 
meczu. Niestety, od pierwszego gwizd-
ka arbitra to gospodarze narzucili swoje 
warunki gry, prezentując futbol dojrzały 
i niezwykle poukładany taktycznie. Już 
w 1. minucie Resovia wysłała sygnał 
ostrzegawczy – po faulu na 20. metrze 
Małachowski dośrodkował w “szes-
nastkę”, jednak obrońcy KSZO zdołali 
zażegnać niebezpieczeństwo. Zaledwie 
cztery minuty później zamieszanie pod 
bramką Klebaniuka wywołał Bartosz 
Zimnicki.

Szybkie ciosy i dziurawa 
obrona

Ostrzeżenia nie obudziły defensy-
wy KSZO, co brutalnie zemściło się już 
w 8. minucie. Ponownie w rolę asysten-
ta wcielił się Małachowski, który precy-
zyjnie dośrodkował z rzutu wolnego na 
wysokości pola karnego. W polu kar-

nym fatalnie zachował się Morys, który 
zgubił krycie, a pozostawiony bez opie-
ki Mateusz Geniec pewnym strzałem 
głową otworzył wynik spotkania.

Goście wyglądali na oszołomionych, 
co niemal doprowadziło do utraty dru-
giego gola w 11. minucie. Jaroch wybiegł 
do sytuacji sam na sam, lecz tym razem 
Klebaniuk popisał się fenomenalnym 
refleksem, utrzymując swoją drużynę 
w grze. Zawodnicy z Ostrowca Świę-
tokrzyskiego próbowali szukać swoich 
szans w zrywach indywidualnych. Naj-
jaśniejszym punktem był Kroczek, który 
w 18. minucie błysnął świetnym dryb-
lingiem, przedarł się w pole karne, ale 
jego uderzenie z ostrego kąta znako-
micie sparował Kwiatek. Swoją szansę z 
rzutu wolnego miał również Lis, jednak 
jego bezpośredni strzał został zabloko-
wany przez obrońców gości.

Nadzieje przyjezdnych kibiców 
na odwrócenie losów meczu zosta-
ły poważnie naruszone w 29. minu-
cie. Resovia przeprowadziła kapitalną, 
koronkową akcję zakończoną miękkim 
dośrodkowaniem. W polu karnym naj-
wyżej wyskoczył były zawodnik KSZO, 
Bartosz Zimnicki, podwyższając wynik 
na 2:0. Nikt z obrony KSZO nie pokrył 
rywala. W końcówce pierwszej poło-
wy gra się zaostrzyła, co zaowocowało 
żółtymi kartkami dla Lisowskiego oraz 
dwójki graczy Resovii: Letniowskiego i 
Czyżyckiego.

Gwóźdź do trumny po przerwie
Trener KSZO próbował ratować 

sytuację i na drugą połowę wypuścił 
Belycha oraz Lepiarza, zdejmując z boi-
ska Górskiego i Morysa. Zmiany począt-
kowo przyniosły ożywienie. W 50. minu-
cie Belych odważnie uderzył z rzutu wol-
nego z granicy pola karnego, lecz piłka 
zatrzepotała jedynie w bocznej siatce.

Niewykorzystane sytuacje szybko 
się mszczą, o czym goście przekonali 
się zaledwie kilkadziesiąt sekund póź-
niej. Resovia wyprowadziła błyskawicz-
ny i podręcznikowy kontratak. Piłka tra-
fiła pod nogi Dawida Bałdygi, a ten z 
zimną krwią pokonał Klebaniuka, pie-
czętując losy rywalizacji. Przy wyniku 
3:0 w 51. minucie emocje opadły.

W ostatniej półgodzinie mecz przy-
pominał nieco otwartą wymianę cio-
sów, w której brakowało jednak precy-
zji. KSZO szukało bramki honorowej – 
po wrzutce Aliego próbował główkować 
Majewski (Kwiatek pewnie obronił), a w 
78. minucie Sebastian Goc minimalnie 
przestrzelił, zamykając dośrodkowanie 
na długim słupku. Resovia z kolei mogła 
podwyższyć prowadzenie, ale w 74. 
minucie Jaroch w sytuacji 3 na 2 podjął 
egoistyczną decyzję o strzale, ignorując 
świetnie ustawionego Zimnickiego.

W tym spotkaniu nie padło więcej 
bramek. Resovia wygrała w dwumeczu 
4:0, dzięki temu utrzymała się w 2 lidze 
na kolejny sezon.                                    FS

Koniec marzeń o awansie. KSZO rozbite przez Resovię w rewanżu!

*Resovia Rzeszów- KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski 3:0 (2:0)
Bramki: 1: 0 – Mateusz Geniec (8. minuta), 2:0 – Bartosz Zimnicki (29. minuta), 3:0 

– Dawid Bałdyga (51. minuta).
*Resovia: Kwiatek – Banach, Małachowski (68’ Hanc), Bałdyga (77’ Jordan Lokei), 

Letniowski (77’ Banach), Zimnicki, Grasza, Geniec, Jaroch, Szkiela (58’ Rębisz), Czy-
życki (77’ Matysek).

*KSZO: Klebaniuk – Marcinkowski, Łazarz, Lis (75’ Jakub Czajkowski), Morys (46’ 
Lepiarz), Nowak, Lisowski (56’ Ali), Horzhui, Górski (46’ Belych), Majewski, Kroczek 
(77’ Goc).

Żółte kartki:  Letniowski (37. minuta), Czyżycki (40. minuta), Grasza (49. minuta)- 
Lisowski (40. minuta).

Kształtuje się nowy 
układ sił w Betclic 
III lidze (grupa IV)

Znamy już niemal pełne zestawie-
nie drużyn, które w nadchodzącym 
sezonie będą rywalizować w czwar-
tej grupie Betclic III ligi. Do grona trze-
cioligowców dołączają triumfatorzy 
rozgrywek na szczeblu wojewódzkim: 
AKS 1947 Busko-Zdrój (świętokrzyskie), 
JKS Jarosław(podkarpackie), Hetman 
Zamość (lubelskie) oraz rezerwy Wie-
czystej Kraków(małopolskie).

Z trzecim poziomem rozgrywkowym 
żegnają się natomiast spadkowicze, 
czyli Sparta Kazimierza Wielka, Świd-
niczanka Świdnik, Cracovia II oraz Stal 
Kraśnik. W lidze nie zobaczymy rów-
nież Avii Świdnik, ale w jej przypadku 
powodem jest wywalczony w świet-
nym stylu awans na boiska drugoligo-
we. Dobrą wiadomością jest fakt, że w 
tym roku żaden z zespołów spadają-
cych z II ligi nie zasili naszej makrore-
gionalnej grupy.

Ostatnią niewiadomą pozosta-
je ostateczne rozstrzygnięcie baraży. 
O jedyne wolne miejsce wciąż walczą 
czwartoligowcy: Izolator Boguchwa-
ła, Moravia Kopalnia Morawica, Beskid 
Andrychów i Lewart Lubartów.

Na boisku piłkarskim Zespołu Szkół 
Ogólnokształcących Mistrzostwa Spor-
towego w Ostrowcu Świętokrzyskim 
rozegrano finał wojewódzki w piłce 

nożnej chłopców roczników 2011–2012 
w ramach Igrzysk Młodzieży Szkol-
nej w roku szkolnym 2025/2026. Do 
rywalizacji przystąpiło pięć zespołów, 

które zmierzyły się systemem „każdy z 
każdym”.

Najlepsza okazała się Szkoła Podsta-
wowa nr 4 z Jędrzejowa, która zakoń-
czyła turniej z dorobkiem 9 punktów i 
bilansem bramek 5:4. Tyle samo punk-
tów zgromadził ZSOMS Ostrowiec Świę-
tokrzyski, jednak o pierwszym miejscu 
przesądził bezpośredni mecz obu dru-
żyn, wygrany przez zespół z Jędrzejo-
wa 1:0. Na trzecim miejscu uplasowała 
się SP Bilcza, a kolejne lokaty zajęły SP 
Bodzentyn i SP Kostomłoty.

Turniej dostarczył wielu wyrów-
nanych spotkań i emocji do same-
go końca. Ostateczne rozstrzygnięcie 
zapadło dopiero po analizie wyników 
bezpośrednich pojedynków, co najlepiej 
pokazuje, jak zacięta była rywalizacja 

o tytuł. Zwycięska drużyna z Jędrzejo-
wa wywalczyła awans do finału krajo-
wego Świętokrzyskich Igrzysk Młodzie-
ży Szkolnej, który odbędzie się w dniach 
22–25 czerwca w Głuchołazach.

Otwarcia i zakończenia zawodów 
dokonali dyrektor ZSOMS Anna Tro-
janowska oraz zastępca dyrektora 
do spraw sportowych Rafał Lasocki. 
W ceremonii dekoracji uczestniczy-
li także przedstawiciele władz samo-
rządowych. Nagrody dla uczestników 
ufundowali Urząd Marszałkowski oraz 
Wojewódzki Szkolny Związek Sportowy 
w Kielcach. Organizatorzy podkreśla-
li, że zawody przebiegały w sportowej 
atmosferze i stały na wysokim pozio-
mie organizacyjnym.

Ruszają zapisy do XVI Wakacyjne-
go Turnieju Piłki Nożnej „dzikich” drużyn, 
który odbędzie się na obiekcie Orlik na os. 
Ogrody. Jak co roku Organizatorzy prze-
widzieli udział drużyn w czterech kate-
goriach wiekowych. Tym razem podział 
na kategorie kształtuje się następująco: 
Orlik (ur. 2016 i młodsi), Młodzik (ur. 2015-
2012), Junior (ur. 2011-2007) oraz Senior 
(2006 i starsi)

Początek zawodów zaplanowano 
na 30.06.2026r., natomiast zakończenie 
rywalizacji najpóźniej na 10.07.2026r.

Zapisy potrwają do 25.06.2026r., 
a zgłoszenia można dokonać poprzez 

dostarczenie wypełnionego formularza 
zgłoszeniowego:

- drogą elektroniczną na: zawody@
mosir.ostrowiec.pl;

- osobiście w siedzibie MOSiR ul. Świę-
tokrzyska 11 (pokój 2.29);

- do instruktora obiektu Orlik na os. 
Ogrody.

Osoby niepełnoletnie zobowiązane są 
dostarczyć do organizatora wypełnioną i 
podpisaną zgodę rodziców lub opiekunów 
prawnych na udział w turnieju.

Spotkanie organizacyjne, na którym 
zostanie ustalony szczegółowy terminarz 
turnieju odbędzie się na obiekcie Orlik os. 

Ogrody w piątek 26.06.2026r. o godz. 
14.00. Terminarz zostanie umieszczony 
na stronie internetowej www.mosir.ostro-
wiec.pl oraz na tablicy ogłoszeń na Orli-
ku Ogrody. 

Zapraszamy do zgłaszania drużyn oraz 
do zapoznania się z regulaminem turnieju 
dostępnym na https://mosir.ostrowiec.pl/

SP nr 4 Jędrzejów mistrzem województwa.
Emocjonujący finał w Ostrowcu Świętokrzyskim

Ruszają zapisy do XVI Wakacyjnego 
Turnieju Piłki Nożnej

Więcej zdjęć Stanisława Dulnego na www.ostrowiecka.pl i www.facebook.com/gazetaostrowiecka
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Pływalnia Rawszczyzna w Ostro-
wcu Świętokrzyskim przez trzy dni była 
areną jednej z najważniejszych kra-
jowych imprez pływackich sezonu. W 
ramach PGE Grand Prix Pucharu Pol-
ski rozegrano 4. Memoriał Zbigniewa 
Pacelta i Jana Wiederka, a stawką były 
nie tylko medale i punkty do klasyfikacji 
cyklu, ale również ostatnie przepustki 
do mistrzostw Europy oraz mistrzostw 
Europy juniorów. Do rywalizacji przystą-
piło niemal 550 zawodniczek i zawodni-
ków z całej Polski.

Zawody miały szczególny wymiar 
również dlatego, że były memoriałem 
poświęconym dwóm zasłużonym posta-
ciom polskiego pływania – Zbigniewowi 
Paceltowi i Janowi Wiederkowi. Organi-
zatorzy połączyli sportową rywalizację 
z przypomnieniem dorobku obu patro-
nów, podkreślając ich wpływ na roz-
wój krajowego i ostrowieckiego sportu. 
Sam fakt włączenia imprezy do kalen-

darza centralnego Polskiego Związku 
Pływackiego potwierdził, że ostrowie-
cki memoriał na stałe wyrósł na ważny 
punkt sezonu.

W uroczystym otwarciu memoriału 
uczestniczyli m.in. ambasadorka wyda-
rzenia Otylia Jędrzejczak oraz rodzi-

ny Zbigniewa Pacelta i Jana Wiederka, 
a także przewodnicząca Rady Miasta 
Irena Renduda- Dudek. 

Na starcie nie zabrakło czołowych 
polskich pływaków oraz zawodników 
walczących o minima kwalifikacyjne. 
W Ostrowcu pojawili się między innymi 
Kinga Paradowska, Wiktoria Guść, Pau-
lina Peda, Julia Maik, Adela Piskorska, 
Jakub Majerski czy Emanuele Potenza. 
Już listy startowe zapowiadały wyso-
ki poziom, a rywalizacja w wielu kon-
kurencjach potwierdziła, że dla części 
uczestników był to jeden z ostatnich 
sprawdzianów przed międzynarodową 
częścią sezonu.

W sobotnich i niedzielnych blokach 
szczególnie dużo emocji przyniosły 

konkurencje sprinterskie oraz wyścigi 
grzbietowe i klasyczne. Finałowe starty 
odbyły się w niedzielę, a więc do zawo-
dów powrócimy również w kolejnym 
wydaniu „Gazety Ostrowieckiej”.

PGE Grand Prix Puchar Polski w Ostrowcu. 
Ostatnie kwalifikacje do mistrzostw Europy 
podczas 4. Memoriału Zbigniewa Pacelta      
i Jana Wiederka

Sezon wyścigów motocyklowych roz-
począł się na dobre, a na linii startu znów 
stanął ostrowczanin Karol Rycąbel.

- Przerwa zimowa była dla mnie bar-
dzo długa, a jednocześnie niesamowicie 
pracowita- zdradza motocyklista. Zeszły 
sezon zakończyłem przedwcześnie ze 
względu na poważną kontuzję nadgarst-
ka, która nie pozwoliła pokazać cało-
ści potencjału w finałowej rundzie. Cza-
sochłonne leczenie przyniosło jednak 
efekty, bo moja ręka wróciła do pełnej 
sprawności. Codzienna rehabilitacja, tre-
ning i odpowiednia dieta sprawiły, że już 
w kwietniu zameldowałem pełną goto-
wość do rozpoczynającego się sezonu 
wyścigowego.

- Pierwsza runda Motocyklowych 
Mistrzostw odbyła się na torze w Słom-
czynie- relacjonuje Artur Dziwirek, opie-
kun Sekcji Motocyklowej Automobilklubu 
Radomskiego. Dla naszego zawodnika 
miał to być test sprawności po przebytej 
kontuzji. Już pierwsze sesje treningowe 
pokazały, że tempo wyścigowe jest rekor-
dowe, dużo lepsze, niż w zeszłym sezonie. 
Pomimo niewielkich problemów technicz-
nych, Karol zakwalifikował się w czołówce 
stawki, a w wyścigach nie miał sobie rów-
nych. Zarówno w pierwszym, jak i w dru-
gim biegu, zanotował zwycięstwo, prowa-
dząc od startu aż do mety.

- Równie dobrze zapowiadał się drugi 
dzień zawodów- komentuje Aleksander 
Gajewski, prezes Automobilklubu Radom-
skiego. Nasz reprezentant wygrał kwali-

fikacje z ogromną przewagą nad resztą 
stawki. Z niecierpliwością czekaliśmy na 
wyścig finałowy, który mógł być spekta-
kularny. Niestety, decyzją sędziów został 
odwołany ze względu na złe warunki 
atmosferyczne. Po dwóch zwycięstwach 
Karol zgromadził komplet punktów i  sta-
nął na najwyższym stopniu podium, 
obejmując prowadzenie w klasyfikacji 
generalnej.

- Tegoroczne zmagania naszego 
zawodnika będą przełomowe- rąbka 
tajemnicy uchyla Artur Dziwirek. Słom-
czyńska runda była tylko testem, bo plany 
na kolejne sezony wiążą się z przesiadką 
na jeszcze szybsze motocykle. Karol roz-
począł przygotowania, a rezultat osiąg-
nięty już na początku sezonu napawa 
optymizmem.

- Ten rok będzie przede wszystkim 
nauką i zbieraniem doświadczenia- zdra-
dza ostrowczanin. Podchodzę do niego z 
rozwagą i pokorą, bo szybsze motocykle 
to ogromna odpowiedzialność. Odbyłem 
już pierwsze testy i jestem bardzo zado-
wolony. Nowa kategoria wyścigowa to 
nowe wyzwania, które jeszcze bardziej 
motywują mnie do intensywnych trenin-
gów. To również nowe przygody, którymi 
chętnie podzielę się w swoich mediach 
społecznościowych. Dobre wyniki z pew-
nością nie będą możliwe bez gorące-
go dopingu, o który serdecznie proszę- 
dodaje Karol. 

Fot. Łukasz Łożyński 
(Dynamic Photos) 

Ostrowczanin Karol 
Rycąbel już na linii startu

W niedzielę 7 czerwca w Ośrod-
ku Gutwin Miejskiego Ośrodka Sportu i 
Rekreacji odbyła się 2. runda cyklu „XIV 
MosirGutwinRun 2026 – Maraton i Pół-
maraton na raty”. Na starcie biegów i 
Marszu Nordic Walking stanęło w sumie 
380 osób.

Bieg na dystansie ok. 10km, zalicza-
nego do “Maratonu na raty”, ukończy-
ło 90 osób. Podobnie jak w premierowej 
rundzie (w maju) rywalizacja o podium 
rozstrzygnęła się pomiędzy trójką Syl-
wester Lepiarz (Wronów, LKB Rudnik) 
- 00:35:04, Rafał Gontarczyk (Ostro-
wiec Świętokrzyski, Gonti Run Team) 
- 00:35:37 i Dawid Krzysiek (Bieliny, 
UKSM Ekipa Bielachy Kielce) - 00:39:05. 
Pod nieobecność Dominiki Łukasiewicz 
po zwycięstwo wśród kobiet sięgnę-
ła Ula Sokół (Ostrowiec Świętokrzyski, 

ZSOMS / BBL / OstroBiec) - 00:49:36, 
która w pokonanym polu pozostawiła 
Małgorzatę Kaczmarczyk (Ostrowiec 
Świętokrzyski) - 00:52:44 i Marzenę Nie-
wójt (Ostrowiec Świętokrzyski, Ostro-
Biec) - 00:54:07.

Na starcie biegu na dystansie ok. 
5km, zaliczanego do “Półmaratonu na 
raty”, stanęło 157 osób. O zwycięstwo 
znów walkę stoczyli Rafał Gontarczyk 
(Ostrowiec Świętokrzyski, Gonti Run 
Team) - 00:16:53 i Sylwester Lepiarz 
(Wronów, LKB Rudnik) - 00:17:20. Tak 
jak w maju znów lepszy okazał się Gon-
tarczyk, biorąc udany rewanż za bieg 
na dłuższej trasie. Na trzecim miejscu 
finiszował tym razem Mariusz Berna-
ciak (Brody) - 00:19:23. Wśród kobiet 
najlepsza okazała się Gabriela Bera 
(Huta Koszary, Dream Team wikół Łysej 

Góry) - 00:24:46, przed Małgorzatą 
Kaczmarczyk (Ostrowiec Świętokrzy-
ski) - 00:25:04 i Ulą Sokół (Ostrowiec 
Świętokrzyski, ZSOMS / BBL / OstroBiec) 
- 00:25:18.

W Marszu Nordic Walking, zalicza-
nym do “Półmaratonu na raty”, rywa-
lizowało 67 osób. Wśród panów znów 
równych sobie nie miał Paweł Heda 
(Nietulisko Duże, KuNie) - 00:35:22. Na 
kolejnych miejscach ukończyli marsz 
Krzysztof Tworzewski (Ostrowiec Świę-
tokrzyski, Kijowa Wataha) - 00:38:07 
i Grzegorz Dąbrowski (Szewna) - 
00:39:16. Wśród kobiet najszybsza oka-
zał się Estera Pucułek - Witek (Ostro-
wiec Świętokrzyski) - 00:39:10, a na 
kolejnych miejscach finiszowały Rena-
ta Ludynia (Ostrowiec Świętokrzyski) 
- 00:40:10 i Aleksandra Starzomska 
(Podgórze) - 00:40:21.

W biegach dzieci wzięło udział 66 
najmłodszych adeptów biegania (27 
osób na dystansie 100m, 29 osób - na 
300m i 10 osób w biegach na dystan-
sie 1000m. Najstarsze dzieci tradycyj-
nie rywalizowały o jak najlepsze miej-
sca na mecie. Wśród chłopców zwycię-
żyli Maciej Krawczyk, przed Antonim 
Kosanowskim i Mateuszem Pawelcem, 
a wśród dziewczynek Nikola Dyjewska, 
Jagoda Gawryjołek i Nadia Liwerska.

Sylwester Lepiarz i Rafał Gontarczyk znów czarowali na Gutwinie!
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Wójt gminy Bodzechów, Jerzy 
Murzyn, w minionym tygodniu podczas 
uroczystej gali w Urzędzie Wojewódz-
kim w Kielcach został wyróżniony sta-
tuetką „Samorządowy Laur Wojewody”. 
Jak podkreślił wojewoda świętokrzy-
ski Józef Bryk, Dzień Samorządu Tery-
torialnego był wyjątkową okazją, aby 
podziękować osobom, które każdego 
dnia pracują na rzecz swoich lokalnych 
społeczności.

-Gratuluję wszystkim wyróżnionym 
i dziękuję za służbę na rzecz miesz-
kańców naszego województwa - mówił 
wojewoda J. Bryk. 

Wójt gminy Bodzechów, Jerzy 
Murzyn, jest jednym z niewielu włoda-
rzy z terenu województwa świętokrzy-
skiego, którzy mogą się poszczycić 35-
letnim zarządzaniem. 

-Byłem zaskoczony tym wyróżnie-
niem, ponieważ dostałem jedynie infor-
mację o zaproszeniu - mówi wójt gminy 
Bodzechów, Jerzy Murzyn. Znalazłem 
się wśród pięciorga samorządowców, 
którzy dostali od pana wojewody statu-

etki. Jest to miłe podsumowanie mojej 
długoletniej pracy samorządowej, która 
zaczęła się w 1991 roku. Natomiast co 
mnie bardzo ucieszyło, to największa 
owacja od zgromadzonych prezyden-
tów, burmistrzów, wójtów i radnych.

Jerzy Murzyn w 1991 roku decyzją 
Rady Gminy, która wówczas decydo-
wała komu będą powierzone obowiązki 
włodarza, przejął obowiązki ówczesne-
go wójta ze względu na jego chorobę.

-W 1992 roku już zostałem wybrany 
przez radnych na wójta gminy Bodze-
chów. To był okres bardzo trudny z 
uwagi na sytuację polityczną. Nowe 
wybory w radzie, tak jak w większo-
ści na terenie całej Polski, były podzia-
ły, walki polityczne. Udało mi się szyb-
ko znaleźć kompromis. Zaapelowa-
łem do radnych, abyśmy się skupili na 
inwestycjach, na rozwoju gminy. Pod 
tym względem warunki były dobre, 
porównując wcześniejsze czasy, kiedy 
w poprzednim ustroju gminy były w 
ramach scentralizowanej władzy i trze-
ba było po wszystkie pieniądze jeździć 

do Kielc. Tu mieliśmy własny budżet, 
trzeba było tylko podejmować odpo-
wiednie decyzje. Zaczęliśmy budo-
wać infrastrukturę, tworzyć instytu-
cje samorządowe, chociażby Zakład 
Komunalny. Przekonaliśmy Spółdzielnie 
Kółek Rolniczych do przekazania sprzę-
tu rolniczego na rzecz gminy. Sprzęt 
został sprzedany, ponieważ nie był już 
potrzebny, rolnicy zaczęli dysponować 
swoim sprzętem. Kupiliśmy koparkę i 
inny sprzęt komunalny. I do dziś, już ten 
zakład nie w formie spółdzielni, ale w 
formie tej komunalnej służy mieszkań-
com. Do 1996 roku gminy nie musia-
ły obligatoryjnie przyjąć oświaty. A do 
oświaty musimy dopłacać dość duże 
pieniądze. Na dzień dzisiejszy 10 milio-
nów złotych. Gdyby oświata nie była 
zarządzana przez gminę te pieniądze 
mogłyby być przeznaczane na inwesty-
cje.   Początkowo korzystaliśmy ze środ-
ków państwowych, późnej przedakce-
syjnych, następnie przede wszystkim z 
unijnych. Udało mi się stworzyć bardzo 
dobry zespół współpracowników, któ-
rzy potrafili pisać programy. Pozyskiwa-
liśmy dość duże środki finansowe. Jeżeli 
chodzi o budowę wodociągów, należa-
ło zacząć od jakiejś wsi i gdy zaczyna-
liśmy inwestycję musieliśmy wytłuma-
czyć pozostałym mieszkańcom dlacze-
go zaczynamy w tym miejscu, a nie w 
innym. Na wsiach były burzliwe spot-
kania, nawet wiecowe, trochę zdrowia 
to kosztowało. Niemniej jednak z cza-
sem zaczęło się to wszystko układać. 
Mieszkańcy też zauważyli, że idzie to w 
dobrym kierunku. Szczególnie chciałem 
podkreślić programy unijne, w których 
w każdym momencie były jakieś pienią-
dze, czy to na wodociągi, kanalizacje, 
drogi, następnie na odnawialne źródła 
energii. Udało nam się. 

Jak podkreśla wójt gminy Bodze-
chów Jerzy Murzyn, wyróżnienie dedy-

kuje wszystkim, którzy wraz z nim two-
rzyli samorząd, instytucje, infrastruktu-
rę, przed wszystkim radnym, współpra-
cownikom, sołtysom i mieszkańcom. 

-To mieszkańcy się organizowali two-
rząc różnego rodzaju komitety budów. 
Wówczas zaangażowanie mieszkańców 
było duże - zaznacza J. Murzyn. Obec-
nie mamy gminę dobrze zorganizowa-
ną. Nieduże zadłużenie. Teraz spokojnie 
możemy korzystać z innych możliwo-

ści finansowych, planować przyszłość. 
Myślę, że przyszłość będzie trochę inna. 
To nie będą inwestycje, które są już 
wykonane. Przed nami inne wyzwania, 
gównie starzejące się społeczeństwo 
oraz programy związane z pomocą 
mieszkańcom, a także sprawy związane 
ze sportem, rekreacją, z podnoszeniem 
poprzeczki, jeśli chodzi o oświatę, żłob-
ki. Myślę, że przed gminą Bodzechów 
dobra przyszłość.                        J. Boleń

Samorządowy Laur Wojewody dla wójta gminy Bodzechów Jerzego Murzyna    

fot. Świętokrzyski Urząd Wojewódzki

Radny gminy Ćmielów, Dariusz Maruszczak, 
wyróżniony przez wojewodę 

Radny gminy Ćmielów, Dariusz Maruszczak, został odznaczony srebr-
nym medalem za Zasługi dla Samorządu Terytorialnego, nadanym przez Mini-
stra Spraw Wewnętrznych i Administracji.  Uroczyste wręczenie odznaczenia 
przez wojewodę świętokrzyskiego, Józefa Bryka, odbyło się podczas obcho-
dów Dnia Samorządu Terytorialnego w Świętokrzyskim Urzędzie Wojewódzkim 
w Kielcach.     

-Jestem bardzo mile zaskoczony otrzymanym wyróżnieniem - mówi Dariusz 
Maruszczak. Medal, który odebrałem z rąk pana wojewody, to dla mnie potwier-
dzenie, że moje zaangażowanie zostało zauważone i docenione. A praca w 
samorządzie nie jest łatwa, jest to praca 7 dni w tygodniu, 24 godziny na dobę. 
Takie wyróżnienie daje mi wielką motywację do dalszego działania w służbie 
mieszkańcom i gminie Ćmielów. Chcę przy tej okazji bardzo podziękować miesz-
kańcom, którzy wspierają mnie w pracy na rzecz naszego regionu, lokalnej spo-
łeczności, a także naszego dziedzictwa kulturowego i przyrodniczego.       /jbo/

W miniony piątek w Publicznej Szko-
le Podstawowej w Nietulisku Dużym, 
gmina Kunów, oficjalnie ogłoszono 
wyniki Ogólnopolskiego Konkursu Pla-
styczno -Fotograficznego „Ślady myśli 
technicznej Stanisława Staszica”, zorga-
nizowanego z inicjatywy posła Andrze-
ja Kryja, przy udziale Świętokrzyskie-
go Stowarzyszenia Ludzi z Inicjatywą i 
gminy Kunów.  

-W konkursie ogólnopolskim pla-
styczno-fotograficznym chcieliśmy, aby 
młodzi ludzie poszukali tych elemen-
tów, które nam pozostały po twórczo-
ści Stanisława Staszica - mówi dyrektor 
PSP im. St. Staszica w Nietulisku Dużym, 
Małgorzata Wolecka. Inicjatorem kon-
kursu był pan poseł Andrzej Kryj, który 
zasugerował uczczenie pamięci Sta-

nisława Staszica z uwagi na to, że ten 
rok został przez Sejm RP ustanowiony 
rokiem Stanisława Staszica. Mamy tutaj 
ruiny walcowni żelaza, które przeżywa-
ją swoją rewitalizację, jako przygoto-
wanie do muzeum na otwartym powie-
trzu. Tu wszędzie dokoła są ślady Stani-
sława Staszica. Do konkursu wpłynęło 
98 prac z całej Polski, najwięcej uczest-
ników było z gminy Kunów i Ostrowca 
Świętokrzyskiego.

- Gdy w ubiegłym roku Sejm swoją 
uchwałą ustanowił rok 2026 rokiem 
Stanisława Staszica pomyślałem, że 
warto wystąpić do młodzieży z jakąś 
propozycją, bo przecież to wydarzenie 
nie powinno pozostać w zawieszeniu, 
powinno jednak oddziaływać na śro-
dowisko lokalne - mówi poseł Andrzej 

Kryj. Poprosiłem do współpracy PSP im. 
St. Staszica w Nietulisku Dużym, szko-
łę wyjątkową pod każdym względem, 
nawiązującą swoją historią do XIX w. 
Po drugie umiejscowioną w otocze-
niu budowli staszicowskich. Myślę, że 
warto takie konkursy ogłaszać i realizo-
wać, pozwoli to z pewnością zapamię-
tać uczestnikom postać Stanisława Sta-
szica i jej osiągnięcia.        

Wyniki konkursu: Prace plastycz-
ne: Klasy I -IV: I miejsce: Liliana Minki-
na (PSP Kunów) i Ada Sołtykiewicz (PSP 

14 Ostrowiec Św.), II miejsce: Miłosz 
Pastuszka (PSP 14 Ostrowiec Św.); III 
miejsce: Jan Suba (ZSP Janik). Klasy V 
-VIII: I miejsce: Nikola Waszczyk (PSP 
Kunów) i Lena Cemerys (PSP Kunów), 
II miejsce: Amelia Soja (SP Rataje Słup-
skie), III miejsce: Gabriel Wojna (PSP 14 
Ostrowiec Św.), wyróżnienie: Zuzanna 
Lipka (PSP 14 Ostrowiec Św.)

Szkoły ponadpodstawowe: I miejsce: 
Julia Mróz (ZSS przy ŚCR w Czarnieckiej 
Górze), II miejsce: Weronika Mikowska 
(ZSP Białobrzegi), III miejsce: Katarzy-
na Ryczek (PCEiKZ Szczucin) i Angelika 
Strzemińska (ZSP Białobrzegi). 

Prace fotograficzne: Klasy I-IV: I 
miejsce: Piotr Borkowski (PSP Nietuli-
sko Duże), II miejsce: Karol Gawron (PSP 
Kunów), III miejsce: Nikola Ciepielew-
ska (PSP Kunów). Klasy V-VIII: I miejsce: 
Radosław Różalski (PSP Kunów), II miej-
sce: Marcelina Wojtasik (PSP Nietulisko 
Duże), III miejsce: Klaudia Kula (PSP 14 
Ostrowiec Św.) Szkoły ponadpodstawo-
we: I miejsce: Zofia Wojtasik (II LO im. J. 
Chreptowicza w Ostrowcu Św.), II miej-
sce: Oliwia Siara (ZSP Białobrzegi); III 
miejsce: Eliza Strzemińska (ZSP Biało-
brzegi). Wyróżnienie: Dmytro Razovyi 
(Bursa Szkolna w Sandomierzu).

J. Boleń

Śladami myśli technicznej Stanisława Staszica w Nietulisku Dużym

W minioną sobotę Parafia pw. Zaślu-
bin Najświętszej Marii Panny w Rudzie 
Kościelnej, gmina Ćmielów, obchodziła 
250-lecie powstania.

Podniosłym obchodom 250-lecia, 
które odbyły się w pięknym koście-
le, który przez lata zachował niezmie-
nioną formę architektoniczną, towa-
rzyszyła Msza św. celebrowana przez 
księży: ks Jerzego Figlewicza, ks kan. 
Dariusza Sochę, proboszcza parafii ks 
Pawła Sobanie, uroczyste odsłonięcie 
i poświęcenie pamiątkowej tablicy oraz 
procesja. Przed licznie zgromadzonymi 
parafialnymi, ich rodzinami oraz goś-
ćmi wystąpił Zespół Śpiewaczy Dwo-
rzanie. Na dziedzińcu kościoła zostały 
zaprezentowane zdjęcia dokumentują-

ce ostatnie kilkadziesiąt lat życia wspól-
noty parafialnej. Częścią wydarzenia 
była również prelekcja o dziejach rudz-
kiej parafii przygotowana przez Łuka-
sza Wójcika z Muzeum Historyczno 
- Archeologiczno w Ostrowcu Święto-
krzyskim, który przybliżył m.in. posta-
cie fundatorów świątyni Franciszka 
Ksawerego Kochanowskiego i hrabiego 
Jacka Małachowskiego oraz to dlacze-
go Ruda Kościelna pierwotnie nazywa-
ła się Ćmielowską.

Po zakończeniu uroczystości na 
wszystkich czekały pyszne wypieki przy-
gotowane przez mieszkańców sołectw 
należących do Parafii pw. Zaślubin Naj-
świętszej Marii Panny w Rudzie Kościel-
nej.                                                        /jbo/

Parafia w Rudzie Kościelnej obchodziła 250-lecie 

Fotorelacja na www.ostrowiecka.pl
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O tym, że krew jest bezcennym lekiem ratującym ludzkie życie i zdrowie, wiedzą 
doskonale strażacy – ochotnicy w Ochotniczej Straży Pożarnej w Grzegorzowicach, 
którzy przy remizie strażackiej w Waśniowie zorganizowali akcję zbiórki krwi. Stra-
żacy na co dzień, w swojej służbie ratują ludzkie życie, a poprzez akcje charytatyw-
ne zachęcają innych, by dzielili się bezcennym darem, jakim jest krew. Tym bardziej, 
że przed nami czas wakacji, a więc okres, gdzie tej krwi brakuje najbardziej. Stra-
żacy serdecznie dziękują wszystkim osobom, które wzięły udział w akcji krwiodaw-
stwa za okazane serce, poświęcony czas oraz chęć niesienia pomocy potrzebują-
cym. Słowa podziękowania kierują także do organizatorów, personelu medyczne-
go Świętokrzyskiego Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Kielcach oraz 
wszystkich osób zaangażowanych w przygotowanie i przebieg akcji. Wasza posta-
wa pokazuje, że razem możemy robić wielkie rzeczy!

(am)        

20 maja 2026 roku w naszej szkole 
odbył się Konkurs Informatyczny pod 
patronatem Wójta Gminy Bodzechów, 
skierowany do uczniów klas I–III.

Zadaniem uczestników było przy-
gotowanie prezentacji multimedialnej 
w programie PowerPoint pod hasłem 
„Świat należy do owadów”. Celem kon-
kursu było rozwijanie kreatywności 
i umiejętności tworzenia prezentacji 
multimedialnych, a także kształtowa-

nie wrażliwości na piękno przyrody oraz 
świadomości znaczenia owadów jako 
niezwykle ważnego elementu biosfery.

W konkursie wzięło udział 8 ucz-
niów z terenu Gminy Bodzechów, którzy 
zaprezentowali swoje pomysłowe i cie-
kawe prace.

 Wyniki konkursu: I miejsce Paweł 
Mazur – ZSP w Sarnówku,  II miejsce 
Antoni Madej – PSP w Szwarszowicach, 
Barbara Pożoga – PSP w Chmielowie;  
III miejsce Jan Kasicki – ZSP w Szew-
nie, Lena Ziółkowska – ZSP w Sarnów-
ku. Wyróżnienia: Emilia Podgajna – PSP 
w Szwarszowicach, Matylda Kulczycka 
– PSP w Chmielowie, Wojciech Olech – 
ZSP w Szewnie.

Serdecznie gratulujemy wszystkim 
uczestnikom oraz ich nauczycielom. 
Dziękujemy za zaangażowanie, krea-
tywność i piękne prezentacje. Życzymy 
dalszych sukcesów oraz rozwijania pasji 
informatycznych i przyrodniczych!

Szczególne podziękowania kieru-
jemy do Wójta Gminy Bodzechów za 
objęcie konkursu patronatem oraz 
wsparcie inicjatyw rozwijających zain-
teresowania i talenty naszych ucz-
niów. Dzięki takim działaniom młodzi 
ludzie mają możliwość rozwijania swo-
ich umiejętności, prezentowania włas-
nych osiągnięć oraz zdobywania cen-
nych doświadczeń.
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WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
WÓJT GMINY BODZECHÓW

z siedzibą w OSTROWCU ŚWIĘTOKRZYSKIM UL. MIKOŁAJA REJA 10
tel. 41 265 38 38, fax. 41 265 10 38

ogłasza pisemny przetarg nieograniczony na łączną sprzedaż
nieruchomości zabudowanej o powierzchni 0,0900 ha, stanowiącej własność Gminy 

Bodzechów, położonej w miejscowości Miłków przy ul. Ostrowieckiej 16, objętej księgą 
wieczystą nr KI1O/000…../.1, oznaczonej jako działka ewidencyjna numer 18/2 (obręb 
12) oraz udziału stanowiącego własność Gminy Bodzechów w wysokości ¼ części we 
własności działki ewidencyjnej numer 18/4 (obręb 12) o powierzchni 0,0350 ha, objętej 
księgą wieczystą nr KI1O/000…../.1, stanowiącej drogę dojazdową między innymi do 
działki ewidencyjnej numer 18/2 (obręb 12)

W ewidencji gruntów wykazano dla działek następujące użytki gruntowe:
- dla działki nr 18/2 (obręb 12) użytek gruntowy z grupy grunty zabudowane i zurbanizowane, 

oznaczony symbolem „B”  - tereny mieszkaniowe, 
- dla działki nr 18/4 (obręb 12) użytek gruntowy z grupy grunty rolne, użytek rolny – grunty 

orne, oznaczony symbolem „R” klasy IIIa.
Cena wywoławcza wynosi 350.000,00 zł (słownie złotych: trzysta pięćdziesiąt tysięcy 

00/100), w tym:
a) cena nieruchomości oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 18/2 (obręb 12) wynosi 

345.800,00 zł (słownie złotych: trzysta czterdzieści pięć tysięcy osiemset 00/100),
b) cena udziału w wysokości 1/4 w nieruchomości oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 

18/4 (obręb 12) wynosi 4.200,00 zł (słownie złotych: cztery tysiące dwieście 00/100).
Wadium ustalono w wysokości 35.000,00 zł (słownie złotych: trzydzieści pięć tysięcy 

00/100). 
Sprzedaż nieruchomości zabudowanej, oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 18/2 

(obręb 12) będzie korzystała ze zwolnienia z podatku VAT na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 10 
ustawy  z dnia 11 marca 2004 r. o  podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2025 poz. 775 z 
późn. zm.), zaś sprzedaż udziału we własności działki ewidencyjnej nr 18/4 (obręb 12) będzie 
podlegać opodatkowaniu podatkiem VAT wg stawki 23%. 

Część jawna przetargu odbędzie się w dniu 16 lipca 2026 r. w siedzibie Urzędu Gminy 
Bodzechów w Ostrowcu Świętokrzyskim przy ul. Mikołaja Reja 10 o godz. 10.00. 

Planowana jest czasowa zmiana siedziby Urzędu Gminy Bodzechów, który zostanie 
przeniesiony na ul. Jana Kilińskiego 15 (dawna siedziba Banku Pekao S.A.). O terminie zmiany 
siedziby będziemy informować na stronie internetowej Urzędu oraz w Gazecie Ostrowieckiej.

Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu 
Gminy Bodzechów w Ostrowcu Świętokrzyskim przy ul. Mikołaja Reja 10. Ponadto pełna 
treść ogłoszenia została opublikowana na stronie internetowej Urzędu Gminy Bodzechów 
https.samorzad.gov.pl/web/gmina-bodzechow i w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy 
Bodzechów. 

Szczegółowe informacje na temat wyżej wymienionej nieruchomości i udziału  w 
nieruchomości oraz warunków przetargu można uzyskać w  Referacie Techniczno – 
Inwestycyjnym Urzędu Gminy Bodzechów, pokój nr 16 w dni robocze w godz. od 7.00 do 15.00 
lub telefonicznie pod numerem 41 265 38 38 wew. 56.

Wójt Gminy Bodzechów zastrzega sobie prawo odwołania przetargu, w przypadku 
zaistnienia ważnych powodów, będących podstawą jego odwołania i prawo zamknięcia 
przetargu bez wybrania którejkolwiek z ofert.

1 - wyłączenie jawności w zakresie numeru księgi wieczystej na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 wrześ-
nia 2001 r. o dostępie do informacji publicznej; jawność wyłączył Jarosław Kawiński – Kierownik Referatu Tech-
niczno - Inwestycyjnego

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY bodzechów

Urząd Gminy Bodzechów
27-400 Ostrowiec Św., ul. Reja 10

tel. 41/ 265 27 45, 265 38 38, fax 41/ 265 10 38
e-mail: urzad@ugd.pl

 GMINNY KONKURS INFORMATYCZNY 
„ŚWIAT NALEŻY DO OWADÓW” 

Urząd Gminy Waśniów
27-425 Waśniów, ul. Rynek 24

tel. 41/ 26 46 026, 26 46 042, fax 41/26 46 028
e-mail: sekretariat@wasniow.pl

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY WAŚNIÓW

Akcja OSP Grzegorzowice 
– Krew to bezcenny dar!

eprasa.pl 10c860d612



Narodowy Fundusz Zdrowia ogło-
sił listę placówek podstawowej opieki 
zdrowotnej, które dostaną środki unij-
ne na rozwój.Granty trafią do 48 placó-
wek POZ w regionie. Ich wartość to nie-

mal 17 milionów złotych.To największy 
program finansowany z funduszy euro-
pejskich dla POZ w historii.Prawdopo-
dobnie jeszcze w tym roku ruszy trze-
ci nabór wniosków w projekcie finanso-
wanym z programu Fundusze Europej-
skie na Infrastrukturę, Klimat i Środowi-
sko (FENiKS) – informuje Agnieszka Bia-
łas – Sitarska, rzecznik prasowy NFZ w 
Kielcach. 

Narodowy Fundusz Zdrowia ogło-
sił listę placówek POZ, do których tra-
fią środki unijne na rozwój, szczegól-
nie rozwój opieki koordynowanej. Na tej 
liście znalazło się 1.228 podmiotów POZ 
z całej Polski. Z regionu świętokrzyskie-
go wsparcie trafi do 48 placówek.

Założeniem konkursu było wzmoc-
nienie opieki koordynowanej w POZ 
oraz miejsc, gdzie nie było placówek 
podstawowej opieki zdrowotnej (tzw. 
białych plam). Dzięki grantom nowe 

podmioty dołączą do opieki koordyno-
wanej w POZ.

Z kolei placówki, które już realizują 
opiekę koordynowaną, rozszerzą ofertę 
dla pacjentów o nowe ścieżki. Aktual-
nie w opiece koordynowanej POZ takich 
ścieżek jest pięć: kardiologiczna, pul-
monologiczna, endokrynologiczna, dia-
betologiczna i nefrologiczna. W regionie 
ten model leczenia realizuje 112 POZ ze 
180 funkcjonujących w województwie.

Środki z grantu placówki POZ 
mogą przeznaczyć na:sprzęt medycz-
ny (np. aparaty USG, holtery, sprzęt 
niezbędny do diagnostyki w domu 
pacjenta),sprzęt IT (m.in. oprogramo-
wanie do realizacji opieki koordyno-
wanej, komputery, serwery do obsługi 
połączeń od pacjentów),prace budow-
lane związane np. z poprawą infra-
struktury przychodni.

Konkurs był przeznaczony dla pla-
cówek POZ, które mają kontrakt z 
Narodowym Funduszem Zdrowia lub 
najpóźniej w dniu podpisania umowy 
na realizację projektu będą mieć kon-
trakt z NFZ.

Wysokość dotacji była uzależnio-
na od wielkości POZ:mały podmiot (do 
5000 zapisanych pacjentów na liście 
aktywnej lekarza POZ) – 300 000 zł, 
średni podmiot (od 5001 do 10 000 
zapisanych pacjentów na liście aktyw-

nej lekarza POZ) – 450 000 zł, ,duży 
podmiot (powyżej 10 000 zapisanych 
pacjentów na liście aktywnej lekarza 
POZ) – 600 000 zł.

Łączna pula środków na wsparcie 
POZ jeszcze się nie wyczerpała, dlate-
go prawdopodobnie jeszcze w tym roku 
ruszy kolejny nabór wniosków.

Opr. m
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RAMAR i DROPEK czekają
  na adopcję, obecnie przebywają 
w Schronisku dla zwierząt „Janik”  

POMOC DLA STÓP 

° 
Pediciure specjalistyczny

° Usuwanie odcisków

° Terapia wrastających paznokci, 

pękających pięt, paznokci 

przerośniętych i grzybiczych.

tel. 790-258-275

os. Pułanki 11

Więcej informacji „Schronisko dla zwierząt Janik”  tel.  41 260 02 66 
e-mail: biuro@schronisko.ostrowiec.pl www.schronisko.ostrowiec.pl

27-400 Ostrowiec Św.
ul. samsonowicza 18L
tel./fax 41 266 36 67, 502 143 958
www.henbudostrowiec.pl
1. Beton towarowy
2. Podsypki, stabilizacje
3. Pompowanie betonu
4. Stropy typu TERIVA
5. Nadproża typu L-19
6. Bloczki betonowe
7. Ogrodzenia betonowe
8. Korytka odwadniające
9. Krawężniki i obrzeża
10. Kręgi i przepusty
11. Płytki chodnikowe
12. Płyty drogowe
13. Pustaki ścienne
14. Słupki ogrodzeniowe
15. Słupki oznacznikowe

Miejska Energetyka Cielna sp. z o.o. w Ostrowcu Świętokrzyskim 
ogłasza przetarg nieograniczony ustny /licytację /na sprzedaż 

prawa własności działek gruntu oznaczonych nr 84/6 (Obr.19 
ark.V) o powierzchni 0,0166 ha, nr 84/4 (Obr.19 ark.V) o powierzchni 
0,0022 ha oraz nr 86/7 (Obr.19 ark.V) o powierzchni 0,0025 ha położo-
nych w Ostrowcu Świętokrzyskim na Osiedlu Stawki, zabudowanych 
budynkiem murowanym o powierzchni użytkowej 146,13 m2, 

Cena wywoławcza netto wynosi  78 000 zł/słownie: siedemdziesiąt 
osiem tysięcy złotych/

Przetarg odbędzie się 29 czerwca 2026 r.o godzinie 10.00 w siedzibie 
spółki MEC sp. z o.o w Ostrowcu Świętokrzyskim, ul. H.Sienkiewicza 
91.

Regulamin przetargu, ogłoszenie o przetargu dostępne są na stronie 
internetowej www.mecostrowiec.pl - zakładka przetargi lub w siedzibie 
spółki.

Kolejne miliony dla świętokrzyskich POZ

Harley Davidson wyprzedzał Opla
W dniu 11 czerwca 2026 r., o godz. 12.15, w Ostrowcu Świętokrzyskim na ul. 

Sienkiewicza, doszlo do zdarzenia drogowego z udziałem motocyklisty.
-Ze wstępnych ustaleń wynika, że 65-letnia kierująca pojazdem marki Opel, 

wykonując manewr skrętu w lewo, zderzyła się z wyprzedzającym jej pojazd moto-
cyklem marki Harley Davidson –mówi komisarz Ewelina Wrzesień, oficer praso-
wy KPP w Ostrowcu Świętokrzyskim. W wyniku zderzenia obu pojazdów 60-letni 
kierujący motocyklem doznał obrażeń ciała. Mężczyzna przewieziony został do 
szpitala.

19-latka na hulajnodze wpadła pod mercedesa
W dniu 7 czerwca 2026 r., o godz. 15.38, w miejscowości Gołoszyce 19-letnia 

kierująca hulajnogą elektryczną, w trakcie włączania się do ruchu na drogę krajo-
wą nr 74, zderzyła się z pojazdem marki Mercedes, kierowanym przez 23-latkę. 

-Zarówno 19-latka, jak i kierująca autem 23-latka były trzeźwe –mówi st. asp. 
Katarzyna Czesna –Wójcik, oficer prasowy KPP w Opatowie. W wyniku zdarzenia 
kobieta z obrażeniami ciała przewieziona została do szpitala.

Patrol Roku 2026

Drugie miejsce w eliminacjach do XXX Ogólnopolskiego Turnieju Par Patrolo-
wych „Patrol Roku 2026”, które odbyły się w Kielcach, zdobyli mł. asp. Michał Zięba 
oraz sierż. Rafał Połetek z KPP w Ostrowcu Świętokrzyskim. III miejsce zajęli: sierż. 
Michał Pałys oraz post. Bartosz Rózga z KPP w Busku Zdroju. Zwycięzcy, asp. 
Kamil Kotwica oraz sierż. Tomasz Zieliński z KPP w Końskich, będą reprezentować 
region w ogólnopolskim finale turnieju „Patrol Roku 2026”.

Turniej zorganizował Wydział Prewencji Komendy Wojewódzkiej Policji w Kiel-
cach. Patronat honorowy nad wydarzeniem objęli Wojewoda Świętokrzyski Józef 
Bryk oraz Przewodniczący NSZZ Policjantów województwa świętokrzyskiego Jerzy 
Kaniewski. Wspólnie z Komendantem Wojewódzkim insp. Zbigniewem Nowakiem 
byli również fundatorami nagród.				                 (w)

Ramar to niezwykle spokojny, 
zrównoważony i uroczy pies urodzo-
ny w 2018 roku, który swoim łagod-
nym usposobieniem potrafi stopić 
każde serce. Ramar uwielbia bli-
skość człowieka, całym sobą doma-
ga się głaskania i jest typem typowe-
go kanapowca, który ponad aktyw-
ne treningi przedkłada relaks, mięk-
kie legowisko oraz poczucie bezpie-
czeństwa u boku opiekuna. Na świe-
żym powietrzu bardzo lubi spędzać 
czas na wybiegu, gdzie swobod-
nie i bezkonfliktowo komunikuje się 
z innymi psami. Wymagać jeszcze 
będzie cierpliwego dobrania odpo-
wiedniej diety, a także nie potrafi 
obecnie chodzić na smyczy.

Dropek, urodzony w 2023 roku, 
to młody, energiczny i pełen życia 
pies. Jest psem niezwykle rados-
nym i otwartym w stosunku do ludzi. 
Ma nieco nadpobudliwy charakter 
i ogromną pasję do eksplorowania 
otoczenia. Dropek kocha jedzenie. 
W relacjach z innymi psami Dropek 
wykazuje niepewność i potrafi zare-
agować impulsywnie, przejawia-
jąc tendencję do obrony zasobów 
takich jak jedzenie. Szuka domu bez 
małych dzieci, u boku osoby stabil-
nej i konsekwentnej, która uszanuje 
jego przestrzeń i pomoże mu stać się 
zrównoważonym, wspaniałym towa-
rzyszem na całe lata.

Psy są odrobaczone, odpchlo-
ne, zaszczepione, zaczipowane i 
wykastrowane.

eprasa.pl 10c860d612
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KARDIOLOG
lek. PAWEŁ KUZIEMKA
* EKG * Echo serca
* Testy wysiłkowe
* Holter EKG
*  Holter ciśnieniowy

tel. 508 308 210 w godz. 17-20
ul. SIENKIEWICZA 63h

27-400 Ostrowiec Św.
www.kuziemkakardiolog.pl - zapisy online

Specjalista Chorób Wewnętrznych
lek. med. 
BARBARA 

STRZELBICKA
Po uzgodnieniu telefonicznym

tel. 609 523 779
Ostrowiec Św.

ul. Kopernika 29 (Przychodnia Krasnal)

DIABETOLOG

PROTEZY *akrylowe 
*szkieletowe *elastyczne

NAKŁADKI 
*wybielanie zębów 

*szyny relaksacyjne *bruksizm

MOSTY, KORONY

Karol Malowański

EKSPRESOWE NAPRAWY PROTEZ
Ostrowiec Św., ul B. Prusa 18
pn.-czw. 10-17, tel. 509 206 876

CHIRURG
Dr n. med. Jerzy STANISŁAWEK

OKULISTA
Prywatny Gabinet Okulistyczny 

TOMASZ STERNAL
Ostrowiec Św. 

ul. Siennieńska 41A 
(okolice Urzędu Stanu cywilnego)
Rejestracja tel. pon., wtorek, 
czwartek od 18.00 – 20.00

tel.  605 513 329

czynny od pon. do pt. w godz. 9 - 18

 Rejestracja tel. 41/ 263 18 22,  505 125 072
          sobota po rejestracji telefonicznej
  profilaktyka * leczenie zachowawcze * LASER, radiografia cyfrowa  - RTG  
  lecz. endododntyczne  (kanałowe) * leczenie kanałowe pod mikroskopem 
  protetyka (korony ceramiczne,  licówki) * implanty  * wybielanie (lampa BEYOND)

Lek. stom. PIOTR SZCZEPANIAK
GABINET STOMATOLOGICZNY LUX

os. Słoneczne 11

Ostrowiec Św., os. SŁONECZNE 11  

Lek. Wanda SZCZEPANIAK

  •USG  genetyczne ciąży  3/4D  DVD

  •Bezbolesne leczenie nadżerki
  •USG piersi color Doppler 

Rejestr. od godz. 9 tel. 41 263 18 22

Prywatny gabinet CHIRURGICZNY
ANDRZEJ PANASIEWICZ tel. 501 447 121

JERZY PRZYSUCHA            tel. 602 450 183

USG, rektoskopie, bezoperacyjnie żylaki odbytu, 

zabiegi chirurgiczne,  krio i elektrochirurgia zmian skórnych.

Kontakt telefoniczny

NZOZ ARS-MED ul. Słowackiego 23
Ostrowiec Św.

SPECJALISTYCZNE CENTRUM MEDYCZNE OFERUJE: 

ECHO SERCA
Holtery: EKG, 

testy wysiłkowe

Anna Pawelec

KARDIOLOG

Ostrowiec Św., ul.TARGOWA 36
tel. 512 460 506

Prywatny Gabinet 
Stomatologiczny 

lek.stom. AGNIESZKA BOROŃ
 tel. 604 107 472 
NOWY ADRES 

ul.TARGOWA 36 
Ostrowiec Św.

budynek przychodni MEDIKOR. 

PRYWATNY GABINET 
LARYNGOLOGICZNY
lek. med. KAROL 

BOLFORSKI
ul. Denkowska 8, 

Ostrowiec Św.
Czynny: 

poniedziałek,środa 
od godz. 15.00

tel.  512 142 040

SPECJALISTYCZNA PRAKTYKA 

LEKARSKA

dr n. med. PIOTR PAWELEC
specjalista ch. wewnętrznych,

hipertensjolog
*Konsultacje :  nadciśnienie 
tętnicze, choroby wewnętrzne 
*Diagnostyka: holter ciśnieniowy, 
EKG, próba wysiłkowa

NOWY ADRES
Ostrowiec Św. ul. TARGOWA 36

tel. 507 098 310

PORADNIA 
LARYNGOLOGICZNA 

oraz GABINET 
PROTETYKI SŁUCHU 

MAŁGORZATA NOWAK 

APARATY SŁUCHOWE, tel. 41/ 263 03 25

 ul. TARGOWA 36

tel. 602 369 537, 41/ 247 98 55

Przyjmuje w środy od godz. 16
tel.  695 455 165

ZMIANA ADRESU
ul. Wspólna 23

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
lek. JOANNA BODZAN

przyjmuje:  
poniedziałek i czwartek  od 16

wtorek od 10
TARGOWA 36 (Medikor)

tel. 505 222 190

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
Małgorzata SAŁAPA

Specjalista neurolog

Ostrowiec Św. ul. Polna 84
www.maltanka.com.pl tel. 666 11 99 01

zabiegi, USG doppler, guzki, biopsje
LECZENIE RAN I OBRZĘKÓW
LASER: żylaki, proktologia

Gabinet 
ZDROWEJ STOPY 
* PEDICURE leczniczy

* PIELĘGNACJA 
stopy cukrzycowej 

* USUWANIE 
ODCISKÓW, modzeli

* BRODAWKI (kurzajki)
* PĘKAJĄCE pięty

* GRZYBICA
* OBCINANIE 

GRUBYCH paznokci
* WRASTAJĄCE 

paznokcie- klamry

Klinika Urody 
Agnieszka Iwan

ul.DENKOWSKA 28 
tel. 882 466 322

KARDIOLOG
PIOTR WALASIK

*Konsultacje, 
*EKG, ECHO SERCA, 
*TESTY WYSIŁKOWE, 
*HOLTERY: 
       EKG,CIŚNIENIOWY

OSTROWIEC ŚW., 
UL. SŁOWACKIEGO 23 

GABINET 1
Tel: 608 264 330

KARDIOLOG
.  dr n.med. ANNA SZPOTOWICZ

Specjalista Kardiolog
Konsultacje Kardiologiczne

Badania - ekg, echo serca, holter 
ciśnieniowy, ekg, testy wysiłkowe.

ul.Targowa 13 (Dentis), 
27-400 Ostrowiec Św.

Tel. 500 120 766

Poradnia 
CHIRURGII OGÓLNEJ

Rejestracja tel. 41 366 85 02

GINEKOLOG

PRYWATNA PRAKTYKA 
STOMATOLOGICZNA

PRZYSUCHA MARZENA
O-c, ul. Słowackiego 23

Poradnia ARS-MED
Rejestracja telefoniczna

tel.  41 247 99 74
       604 964 735

ROBERT BURDA
UL. SIENKIEWICZA 63J 
tel. 692 415 497

GABINET CHIRURGICZNO 
- PODOLOGICZNY

• STOPA CUKRZYCOWA, 
owrzodzenia podudzi, odleżyny
• ODCISKI, modzele, paznokcie
• INDYWIDUALNE WKŁADKI 
ORTOPEDYCZNE
• KONSULTACJE I ZABIEGI

DIABETOLOG
Specjalista Chorób Wewnętrznych

 lek. med. 

ZDZISŁAWA MAZANEK
Poniedziałek i Środa 

od 15.30 do 19.30
tel. 603 384 020

Ostrowiec Św. ul. Asnyka 1

eprasa.pl 10c860d612
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Aktualnie na ekranie kina „Etiuda”
OBK ul. Siennieńska 54 – sala nr 1
„Tom i Jerry: przygoda w muzeum”, prod. 

Chiny, dubbing, od 7 lat
„Dzień objawienia”, prod. USA, napisy, 

od lat 15
CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 2/ sala 

nr 3
„Straszny Film”, prod. USA, dubbing lub napisy, od lat 15
„Władca Wszechświata”, prod. USA, dubbing lub napisy od lat 13
Dokładny repertuar z godzinami rozpoczęcia seansów na www.kino.mck.

ostrowiec.pl 
Weekendowe nowości na ekranie „Etiudy”

„Toy Story 5”
Zabawki powracają w filmie Disneya i Pixara „Toy Story 5”, w którym na scenę 

wkracza technologia. Buzz, Chudy, Jessie i reszta ekipy mają trudne zadanie, gdy 
przychodzi im zmierzyć się z zupełnie nowym zagrożeniem.

Reżyseria: Andrew Stanton, McKenna Harris, animowany/ komedia, czas trwa-
nia: 90 minut, prod. USA/ Japonia, dystrybucja: DISNEY

„Backrooms. Bez wyjścia”
Clark w piwnicy swojego sklepu odkrywa ukryty portal prowadzący do przeraża-

jącego, równoległego świata.
„Backrooms”, reżyseria: Kane Parsons, obsada: Avan Jogia, Finn Bennett, Luki-

ta Maxwell, horror/ science-fiction, czas trwania: 90 minut, prod. USA, dystrybucja: 
Monolith

„Ojczyzna”
„Ojczyzna” opowiada o relacji między Thomasem Mannem, laureatem Nagrody 

Nobla w dziedzinie literatury, a jego córką Eriką – aktorką i pisarką. Akcja rozgrywa 
się w szczytowym okresie zimnej wojny. Ojciec i córka wyruszają w trudną, pełną 
emocji podróż czarnym Buickiem przez zrujnowane Niemcy – z Frankfurtu pod kon-
trolą amerykańską do Weimaru pod wpływem sowieckim. 

„Fatherland”, reżyseria: Paweł Pawlikowski, obsada: Sandra Huller, Hanns Zis-
chler, August Diehl, dramat, czas trwania: 82 minuty, prod. Polska/ Niemcy/ Wło-
chy, dystrybucja: Kino Świat

Galeria Fotografii MCK (nieczynne- remont) 
Galeria Biura Wystaw Artystycznych, 

ul. Siennieńska 54 czynna wtorek – piątek 9 
– 17, niedziela 11 – 17. Tel.: 41 263 20 48, 
email: sekretariat@bwa.ostrowiec.pl

Wystawy: Daria Pietryka „Przejawy 
oporu i zaniku” oraz  Piotr Żugaj „Lawa”. 

Centrum Tradycji Hutnictwa - Aleja 3 Maja 6
Godziny wejść: dla osób indywidualnych (od 

wtorku do piątku) 14–15.45, 16-17.45, niedziela 
10.30–12.30, 13–15, 15.30-17.30 dla grup zorga-
nizowanych (od wtorku do piątku) 9–11, 11.30–
13.30. Grupy zorganizowane w niedzielę po 
wcześniejszym ustaleniu.

Cennik biletów: normalny – 20 zł, ulgowy – 18 zł, grupowy – 18 zł, z Ostrą Kartą 
– 15 zł, opiekun grupy- 1 zł.  Poniedziałek i sobota – nieczynne.

Strefa Odkrywania, Wyobraźni i 
Aktywności - Aleja 3 Maja 6

Bilety do nabycia w recepcji OBK 
(poniedziałek – czwartek godz. 8 – 16, pią-

tek godz. 8-18, sobota-zorganizuj urodziny w Strefie SOWA (tel.790219580), niedzie-
la godz.10-18), kasie kina Etiuda przy ul. Siennieńskiej 54 (poniedziałek – niedziela, 
kasa czynna na pół godziny przed pierwszym seansem w danym dniu) oraz na por-
talu http://bilety.mck.ostrowiec.pl Pytania? Zadzwoń 41 2003039 i 796335384.

Lato pełne kreatywności, zabawy i 
artystycznych inspiracji – tak zapowiada-
ją się wakacje w Biurze Wystaw Artystycz-
nych w Ostrowcu Świętokrzyskim. Jak co 
roku galeria przygotowała bogatą ofer-
tę zajęć dla dzieci, a tym razem również 
zupełnie nową propozycję skierowaną do 
młodzieży. Przez całe wakacje uczestnicy 
będą mogli rozwijać swoje pasje w inspi-
rującym, bezpiecznym i twórczym otocze-
niu. W programie znalazły się cztery tur-
nusy półkolonii dla dzieci w wieku od 7 do 
12 lat. Odbędą się one w terminach: 6–10 
i 20–24 lipca, 3–7 i 17–21 sierpnia w godz. 
9.00 -14.00. Na uczestników czeka wiele 
atrakcji: zajęcia malarskie, zabawy z formą 
i kolorem, tworzenie kolaży, elementy gra-
fiki i rzeźby, praca z papier-mâché, kącik 
fryzur XXL, atelier fotograficzne, a nawet 
podstawy szydełkowania. Nie zabrak-
nie również aktywności ruchowych, gier i 
zabaw na dziedzińcu Ostrowieckiego Bro-
waru Kultury, elementów jogi, spotkań 
z muzyką i wiele innych. Koszt udziału w 

jednym turnusie wynosi 300 zł od dziecka / 
270 zł z Ostrą Kartą. Zapisy już trwają.

Między turnusami półkolonii BWA 
Ostrowiec Świętokrzyski zaprasza na 
dodatkowe zajęcia. We wtorki odbywać 
się będą warsztaty dla dzieci, natomiast 
czwartki przeznaczone zostaną dla mło-
dzieży. Najmłodsi uczestnicy będą mogli 
stworzyć własne naczynia z gliny, utkać 
tkaninę czy wykonać autorskie obrazy. Dla 
młodzieży przygotowano natomiast ple-
nery malarskie oraz spotkania poświęco-
ne modzie i kreatywnemu projektowaniu. 
Koszt pojedynczego spotkania wynosi 20 
zł / dla posiadaczy Ostrej Karty 15 zł.

Wakacje nie oznaczają przerwy w 
działalności edukacyjnej galerii. W cza-
sie trwania wystaw grupy zorganizowane 
będą mogły skorzystać z oprowadzania po 
ekspozycjach, połączonego z warsztatami 
artystycznymi. Koszt udziału to 10 zł od 
osoby + 20 zł od całej grupy.

– Chcielibyśmy choć na chwilę odciąg-
nąć dzieci i młodzież od komputerów i 

telefonów, dlatego w tym roku naszą ofer-
tę poszerzyliśmy o propozycję skierowa-
ną do nastolatków. Zależy nam na tym, by 
młodzi ludzie odkrywali swoje pasje, roz-
wijali kreatywność, spotykali się ze sobą i 
przekonali się, że sztuka może być ciekawą 
formą spędzania wolnego czasu. Chcemy 
także pokazać, że BWA Ostrowiec Święto-
krzyski jest miejscem przyjaznym, otwar-
tym i wolnym od oceniania, że to prze-
strzeń, w której można eksperymentować, 
popełniać błędy i rozwijać się we własnym 
tempie – podkreśla Justyna Łada, dyrek-
torka BWA Ostrowiec Świętokrzyski.

Na wszystkie wydarzenia wakacyjne 
obowiązują zapisy. Szczegółowe informa-
cje dotyczące aktualnej oferty BWA Ostro-
wiec Świętokrzyski dostępne są na stro-
nie internetowej, w mediach społecznoś-
ciowych, w aplikacji OstraKarta oraz pod 
numerem telefonu 41 263 20 48.

Wakacje ze sztuką w BWA Ostrowiec Świętokrzyski

Miejskie Centrum Kultury zaprasza 
mieszkańców do wspólnego świętowa-
nia Nocy Świętojańskiej, która odbędzie 
się 20 czerwca 2026 roku w Parku Miej-
skim. W programie wydarzenia znajdą się 
liczne atrakcje nawiązujące do dawnych 
tradycji, w tym konkurs na Najpiękniej-
szy Wianek Świętojański oraz wyjątkowy 
Kiermasz Nocy Świętojańskiej.

Jednym z głównych punktów progra-
mu będzie konkurs skierowany do dzie-
ci, młodzieży i dorosłych. Organizatorzy 
zachęcają do przygotowania własno-
ręcznie wykonanych wianków z natural-
nych materiałów, takich jak świeże kwiaty 
polne, zioła, liście, gałązki i inne elementy 
inspirowane naturą oraz świętojańskimi 
zwyczajami.

Prace konkursowe będzie można zgła-
szać 20 czerwca w godzinach od 17.00 
do 19.00 w namiocie Miejskiego Centrum 
Kultury, zlokalizowanym obok sceny w 
Parku Miejskim. Do każdego wianka nale-
ży dołączyć kartę zgłoszenia uczestni-
ka. Rozstrzygnięcie konkursu i wręczenie 
nagród zaplanowano na godzinę 19.30.

Regulamin konkursu oraz karta zgło-
szeniowa dostępne są na stronie interne-
towej Miejskiego Centrum Kultury.

Tego samego dnia, w godzinach od 
17.00 do 21.00, odbędzie się również Kier-
masz Nocy Świętojańskiej. To wyjątkowe 
wydarzenie, pełne tradycji, muzyki, świa-
teł i letniej atmosfery będzie okazją do 
zaprezentowania rękodzieła, lokalnych 
produktów oraz niepowtarzalnych wyro-
bów twórców z regionu.

Organizatorzy zapraszają wystaw-
ców do udziału w kiermaszu. Warunkiem 
uczestnictwa jest zgłoszenie udziału do 
18 czerwca 2026 roku, akceptacja regu-
laminu oraz wypełnienie i dostarczenie 

karty zgłoszenia do Miejskiego Centrum 
Kultury przy ul. Siennieńskiej 54 w Ostro-
wcu Świętokrzyskim.

Szczegółowe informacje, regulaminy 
oraz formularze zgłoszeniowe dostęp-
ne są na stronie internetowej Miejskiego 
Centrum Kultury. Organizatorzy zachęca-
ją wszystkich mieszkańców do udziału w 
tym wyjątkowym święcie, które połączy 
tradycję, twórczość i wspólną zabawę w 
letniej scenerii Parku Miejskiego.

Dzikie Jabłka – koncert podczas Nocy 
Świętojańskiej

MCK zaprasza na wyjątkowy koncert 
zespołu Dzikie Jabłka, który odbędzie 
się 20 czerwca 2026 r. o godz. 20.00 w 
Amfiteatrze w Parku Miejskim w ramach 
obchodów Nocy Świętojańskiej.

Muzyka zespołu to niezwykłe połącze-
nie rdzennych brzmień polskiej muzyki 
etnicznej z energią afrykańskich bębnów. 
To spotkanie dwóch kultur – słowiańskiej 
melodii i afrykańskiego rytmu – tworzące 
żywe, organiczne brzmienie zakorzenione 
w tradycji i naturze.

Zespół inspiruje się muzyką źródeł 
oraz ideą wielokulturowości, pokazując, 
że różne tradycje mogą się wzajemnie 
przenikać i uzupełniać. 

W ich repertuarze usłyszeć można 
zarówno polskie melodie ludowe, jak i 
rytmy Afryki Zachodniej.

Bogate instrumentarium obejmu-
je afrykańskie bębny (djembe, dun-dun), 
balafon i etniczne instrumenty perkusyj-
ne, a także skrzypce, gitarę, harmonię i 
flet. Całość tworzy pełną energii, pulsują-

cą muzykę, która łączy kontynenty, trady-
cje i emocje.

To będzie wieczór pełen rytmu, tańca 
i muzycznej podróży przez kultury świata 
– idealne dopełnienie magicznej atmosfe-
ry Nocy Świętojańskiej. 

Bezpośrednio po koncercie około 
godz. 21.30 „Bestia w mieście” – prezen-
tacja prac uczestników warsztatów Pra-
cowni Rzeźby i Ceramiki MCK oraz trady-
cyjny korowód wokół wód.

Serdecznie zapraszamy!
Wszystkie informacje na temat pozo-

stałych wydarzeń podczas Nocy Święto-
jańskiej znajdą państwo na stronie inter-
netowej Miejskiego Centrum Kultury.

Noc Świętojańska w Parku Miejskim – konkurs    
na najpiękniejszy wianek i kiermasz pełen tradycji

WIELKI OGIEŃ 2026  - odliczanie rozpoczęte
W dniach 10–12 lipca 2026 br. MCK 

zaprasza wszystkich miłośników dobrej 
muzyki na dziedziniec Ostrowieckiego Bro-
waru Kultury na XIX odsłonę Festiwalu im. 
Miry Kubasińskiej „WIELKI OGIEŃ”

W programie festiwalu tradycyjnie znaj-
dzie się część konkursowa, podczas któ-
rej zaprezentują się młodzi i utalentowa-
ni wykonawcy, a także występy laureatów 
poprzedniej edycji. Nie zabraknie również 
koncertów gwiazd, które co roku przyciąga-
ją liczną publiczność.

Podczas XIX edycji Festiwalu Wielki 
Ogień na scenie wystąpią: Old Breakout i 
Ania Rusowicz, Małgorzata Ostrowska oraz 
Funky Tank.

To będą trzy dni wypełnione muzycznymi 
emocjami, wspomnieniem twórczości Miry 
Kubasińskiej i wyjątkową atmosferą jedne-
go z najważniejszych wydarzeń muzycznych 
regionu. Serdecznie zapraszamy.

eprasa.pl 10c860d612


	NFHOST0615s001.pdf
	NFHOST0615s002.pdf
	NFHOST0615s003.pdf
	NFHOST0615s004.pdf
	NFHOST0615s005.pdf
	NFHOST0615s006.pdf
	NFHOST0615s007.pdf
	NFHOST0615s008.pdf
	NFHOST0615s009.pdf
	NFHOST0615s010.pdf
	NFHOST0615s011.pdf
	NFHOST0615s012.pdf
	NFHOST0615s013.pdf
	NFHOST0615s014.pdf
	NFHOST0615s015.pdf
	NFHOST0615s016.pdf
	NFHOST0615s017.pdf
	NFHOST0615s018.pdf
	NFHOST0615s019.pdf
	NFHOST0615s020.pdf
	NFHOST0615s021.pdf
	NFHOST0615s022.pdf
	NFHOST0615s023.pdf
	NFHOST0615s024.pdf

